

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉS: ÉVES 26.—, FÉLÉVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY HÓNAP 2-40. A HOZSOLT ÁRA HÉTÉVEN NAP 10 FILL., VASARNAP 20 FILL. KÜLDŐDÍJRA ÉS SZERZÉSRE — MEGJELENÉS HÉTFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP, KIADJA: A SEGÉDŐS ÉS GYÖKÖR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 54. SZÁM TELEFONSZÁM 19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 23-37

Hitler

Írta: BENCZE ISTVAN.

Vasárnap választ új országgyűlést Poroszország, amely a Német-birodalom kétharmadát teszi ki, érthető érdeklődéssel figyel fel a választásra az egész művelt világ. Az érdeklődés előterében Hitler alakja áll, hogy sikerül-e pártjának relativ vagy éppen abszolút többséget szerezni s talán egészen új irányba téríteni az egész német életet.

Hitlert ma már nem lehet, mint évekig tették ellenségei, egyszerűen azzal elintézni, hogy nincs programja, maga sem tudja, mit akar. Nekünk úgy tetszik, nagyon is tudja, mit akar, csak nem tartja időszertűnek nyilván kimondani. Korán volna még levetni az álarcot.

A történelem folyamán a mi korunkat kivéve mindig a nyílt, brutális erőszak uralkodott, az állam lakosságának egy harcias kisebbsége terrorral tartotta féken a szelidebb, emberségesebb többséget. A római és a görög demokráciákat is a kisebbségi uralom jellemzi, mert a demokrácia csak az uralkodó osztályon belül volt meg, tehát szó sem lehetett mai értelemben vett demokráciáról, népuralomról, többségi uralomról. Az igazi demokráciákat a legujabb korban hozza létre az ipari fejlődés és a gyarmatok kizsákmányolásán alapuló vagyonsodás Európában és Amerikában, azon alapszik a műveltség általános elterjedése is. Csak az anyagi javak nagyobb bősége teheti tartósan lehetővé a demokráciát, ahol a többség nélkülöz, ott a vagyonsodás kisebbség csak nyílt erőszakkal mentheti meg javait és tarthatja fenn uralmát. Koldus országokban nem lehet tartós a demokrácia. Vessünk egy pillantást világunkra, csak a gazdag népeknél erős a demokrácia: Angliában, Franciaországban, Amerikában, Svájcban, Hollandiában, a szegény népeknél vagy elbukott, mint Olaszországban, vagy bukófélben van, mint Németországban.

A germánok, a történelem legnagyobb harcos népe, államokká szervezték az egész föld kétharmad részét, alig volt nép, amelyet ők le ne ígáltak volna s amelyeknek ereiben több-kevesebb germán vér nem csoda, ha a németiségben ma is élénknek élnék világhódító őseik hősi hagyományai s ha a katonai szellem-

re építő olyan szervezkedés, mint a Hitleré, az általános nyomorúság idején hatalmasán hódít közöttük. Hitler nagyon is tudja, mit akar: visszahozni a középkort, a kisebbségi uralmat, új harcias arisztokráciát és nemességet szervezni és szemben a demokráciák emberségesebb, burkolt erőszakával, nyílt erőszakkal uralkodni az ő állami és társadalmi rendjükkel elégedetlen elemeken. A hitlerizmus vége, még ha demokratikus uton szerzett többséggel juttatná is kezébe a hatalmat a

nyomorúság, csak kisebbségi uralom lehet épp úgy, mint Oroszországban a bolsevizmus esetében. Hitler természetesen legszívesebben más népeket igázza le s a német népet tenné meg arisztokráciának, illetve nemességnek.

A hitlerizmus a nyomor terméke, a nyomorral együtt nőtt nagyra, azzal együtt fog győzedelmeskedni vagy elbukni. Hitlerizmus annyit, mint német kérdés s ezt nem oldhatja meg az antant a jóvátétel elengedésével, lefegyverezéssel stb. Arra

van szükség, hogy a háboruban győztes, gazdag népek türelhető lét-feltételeket biztosítsanak Európa szegény népeinek, mivel ellenkező esetben azok harcias szelleme nőni fog s meg fogják kísérelni a prédát elragadni a gazdagoktól s ha nem sikerül, akkor legalább elvesztik a gazdagok is, nem lesz azoknak sem.

A demokrácia híveinek nem szabad lekicsinyelni az erőszak jelentőségét a történelemben, ha nem akarják, hogy súlyosan csalódjanak.

Ma vasárnap dől el, hogy Poroszországban uralomra jutnak-e Hitlerék?

Előreláthatólag a jobb és baloldali szélsőség pártjai törnek előre — Münchenben söröskancsóval és gumibottal dolgoznak a hitleristák — Bécs is vasárnap választja tartománygyűlési képviselőit

Berlin, április 23. A birodalom öthatod részében vasárnap ismét választás van.

Poroszország, Bajorország, Württemberg, Anhalt és Hamburg választ új parlamentet

s miután ezek a tartományok együtt



Hitler Adolf.

a birodalom területének öthatod részét teszik ki, a választásnak kétségkívül országos, sőt azon túlmenően igen nagy nemzetközi jelentősége van.

A legnagyobb érdeklődéssel a porosz tartománygyűlési választások kimenetelét várják, mert Poroszország a birodalom területének fele s aki a hatalmat Poroszországban gyakorolja, befolyást

gyakorolhat az egész birodalom sorsára.

Poroszországban a forradalom óta a weimari koalíció volt uralmon, amely a szociáldemokrata pártból, a centrumból és az állampártból (régibben demokratapárt) tevődik össze.

Az utolsó választások, amelyeket 1928 május 20-án tartottak meg, érzékeny veszteségeket hoztak a weimari koalíció pártjainak s azóta a koalíciós kormány Poroszországban csak igen labilis többség felett rendelkezett. 452 képviselő közül csak 232 tartozott a most feloszlott porosz tartománygyűlésben a kormányblokkhoz. A weimari koalíció további uralmának biztosítása az elmúlt években beállott pártpolitikai eltérések folytán nehéznek látszik.

A Hindenburg-pártok a porosz állam területén ugyan az április 10-iki második elnökválasztás alkalmával abszolút többséget szereztek (a leadott szavazatok 51.8 százalékát), ezek között azonban olyan pártok is vannak, amelyek kívül állanak a weimari koalíción és éles harcot folytatnak a poroszországi szociáldemokrata befolyás ellen, mint például a német néppárt és a gazdasági párt.

Bajorországban 1930 óta Held miniszterelnök hivatalnok-kormányja van uralmon. 1930-ig a bajor néppárt, a német nemzeti párt és a parasztszövetség koalíciója adta meg a

kormánytöbbséget. Ez idő szerint olyan a helyzet, hogy

a választásokból előreláthatóan a nemzeti szocialisták kerülnek ki legerősebb pártként. Most már csak az a kérdés, megkapják-e az abszolút többséget is,

mert ebben az esetben ők alakítják meg az új kormányt, vagy pedig nem tudják megszerezni ezt a többséget, amely esetben csak a bajor néppárt és a szociáldemokrata párt koalíciója alkothat kormányképes többséget.

Württembergben a helyzet nagyjában véve ugyanaz, mint Poroszországban.

A szélsőjobb és a szélsőbal előreláthatóan abszolút többséget szerez, úgy hogy csak ügyvivő kormány alakításáról lehet szó.

Ez idő szerint Württembergben a német nemzeti párt, a parasztszövetség, a centrum, a néppárt és a demokratapárt koalíciója van uralmon.

Bécs, április 23. Holnap választja tartománygyűlési képviselőit Bécs és az osztrák államszövetség több más tartománya. A választást óriási érdeklődés előzi meg.

Münchenben, április 23. A bajor főváros két nagy sörcsarnokában, a Hackenbräu és a Löwenbräu épületében, ahol a küszöbön álló tartománygyűlési választásokra való tekintettel egymást érik a politikai pártgyűlések, péntek este botrányos verekedések voltak. Mindkét helyen

Mai számunkban Apolló mozi féláru szelvények

a Vasfront tartott négygyűlést, melynek szónoka Kreszcenski berlini szocialdemokrata rendőrfőnök volt. A rendőrfőnök megjelenése mindkét gyűlésen nagy botrányt váltott ki. Bár a Vasfront teremtudományi osztágot szigorúan ellenőrizték a gyűlés résztvevőit,

a nemzeti szocialisták nagy számban jöttek el a gyűlésre s amikor Kreszcenski beszélni kezdett, botrányt provokáltak.

A Vasfront teremtudományi osztaga és a nemzeti szocialisták sörös kancsókkal, ólmos botokkal és bokszerekkel támadtak egymásnak. A Hackenbräuben tizenkét, a Löwenbräuben husz sebesülés történt. Tíz sebesültet kórházba kellett vinni.

A Hackenbräuben a berlini rendőrfőnök a nagy botrány miatt egyáltalán nem tudta elmondani beszédét s csak a Löwenbräuben volt alkalma szónokolni. Kreszcenski

rendkívül éles kirohanásokat intézett a nemzeti szocialisták és a német nemzeti párt ellen.

A tüntetők eltávolítása után a Löwenbräuben rendőrség ügyelt arra, hogy senki se zavarja a berlini rendőrfőnök beszédét.

Debreceni értékek a rádióban

Minden debreceni ember szíve meg kell hogy dobbanjon, valahányszor városcsúcsán más helyen hallja emlegetni. Azt meg beh kevés ember tudja, mi sok szepet, jót és becseset rejteget a múltból az ősi kollégium, amely mellett olyan unottan jár-kell a helybeli közönség.

Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár szorgalmas kutatója a magyar zene kincseinek. A középiskolák az ő zenetörténeti könyvét tanulják. A kollégium nagy könyvtárában tavaly egy kéziratot kötött. Kötését nem minden kótárolvasó tudná megfajteni, már mindjárt azért sem, mert vonalrendszere még négyvonalu, továbbá semmiféle ütem és változtató jegy rajta nincs feltüntetve. Beható tanulmány alapján megállapította, hogy van köztük 9 dallam, amely sehol nyomtatásban meg nem jelent. Megvannak ugyan némi eltérés-

Okatotaiában jól megy az AV-nak

Irtta: ORDAS.

Figyeljenek csak ide egy kicsit, kérem...

Okatotaiáról már Önök is hallottak. Szép kis ország, arra Kelet felé. Egyik szomszédja Kína, a másik Ausztrália. Petőfi egy verset is irt róla.

Néhány hónappal ezelőtt Okatotaiában jártam hivatalos tanulmányuton. Tizenhétféle hivatalos igazolványt gyűjtöttem össze, valamennyi hiteles volt, öklömmel pecsételték. Ezek a bizonyítványok félreérthetetlenül bizonyították, hogy tényleges újságíró vagyok és közérdekű munkásságot fejtök ki. Az igazolvány paksamétát beküldtem az OAV-nak. Az Okatotai Állami Vasutaknak. A paksaméta tizennyolcadik darabja egy kérvény volt. Alázatos kérvény. Esengés. A kérvényben földig hajoltam az alázattól, homlokommal a port suroltam és úgy nyöszörögtem az AV elnökségének, hogy hajtson hozzám egy icipici kis szabadjegyet ama szabadjegytömegek közül, amelyek törvényesen megilletik a közérdekű munkájukat végző hivatásos újságírókat.

Amde óvatoss voltam. A tizenhét igazolvány és az esengő kérvény, tudtam, vajmi kevés.

Protectorok után néztem. És a tizenhét igazolvány mellé tizenhét protektorot gyűjtöttem.

Egyik szebb volt, mint a másik. Volt köztük püspök, szenátusi tag,

szél az első kótás zsolotárban az 1778-ikban, de más dallamra. Hihetőleg a XVI. századbeli Szegedi Gergely énekes könyvére vihették vissza.

Dr. Nagy Sándor, mint a zenetörténet ismerője, ártirta és a kor divatja szerint összhangosította ezeket a teljesen ismeretlen ösmagyar egyházi zenei kincseket. Először háromszólamu női karra dolgozta ki s ezt a feldolgozását a Mester uccai Leánykör énekkara mutatta be a múlt hetekben a

maga közönségének.

Egyidejűleg négyzólamu férfikarra is feldolgozta és felajánlotta bemutatásra a rádióknak. Ajánlatát szívesen fogadták, sőt felkérték őt magát bevezető előadás tartására is.

Igy aztán alakított a kollégiumi kántus nagyjából egy nyolcas együttest s azokkal vasárnap délután 5 órakor fogja előadását tartani a rádió közönségének és maga fog vezényelni.

Sz. B.

„Az emberi élet legfőbb reménységei” címen tart beszédet az Árpád-téri templomban dr. Juhász Nagy Sándor

Ma, vasárnap délután 3 órakor az Árpád téri református templomban vallásos ünnepély lesz, melyen beszédet dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája tart. Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző az egyházi tanácsok ujjaalakítása kapcsán több egyházzsolt meglátogatott és az egybesereglett híveknek mindennél beszédet tartott. Most az Árpád téri egyházzsolt látogatja meg és az Árpád téri templomban tart beszédet: „Az emberi élet legfőbb reménységei” címen. Az Árpád téri egyházzsolt ünnepén résztvesznek a csapókerületi egyházzsolt tanácsosai és hívei is, annál a régi kapcsolatonál fogva, mivel az Árpád tér és a Csapókerület még a közelmúltban is egy

egyházzsolt alkotott. A vallásos ünnepély műsora a következő: Fennálló ének 63. dicséret 1. v. Nagyének 153. dicséret 1-2. v. Bibliát olvas, imádkozik Halász András, a csapókerületi egyházzsolt vezetőlelkész. Énekel a Tanító Vegyeskar B. Szűcs Ferenc tanító-népképzőintézeti zenetanár, karnagy vezénylete alatt. Beszédet tart dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző. Énekel Szabó Géza segédlelkész, orgonán kísérő Román László theologus. — Szaval Kiss Ferenc IV. é. theologus. Énekel a Tanító Vegyeskar. Záróimát mond Magyar Bertalan h. lelkész. — Záróének 245. dicséret 10. v. Az egyházzsolt vezetősege mindenkit szeretettel hív és vár.

Az infláció mérlege

Utóbbi időben mind nagyobb számmal jelennek meg, nyilván az élet alakulása következtében és a jövő kialakítása érdekében, hogy úgy mondjam a közgazdasági iránymunkák. Napjainkban az élet réme, az emberiség jajja: az infláció kérdésének taglalása a legfontosabb problémák egyike.

Nemrég került ki a sajtó alól György Ernő dr.-nak, az Országos Hitelvédő Egylet igazgatójának tollából egy munka, amely az infláció tanulságait nagyon érthetően, emellett élvezetes stílusban dolgozza fel. Szerző mindjárt műve első oldalán felállítja a mérleget és oda kiáltja konkluzióját, hogy „a közelmúlt inflációja voltaképpen igen

költséges szemléltető közgazdasági oktatás volt”.

Nagyon helyesen találja meg a szerző a magyar korona infációjának genézisét, amikor utal arra, hogy miként lett a mi pénzünk, bankjegyük vénelküli, aranyfedezetnélküli pénzzé, miként vették igénybe a háború folytatásához a való értéket és lett a pénz érték-telen papírrá. Amidőn pedig arra a kérdésre várjuk a feleletet, hogy kik viselték a háború okozta gigantikus terheket, megkapjuk a szomorúan hangzó választ a következő mondatban: „Azokra a hadikölcsönjegyzőkre hárukt egyszerű nagy vagyonadó formájában e háború finanszírozásának terhe, akiknek leg-

alsóházi képviselő, sőt az okatotaiai építész s még néhány hasonló társadalmi és politikai előkelőség, akik, ha jó kedvük támad, nemcsak kalácsot, hanem ezresbankot is apríthatnak a tejbe. Mert van nekik.

— Jó estét, szerkesztő ur! — zengtek felém kórusban és vidorán fújták orrom alá egyiptomi cigarettájuk illatos füstjét.

— Jó estét, méltóságos uraim! — emeltem meg mélyen a kalapom és rágyújtottam gázmaszk nélkül egy eredeti okatotaiai Leventére.

— Remélem, együtt utazunk? — kérdezte a pohos és virilis marhakupec.

— Alig hiszem — jegyeztem meg szerényen.

— Ugyan miért? — fordultak felém csodálkozva.

— Mert az én jegyem a III. osztályra szól — suttogtam szégyenkezve.

— Hihetetlen! — vágott közbe az iparmágnás. — És miért a III-ra?

Három füstkarikát fújtam az ívlámpa irányába, aztán eltűnődve adtam meg a magyarázatot.

— Mert nincs IV. osztály... Összenéztek. Ugy tünt fel. mintha egy mosolyt nyomtak volna el.

— Na, gyujtson rá, kedves szerkesztő ur — mondta kegyesen sajnálkozó leereszkedéssel a tőzsdés, akinek egy Prince de Monaco füstölgött a csövében.

Öreg trükk. A másik tárcából kínált meg. Csupa Mirjam volt benne. Alapjában jó fiu: csak a szíve olyan, mint egy bunda. Szörös.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vasárnaponként 25 szelvény és 1 pengő

Debreceni Független Ujság

KOLCSONKÖNYVTÁRAT

92

szelvény

nagyobb része az életben való elhelyezkedésénél fogva pénzének hozamából kívánt volna megélni: a már nem kereső öregekre, a még nem kereső fiatalokra — árvapénzek, — magasabbrendű célokat szolgáló jogi személyekre: kulturális, szociális intézményekre, stb.” Ebben pedig lesújtó az a reménytelenség, hogy e szenvedő alanyok vagyonukat vissza nem nyerhetik már. Szerző részben Teleszky, Jankovich és a Statisztikai Hivatal adatainak feltárásával megfelelő okfejtések alapján vetíti elénk az inflációt, az értékrombolás tragikus következményeit. A bankjegyek, értékpapírok, biztosítási kötvények értékvesztései mindmegannyi lehetőségek, amelyekben a tőkét képviselő erő megsemmisült, az adós tartozásainak kedvező kiegyenlítése, a hitelező nagymérvű károsodása, a konzumtív célú hitelek igénybevétele, a tisztviselők életstandardjének mély szintre jutása, másik oldalon kevesek konjunkturális nyeresége, fényűzési cikkek megszerzésére irányuló igények aggályt keltő változatos skálája, stb., stb. Mindez a gazdasági organizmus egészséges működését zavarta meg és előidézte az egyensúly teljes felbillenését. A biztos alapokon nyugvó kalkuláció, a fogyasztás egyenletessége, a tőkeáramlás megfelelő irányba terelődése szinte teljesen ki volt zárva. Értékállandóság, az értékek helyes megítélése hiányzott, ellenben eljutottunk a pretium affectionis-ig, az előszereteti árig, amely áron való számításnak a gyakorlati élet terén helye nem lehet. Reális helyzete a gazdasági alanyoknak, rentabilis működése az iparosoknak és kereskedőknek a legteljesebb mértékben

Hajnaltájban már úgy éreztem, hogy a csontjaim külön-külön összetörték. A tulzsfolt fülkében vágni lehetett a kapadomány fojtó füstjét. Fulasztó embergőz uszott a rosszul világított fülkében, a keskeny fapadokon heringmódra szorult a szegény utasnép, jobbról egy természetes libaskófa terpeszkedett rám, balról egy akut fokhagyma és borilatu kubikos préselt.

Nem bírtam tovább.

Levegőt! Levegőt!

Gyerünk sétálni.

A következő kocsii. osztály volt üres. Alig egy-két utas bóbiskolt benne. Ujabb II. osztályu kocsi. Ismét egy-két utas. Aztán I. osztályu vagon következett. Teremtőm, ez zsufo! — Minden fülkében vannak. S minden fülkében csak két személy. Akár a hálókocsikon. Bekukucsáltam az ablakokon. Az én ismerőseim horkoltak teljes neglizsében. Saját fejpárna, saját pléd, lehuzott cipő és kabát, saját pizsama. Hitemre, ezek értik a módját. Édesen és mélyen alukálnak, mintha csak anyjuk ölébe hajtának a fejüket. Kényelem, tisztaság. Hja, így nem nehéz. Sívár irigységgel bámultam őket. Beh jó gazdagnak lenni. Ezeknek igazán nem számít, akárhányszor emelt tarifát az OAV. Még a II. osztály is derogál nekik. Csak az I-ben érzik jól magukat. Ugyan már ne irigykedj rájuk! — szóltam magamra csitítón —, utóvégre gazdagoknak is kell lenni s ki váltson I. osztályu jegyet, ha nem ezek?

A folyosó végén állt a kalauz. Egy sápadt, ólmos hajlon, ha vonaton

kérdéses volt. De előidézte a pénz inflációja a még veszélyesebbet: a hitel inflációját. Igen! A csere- és pénzgazdálkodás után átsiklott a hitelgazdaság területére. Hitelt vett igénybe a mezőgazda, az iparos, a kereskedő és ez utóbbiak folyósítása révén a fogyasztóközönség. A fogyasztóközönség talán sokkal nagyobb mértékben, mint ahogy az anyagi viszonyai megengedték. — Mindez a gazdasági élet, a termelés, a forgalom, a fogyasztás nagyobb mértékű kiterjesztését vonta maga után. Ezért most a visszahatás a takarékoság alkalmazása, a takarékoság-ellenes eljárások után. Ezért vonult vissza a töképezés, mert — amint Bonn berlini professzor szellemesen megjegyzi — ez a reakció a töképezések forradalma. A kérdés mindezek után az: jöhet-e egy új infláció? Szerzőnk szerint is a gazdasági élet erkölcsi megújulásának útja nem egy újabb infláció irányába vezet!

Dr. László Béla.

KIVÁLÓ

TENNISZ

TRÉNER ÓRAKAT AD.
NAGYVÁRAD U. 31.
TELEFON 12-75.

Ankét a szintársulat meg- mentése érdekében

Debrecen város színházi bizottsága már régebben felkérte dr. Perjéssy Mihály itélőtáblai tanácselnököt, a Szinpártoló Egyesület elnökét, hogy hívja össze a társadalmi egyesületeket a Csokonai-színház társulatának társadalmi uton való megsegítése ügyében.

Az ankét sürgős összehívását most szomorúan aktuálissá tette az az ismert körülmény, hogy a Csokonai-színház társulata konzorcionális alapon működik.

Eppen ezért dr. Perjéssy Mihály elnök a Szinpártoló Egyesület elnöki tanácsának a felkérése alapján is elhatározta, hogy az ankétet a legrövidebb időn belül összehívja.

Az ankétet szerdán délután 6 órakor tartják meg a Debreceni Ujságíró Clubnak az Arany Bika félelemletén levő helyiségében.

virraszt az ember, beszélgetési düh kinozza. Cigaretta huztat elő.

— Szabad egy kis tüzet? — kérdeztem s őt is megkínáltam.

Szolgálatkészen nyitotta ki kis lámpájának ajtaját.

— Parancsoljon.

Felröppenttem a témát.

— Látom, kalauz ur, jól megy az OAV-nak.

Legyintett.

— Miből tetszik gondolni?

— Miből gondolom? Tele van az I. osztály! A III. is zsúfolt. Csak éppen a II. üres. Mindig így van ez?

Bólintott.

— Akkor nem értem, hogy miért zokog folyton az OAV elnöksége a súlyos deficit miatt? És miért szállítják le már másodszer az alkalmazottak fizetését?

A kalauz közelebb hajolt hozzám. Nyílt tekintetű, értelmes arcú, becsületes nézésű okatofái volt. Hangját félhalkra engedte és óvatosan körülnézett, nem-e hallgatja valaki.

— Megmondom, uram, néhány szóból, hogy áll a dolog. Néhány éve, mióta a nyomorúság beköszöntött Okatofáiába, a III. osztályon utazik a nép, ha halaszthatatlan dolga van s ha össze tudja kaparni a jegy árát. Ott találja a zsellért, a gazdát, az iparost, a kereskedőt, az orvost, az ügyvédet. A II. osztályon csak egy teng-leng néhány utas. Ezek leginkább a féljegygyel utazó kisebbbrangu köztisztviselőkből kerülnek ki. De az I. osztály zsúfolt. Főmegyefőnökök, almegevefő-

nökök, szenátusi és alsóházi tagok, no és a szerkesztő urak. A rengeteg szerkesztő ur!

— Szerkesztő urak? — hökköltem vissza.

— Persze! — rántott a vállán. — A szerkesztő urak serege. Most is itt horkol vagy egy tücat.

— Kalauz ur, maga téved... — próbálkoztam.

— Dehogyan tévedek. Ebben a kocsi-ban ma éjszaka például csupa szerkesztő alszik. Megnéztem valamennyi-nek a szabadjegyét. És látásból valamennyit ismerem. Polyton a vonaton ülnek. Van olyan is köztük, amelyik hetenként háromszor-négyszer is a fő-városba utazik.

Gyorsan fordítottam egyet a témán. Beható diskurzusba kezdtem az okatofái cserebogarak halhatatlanságáról. Ez aránylag nem veszélyes téma. És halkan beszéltem, egészen halkan.

Mert nem akartam megzavarni a szerkesztő urak álmát.

Több mint 235.000 alkalmazottat tart el az állam az új költségvetés szerint

Budapest, április 22. A kormány ma publikálja a költségvetés függeléként az állami alkalmazottak és állami nyugellátásban részesülők létszámáról szóló kimutatását. A kimutatás szerint az állami közigazgatásban 76.579 állami alkalmazott van, 873-mal kevesebb, mint az előző évben. Az állami üzemeknél 43.950 állami alkalmazott szerepel, 1090 alkalmazottal kevesebb, mint az előző évben. Az összes állami alkalmazottak száma ez szerint 120.529, 1963-mal kevesebb, mint az előző esztendőben.

A debreceni ügyvédek alig, a vidékiek egyáltalán nem kérik az árverések megtartását

Az adóvédelmi törvény következményei. — Az adótarozásokra is ki kell terjeszteni a törvényt.

Ismeretes olvasóink előtt az az adóvédelmi törvény, amelynek legfontosabb pontja az, hogy az árverés alá kerülő ingókat és ingatlanokat a becsérték kétharmadán alól nem szabad eladni. Ezen rendelet értelmében, amint előrelátható is volt, erősen megcsökkent az árverések száma, de sikerült megakadályozni a rendelet előtt gyakran felburjánzott ama visszaéléseket, amelyek lehetővé tették az árverés alá kerülő dolgok elköttyavetyelését.

A rendelet következménye az árverések megritkulása. A helybeli ügyvédek csak nagyon ritkán kérik az árverések megtartását, mert a rendelet megjelene óta szerzett rövid tapasztalat azt mutatja, hogy a mostani árverések nem járnak eredménnyel és a közönség az általános pénzhiány miatt nem tudja az árverés alá kerülő tárgyakat az ár kétharmadéért megvásárolni. A vidéki ügyvédek pedig egyáltalán nem kérik az árverések megtartását. Azt írják a végrehajtónak, hogy egy teljes esztendőig szünetelni hagyják a követelések behajtását, mert egyáltalán nem remélhetik, hogy az árveréseken eredményt lehet elérni.

Sok beszédre ad alkalmat, hogy az adóvédelmi törvény csak a magántarozásokra vonatkozik és legtávolabbról sem érinti az adótarozásokat, amelyek

Az állami nyugellátásban részesülők száma összesen 114.812, 2926-tal több, mint az előző évben. Ha a szolgálatot teljesítő állami alkalmazottakat a nyugdíjasokkal együtt vesszük számba, kitűnik, hogy

az állam 235.341 alkalmazottat tart el,

tehát átlagban két családtagot is számitva, az ország lakosságának mintegy tizedrésze él az állami fizetésből.

biztosítására eszközölt árverési becsléseknek nincs szigorúan körülhatárolt formája. Az adótarozásoknál az ingatlanokra vonatkozólag a becslés körül van valami előírás, ami a kataszteri jövedelemhez igazodik, az ingóknál azonban a törvény csak azt írja elő, hogy az ingók felbecsülése „rendszerint becsüs által történik”. Eltekintve attól, hogy a legnagyobb körültekintéssel is lehet hibát elkövetni és megtörténhetik, amint már meg is történt, hogy tulságosan alacsonyra becsülik a lefoglalt tárgyakat és ezért az elköttyavetyelésnek lehetőségei hatványozottan fennforognak, mindenképpen jogosnak látszik a közönség azon kívánsága, hogy az adóvédelmi törvényt az adótarozásokra is terjesszék ki.

Méltó a munkás a maga bérére

Megdöbbenően lassan bontogatja ki szárnyát az idej tavasz, mintha az emberek elferdült erkölcsi világnézete befolyásolni tudná a természet világát is. Az a fagyos érzés, amelyik uralkodik az emberek lelkeiben, mintha ráült volna a szelek szárnyaira is, hogy a természeti világ újra ébredését visszatartsa. Nem tudunk semmit sem effelől mondani, hiszen a jövőmondás aranykora lejárt, csak a mának dolgait vagyunk kénytelenek reálisán értékelni. Az emberi elme tekervényei annyi sok mindent rejtenek egy-egy kis részecskében, hogy az ember, aki különben testvére a másoknak, kénytelen arra rácsüszni, hogy jobb félni állandóan a másiktól, mint megijedni. Ez az állandó félelem kiül az arcokra, ma még úgy mondjuk, sok a gondunk, terhünk s nem merjük bevallani, hogy egymástól félünk. A gazdálkodó fél az iparostól, fél különösen a tisztviselőtől, a hivatalbelitől, mert azt tartja, hogy az talál ki minden adómet, mely őt a földhöz nyomja. Az iparos, ki dolgozni akar s nincs mit, irigyl a szántóvetőt, mert van a házában hus és kenyér, de irigyl a tisztviselőt, mert havi fix fizetése van, amivel okosan tud élni. És a kereskedő, az meg hol erre, hol arra a társadalmi osztályra néz félve, vajjon melyik fogja őt kiséíteni.

Félelemetes didergése ez az embereknek, szinte már hidegrázás szerű, amelynek a chinin nem orvossága. Ki is tudná előhozni az orvosságnak ezt az óriási mennyiségét, amikor minden nép félelmében erős vámsorompókat állított. Talán pénzért mindent lehet? Nem egészen, mert a valuta szerzés könnyed kora is lejárt, élnünk kell a magunk pénzén és a magunk erején. Amde itt

Gyomorbetegeknek
gyógyítal a hazai
Parádi viz.
Epebajoknál a tüdő bizonyos megbetegedéseivel nélkülözhetetlen gyógyszer. Esőrági asztali viz. A parádi Mersekelt árban mástólteres palackokban is orgalomba kerül és vendégekben óháranként is kiszolgálják. Bővebb levilágostással szolgál a vezé. képviselő:
Telefon **ÉDESKUTY L.** Telefon 814-28. Asványviz Kereskedelmi Rt. 817-20
Budapest, V., Erzsébet-lér 8. szám.

óriási bajok állanak elő nap mint nap. A pénz valami csodálatos utat lelt magának, vagy valami feneketlen hordót, amelyik elnyeli úgy a pengőt, hogy vissza nem jön. A fent nevezett társadalmi osztályokhoz hasonlóan fél a tisztviselő is, a holnaptól, mert a pénz nagyszerű szakemberei csökkentik már nemcsak a törzsfizetést, hanem a családi pótlékokat is, hogy ha eddig „egyke” volt, ezután „egyse” legyen.

Szomorú kilátások ezek a jövőre. Így meg fog torpanni a nemzeti élet, mert a ma öregjei letűnnek és az ifjúság fogyatkozó hite és ereje nem lesz képes nagy feladatok megoldására. Nem lesz munka, nem lesz igazi munkás, de lesznek lézengő tömegek a testi és szellemi munka terén. Ki fogja ezeket irányítani, kire fognak ezek hallgatni?!

A természeti világ elemei félelmetesen mutogatják erejüket hol itt, hol amott és az ember csak nagy nehezen tudja életét megmenteni. A lefojtott emberi indulatokat én nem tudom ki figyeli, ki veszi észre a morajlást, de a veszély a létért való küzdelemben a többségnél elérte azt a pontot, hogy csak a legerőteljesebb szociális tevékenységgel lehet gátakat emelni. A polgári erény és gondolat hiven őrizte eddig azt az alapvetést, hogy a munkás méltó a maga bérére. Ezek pillérek is voltak nemzeti létünk nagy háztartásában, ezekről azonban már nemcsak a vakolat hullott le, hanem a kövek is megrepedeztek. Azt mondják, hogy az ellenzék nem tud programot adni, nem addig míg nincs rá lehetőség. Van a magyar polgárság soraiban olyan nem egy, aki önzetlenségének jutalmául nem a bársony szék pirosságát látja, hanem milliók sorsának jobbra fordulását.

Ma az lesz, vagy azok lesznek a nemzet megmentői, akik osztályuralom nélkül a polgári gondolat szabadságával megadják kinek-kinek az illendő megélhetést és a munkanélküliséget a minimumra redukálják. Ezt a gondolatot kell minél erőteljesebben uralomra juttatni, melynek eszköze semmiesetre sem a tisztviselők fizetésének csökkentése és a karhatalmi alakulatok fizetésének épségben hagyása. A hazáért minden polgárnak áldozatot kell hozni, annak betartásával, hogy a polgári, tehát a társadalmi rend fenn maradjon.

Siposs Imre.

**Központi egyetem és
Simonyi ut közelében
villatelvek
eladó.**

Kedvező fizetési feltételek.
Ertekezni Piac ucca 70.,
ügyvédi irodában.

HAZAI TEXTILGYÁR

kétfestő és fehéráruban jól bevezetett
rayon képviselőt keres.

Ajánlatban felsorolandó az eddigi tevékenység, vagyoni helyzete, jutalékigény, a rayon, az üzlet, az elhelyezkedés, kor és referenciák. Nemzet nyelvismeret megkívánatik. — Ajánlatok megküldéséig 41620 jelige alatt. Blockner J. hirdetőirodájába, Budapest, VI., Vilmos császár ut. 33. kéretnek.

Idegen repülőgépek érkezését azonnal jelenteni kell a hatóságoknak

A csendőrségnek tudomására jutott, hogy Szabolcs megye területén idegen repülőgépek, cseh és román gépek kényeszerkesztést hajtottak végre és a földet tartózkodó munkások és gazdálkodók segítségére siettek a bajbajutott pilótáknak és elősegítették azt, hogy a gépek zavartalanul folytathassák tovább utjukat. Az idegen repülőgépek váratlan érkezését azonnal jelenteni kell a hatóságoknak és mindaddig meg kell akadályozni a gép felrepülését, míg az azon tartózkodók magukat nem igazolják és míg hivatalos közeg a helyszínre nem érkezik.

A Dóczi tanítónőképző a gyakorlóiskolák és hangversenye

A debreceni ref. „Dóczi” Tanítónőképző-Intézet és a vele kapcsolatos gyakorló iskolák május hó 4-én délután 6 órai kezdettel, az intézet tornatermében (új épület) jótékony célú hangversenyt rendeznek.

Előadásra kerül Poldini Ede—Várady Antal: Vadróza c. meseoperája, a tanítónőképző-intézet növendékeinek előadásában. Höfchérke (Grimm-mese nyomán) c. mesejáték a gyakorlóiskolai növendékek előadásában. Közreműködik a tanítónőképző énekara 2 számmal, ezenfelül egyes növendékek zongora, ének és gordonka számokkal.

Nagy buzgalommal készülnek a nagy és kis leányok az előadásra, folynak a próbák, a rendezgetések, mert a Tanítónőképző növendékei és a kis gyakorlósok most is olyan szép, értékes és kedves dolgot szeretnének produkálni, hogy az egyfelől megmutassa az intézetben folyó komoly, lelkes munkát, másfelől közelebb hozza a szülőket s az érdeklődő közönséget a gyermekek által a nagy Dóczi leánykollégium eme tagozatához, a tanítónőképző intézethez is.

A Máv. filharmonikus zenekar IV. bérleti hangversenye

A Máv. filharmonikus zenekar május hó 8-án este 8 órakor tartja meg szezonzáró IV. bérleti hangversenyt a Bika-szálló nagytermében. A sikereiben gazdag szezon magas színvonalú hangversennyel kívánják a filharmonikusok berekeszteni és ezen utolsó hangverseny műsora: Verdi, Mozart, Sibelius, Jónéfélt és Beethoven műveit öleli egybe. A hangverseny kiemelkedő értékének ígérkezik Beethoven örökszépségű és fenséges III. szimfóniája (Eroica), amelynél az est vendége Báthy Anna, a m. kir. Operaház kiváló művésznője lesz. A hangverseny jegyei Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében (Piac u.) válthatók.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A bőrkartell és a közterhek teszik tönkre a bőrparosokat

A kartell hat hó alatt 60%-kal emelte az árakat.

Több ízben foglalkoztunk már azzal a szomorú helyzettel, amelyben a debreceni cipészparosok vannak s amely az általános gazdasági helyzeten túlmenően nyomja Debrecen iparosságának eme legnagyobb csoportját. Az elhangzott panaszok során megállapítható volt, hogy a cipészparosság a bőrkartell működésében és a súlyos közterhekben látja amaz okokat, amelyek mihamarabb teljes tönkretűnésüket idézik elő s az egykor virágzó iparágat a pusztulásba viszik. A bajokra most egyik előkelő és elismerten kiváló tagja a testületnek a következőkben mutat rá:

A különbség a békebeli és a mostani árak között.

— Legelőször is nézzük meg, mennyi volt az iparos haszna nélkül a cipészipar termelési költsége békében és mennyi most, hol vannak feltűnő eltérések s ebből formáljunk magunknak képet a szakma helyzetére vonatkozólag. Lássuk először is a bőrárakat:

Czupon tulp	4.—	7.40
Nyak, ráma és talpbélés	2.60	4.75
Hasszél, talpbélés	3.—	4.50
Hasszél, sarok	1.60	2.20
Fekete box I-a. quadrát	1.20	2.35

— Az aranykorona és a pengő közötti árfolyamkülönbséget is figyelembe véve, ennek dacára azt kell látnunk, hogy a bőrárak a békebelihez képest jelentősen magasabbak lettek. Nézzük meg most a többi cipészkeleket ugyancsak békében, koronában (első oszlop) és jelenleg, pengőben (második oszlop):

Egy pár kaptafa	1.20	3.60
Vászon, bélésnek I-a.	— .90	2.80
Aranycsiriz	2.—	4.80
Cérna 1000 yard	— .36	1.20
Monopol selyem	— .60	1.30
Bekötőfonal	— .06	— .24
Drótszeg	— .40	1.20
Szurok	— .04	— .10
Cipőhúzó szalag mtr.	— .06	— .32
Fűző párna	— .08	— .20
Poloné, szárdisz párja	— .10	— .24
Politura, kisüveg	— .10	— .24

A drágulási százalék ugyanolyan a mellékkeleknél is, mint a bőrnél. Némi cikkben még nagyobb.

Most lássuk a munkabéreket:
Felsőréz munkadíja (pár) 2.20 2.60
Aljamunkabér II-a. 5.— 6.—
Aljamunkabér varrott 10.— 10.—
— Azt kell tehát látnunk, hogy ugyan-csak figyelembe véve az aranykorona és a pengő közötti árfolyamkülönbséget, a munkabér a cipészparban jelentősen kisebb, mint békében volt. Az egyéb üzleti költségek tekintetében az összehasonlítás így fest:

Betegsegélyző heti	— .52	2.60
Házbér, átlagos évi	400.—	1200.—
Kereseti adó, évi	24.—	80.—

— E költségek szintén jelentősen nagyobbak a békebelihez képest.

Mennyiben van a cipésznek egy pár férficipő?

— A fenti árak figyelembevételével a következőkben lehet kimutatni, hogy mennyibe kerül az iparosnak anélkül, hogy az ő hasznát beleszámítanánk, például egy pár férficipő? (Az első oszlop itt is békében, koronában, a második oszlop jelenleg, pengőben.)

3 quadrat fekete box	3.60	5.85
Vászon, 20 centi	— .18	— .32
Karika, kapocs	— .13	— .24
Húzó 25 centi	— .02	— .08
Fűző	— .08	— .14
Felsőréz munkadíj	2.20	2.—
Czupon felsőfolttal	1.60	2.40
Belsőtalp, orrkeményesség	— .78	— .50
Ráma és kéreg	— .40	— .50
Sarok és lágyékből	— .78	— .50
Csiriz, faszeg, fonál, stíffni, viasz, politur	— .13	— .22
Rezi (kaptafahasználat)	— .10	— .—
Házbér, villány	1.10	5.10
Betegsegélyző, ker. adó	— .14	— .86
Forgalmi adó	— .—	1.20
Aljamunkadíj	5.—	6.—

Összesen: 15.46 26.76

— Ha az aljamunkadíjat nem szegés, hanem varrott cipőnél számítjuk, úgy a férficipő ára, az iparos haszna nélkül, négy pengővel több: 30 pengő és 76 fillér.

A bőrkartell árdiktatúrája.

— Az itt közölt kimutatásokból és összehasonlításokból is kitűnik, hogy a cipőt elsősorban a nyersanyagok, főképpen pedig a bőrárak magas ára drágítja meg. És ez teljes mértékben így is van. A bőrkartell az, amely meg-

A B C utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt mindent:

szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz egy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12.— pengőért kaphatja.

fekszi a kisiparosságot s annak a méltó és jogos elkeseredésnek, amely a bőrparosokat eltölti.

— Mert mi a helyzet a bőrkartell körül? Magyarországon nyersbőrtilalom van, tehát a nyersbőr nem drágíthatja meg az ipari bőr árát. A nyersbőrárak — Magyarországon bőven van készlet nyersbőrből — állandóan a világpiaci szinten alul vannak. Amidőn pedig a bőrkartell évi nyersbőrhiányát beszerzi, akkor a maga hatalmas gazdasági erejével ezeket a nyersbőrárakat még inkább leszorítja, úgy, hogy a magyar bőrgyárak dolgoznak a világ legolcsóbb nyersbőrével. Amikor viszont eladásra kerül a bőr, a bőrárak magasan a világpiaci szint felé emelkednek s ez árdiktatúra ellen ugyszólván a szabadforgalom idején sem lehetett védekezni, mert rettentő magasra feltornászott behozatali vámok védik a drágító bőrkartell. A bőrkartell diktatúrájára talán az a legjellemzőbb, hogy

nem egészen háromnegyed év alatt, a tavalyi bankzárlat elrendelése óta a bőrkartell 40—60 százalékkal emelte az árakat.

Megvonták a hitelt az iparosságtól.

— De nemcsak a szinte korlátlan árdiktatúra ellen van panasza a kisiparosoknak, hanem a bőrgyárak kegyetlen hitelpolitikája ellen is. Köztudomású, hogy ma az iparosnál ugyszólván mindenki részletre dolgoztat. Az iparos hitelezni kényszerül, ha azt akarja, hogy egyáltalán legyen munkája. 7zsz szemben a bőrgyárak ma ugyszólván teljesen megvonták a hitelt a kisiparosságtól, habár hitelezésükben sem volt valami nagy köszönet, mert a háromhónapos számláknál is olyan árakat számítottak fel, amelyekben

a kihitelezett tőke valóságosan uszorakamatokkal foglaltatott.

— Most mi a cipészparosnak a helyzete? Vevői, megrendelői részletfizetésre dolgoztatnak. Neki a gyárnak készpénzzel kell fizetni az anyagért. Kölcsönt vagy nem kap, vagy csak magas kamatra kap. Közben megrendelőjének keresete esetleg csökkent, ha ugyan a vevő közben nem válik munkanélkülivé. A részletek elmaradnak, vagy minimálisra redukálódnak. Közben a bőrgyárak a kisiparost a régebbi időkben igénybe vett hitelekért is szorongatják. Ebben a helyzetben csak elpusztulni lehet.

— A bőrgyárak valószínűleg erre is törekcszenek. Nemcsak bőrt, de lábbeliket is gyártanak, megpályázzák a közszállításokat s a rendelő hivatalok rend-



A HUSVÉTI KESERŰ GYÖKÉR UTÁN

Rassay Móriska (olvass az ellenzéki Hagadából): Miért van az, hogy bár most Károlyi papa a családfő, mégis Bethlen mama viseli a kalapot?

(—peesty rajza.)

merint mítsem törődve a kisipar érdekeivel és megélhetésével. A bőriparosok körében megdöbbenve és felháborodva beszéltek, hogy legutóbb a főváros egyik legnagyobb üzeme, a Beszkárt hirdetett pályázatot a villamos alkalmazottak részére 9500 pár cipőre. A szállítást megpályázták a nagyüzemek, megpályázták a kisiparosok is. A kisiparosok jóformán még hasznát sem számították, csak éppen azt akarták elérni, hogy a segédeket foglalkoztatni és fizetni tudják, hogy ne váljanak munkanélkülivé. Nem is volt, vagy csak alig volt különbség a nagyüzemek és a kisipari üzemek árai között. S az eredmény az lett, hogy

a kisiparosok egyetlen félpár cipő elkészítésére sem kaptak megbízást. Mindent a nagyvállalatok, gyárak, a borkartell érdekelt-ségei kaptak.

Hát így nem lehet a kisiparosnak egzisztálni.

A magas közterhek.

— A cikk elején közölt adatokból is kiténik, hogy mindezek mellett a magas közterhek is azok még, amelyek a bőriparosságot sújtják. Ezekkel a kérdésekkel legutóbb foglalkozott a miskolci bőriparosság is, amely szintén tekintélyes, 500 tagból álló testület és egy nagygyűlésen azt mondták ki, hogy kérik fogják a kormánytól az adók leszállítást, a létminimumot meg nem kereső cipésziparosság számára a teljes adómentességet, az árverések felfüggesztését, a kisiparos áru, munkaeszközei lefoglalásának megtiltását, a forgalmi adó megszüntetését. De egyben kimondták azt is, hogy

a borkartell a kereskedelemügyi miniszternél haladéktalanul feljeleníti a kéri vele szemben a kartell törvény legszigorubb alkalmazását.

— A borkartell megfékezése és a közteher leszállítása: ez a két kívánság van a bőriparosságnak. S ezt a két kívánságot valóban teljesíteni kellene.

A debreceni Szinpártoló Egyesület szövege a közönséghez

A nyomozó gazdasági helyzetet, amely porba sújtott országunk minden lakosára ólomcsapással nehezedik, érzi a társadalom minden osztálya, minden csoportja, de mégis legnagyobb mérvben érzik vidéki színészeink, akik arra vannak hivatva, hogy gondjaink közepette kedélyt, vigaszt, nemes szó-rakozást, reményt nyújtsanak az elcsüggedt lelkekbe, világosságot az el-téttségbe. Érti is ezt a magyar nemzet társadalmát, közelebből a mi helyi társadalmunk is és keresi a kivezető utat, a segítséget a helyi színészet sötét utvesztőjében. A város bölcs vezetősége, a társadalom legkülönbözőbb rétegei, hírlapjaink mind-mind felemelik szavukat, nyújtják segítő kezüket a válsággal küzdő, de ideális reménykedéssel és önrallommal küzdő színészeink felé.

Mi, akik azzal a céllal csoportosultunk, hogy a helyi színészet állandó pártfogói legyünk és minden lehető el-kövessünk e cél elérésére, szintén fel-emeljük kérés szavunkat Debrecen város intelligens közönségéhez: vegyék szívükre a helyi színművészet ügyét, pártfogolják minden elismerést meg-érdemlő színtársulatunkat és ideális lelkük sugallatát követve, látogassák maguk a színházat és bírák látoga-tásra barátait, ismerőseiket, ily mó-don biztosítsák azt, hogy a dicső multu Csokonai-színház kapui be ne zárassanak.

Dr. Perjéssy Mihály
elnök.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR-GANUM A DEBRECENI FÜ-GETLEN UJSÁG.

Ma, vasárnap az APOLLÓBAN

FÉLÁRU KEDVEZMÉNYES SZELVÉNY ellenében nézheti meg
BIRÓ LAJOS nagyszerű színművét, a

SÁRGA LILIOM-ot

Főszerepben: BILLIC DOVE, OLIVE BROOK.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az APOLLO
április 24-i bármely előadására.
Előadások 5—7—9 órákor.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
április 24-i bármely előadására.
az APOLLO
Előadások 5—7—9 órákor.

Nagyarányu kommunista szervezkedés ügyében nyomoz a debreceni rendőrség és csendőrség

Napokkal ezelőtt a csendőrség érte-sítést kapott arról, hogy a város külső területein kommunista röpiratokat és könyveket osztogattak. Erélyes nyomozás indult, amelyben résztvett a rendőrség is és a politikai csoport fáradhatatlan munkával igyekezett világosságot deríteni a földalatti szervezkedés-re és megtudni mindazoknak a neveit, akik részesek a mozgalomban. A csendőrség és rendőrség munkájának eredménye eddig az lett, hogy több, mint tíz egyént helyeztek őrizet alá és sok

röpiratot, szervezkedésre szolgáló uta-sítást koboztak el. A nyomozás folyik tovább, a kommunista szervezkedés ügyében sem a csendőrség, sem a rendőrség, tekintettel a nyomozás érdekeire — bővebb információt nem adott. Való-szerűleg hétfőn, vagy kedden befejezik a kutatást és akkor nyilvánosságra kerülnek a több napon át tartó nyomozás érdekes részletei és mindazok ne-veit közöljük, akik résztvettek a kom-munista szervezkedésben.

15 évi fegyházra ítélték a nádudvari gazdaleányt, aki agyonrugdosta apját és holttestét felakasztotta a mestergerendára

A gyilkos legény megnyugodott az ítéletben.

A közeli Nádudvar községben borzalmas rablógyilkosság történt az év februárjában. Egy fiatal gazdaleány bes-tiális kegyetlenséggel megölte öreg ap-ját és holttestét felakasztotta a mester-gerendára, hogy azt a látszatot keltsé, mintha öngyilkos lett volna. A csendőrség erélyes nyomozása minden részletét tisztázta a borzalmas ügynek.

Nádudvar községnek igen tekintélyes, jómódu gazdája volt id. Biró Márton, akinek háza a Nagytóth ucca 37. szám alatt volt. Az idős gazdálkodó egyik fia és leánya a fővárosban laktak és jól jövedelmező állásban voltak. Nádudva-ron csak a 23 éves legényfia maradt, aki gondját viselte apja gazdaságának.

A családi életük nem volt nyu-godt, mert az öreg Biró többek állítása szerint részeges s izgága természetű volt és családjával nem bánt jól.

A feleségét többször megverte és ezért az volt a háznál a szokás, hogy abban az esetben, ha az öreg gazda nem tért haza rendes időben, a felesége már indult is, hogy a szomszédoknál, vagy rokonoknál keressen magának éjszakai szállást, mert a részeg embert nem merete bevárni, félt a veréstől. Így történt január 29-én este is.

Az öreg gazda részegen tért haza, feleségét már nem találta a ház-nál, csak a legény fia volt az ud-varon, ki az állatoknak adott enni.

Az öreg bement a házba, ruhástól lefe-küdt a kanapéra és elaludt. A fiu, elvé-gzve dolgát az udvaron, bement a la-kásba és kikutatta apjának a zsebeit, hogy magához vegye a megmaradt pénzt. A zsebéből 13 pengőt szedett ki, anélkül, hogy az öreg észrevette volna, a pénzt zsebre tette és az volt a szán-déka, hogy bemegy vele az egyik roko-

nuk házához s átadja az édesanyjának, aki gyűjtötte már a pénzt a válóper költségeire, mert az öreg rossz báná-s-módja miatt még ebben az évben el akart válni. A fiatal Biró a 13 pengővel a zsebében indult az anyjához, de ut-közben a Bereczky-féle korcsmánál megállt és hallgatta a vidám zeneszót. Néhány percig állt a korcsma előtt, de ez a néhány perc elég volt arra, hogy megváltoztassa a szándékát:

belépett a korcsmaajtón azzal, hogy az apja zsebéből elvett 13 pengőt elmulatja.

A korcsmárost asztalához hívta, oda-szólította a két pincérlányt, R i s k ó An-nát és K ó r ó d i Annát is és velük vi-dám mulatozásba kezdett. A cigányokat asztalához hívta és egészen záróráig hu-zatta velük a nótákat. Éjjel 2 óra után ment haza; az édesapja akkor már nem a kanapén hevert, hanem az ágyában fe-küdt. Ahogy meglátta az illuminált álla-potban levő legény az apját, arra gon-dolt, hogy megbosszulja a családot ért sérelmet rajta és elszedi az öreg minden pénzét. Bement a kamrába és kihozott onnan

egy vaskarikával ellátott ötméte-res borjúkötelet, megállt az apja ágya mellett s hurkot csinált a kötélből, hogy megfojtja.

Már-már az öreg nyaka köré csavarta a kötelet, amikor eszébe jutott, hogy mégis jobb lesz, ha elkábitja néhány ütessel. Letette a kötelet és

öklével teljes erővel néhányszor halántékon vágta az apját, hogy elszédítse.

Az ütésektől az öreg gazda nem vesz-tette el eszméletét, hanem felriadt,

kiugrott az ágyból és a szoba földjén vívta élet-halál harcát a

Fényes, kopott ruháját
ujjá varázsolja a



LUXOFAG

Ócska ruha nincsen többé,
Fényes, foltos, vén ruhák!
Ujak lesztek, minden hibát
Eltüntet a LUXOFAG.

1 doboz 2 öltönyre 90 fillér.

Luxofag vezérképviselő:
Budapest, V., Mérleg-u. 2. Gresham-palota

legyengült öregember, alkoholtól
felbőszült fiával.

A legény erősebb volt,

földreperzte apját és olyan erő-
vel vágta a fejét a szoba földjé-
hez, hogy a koponyacsontja be-
tört.

A hörgő és segítségért kiáltó öreg-
embert a felbőszült legény tovább
verte és

nehéz, patkós csizmájával tizen-
ötször rugott bele a fejébe és
megtaposta a mellét is.

Id. Biró a borzalmas rugások követke-
sében meghalt.

A legény, apja véréből mocskos kezé-
vel átlökte a borjúkötelet a mesterge-
rendán,

egyik végét ráhurkolta a földön
heverő holttest nyakára és 5
maga a kötélen szabadon lógó vé-
gére kapaszkodva, fölhuzta apja
holttestét a mestergerendára s a
kötelet ott megrögzítve, függni
hagyta a holttestet.

A petróleumlámpát eloltotta, a lakást
gondosan becsukta, a kulcsot a gémes-
kutba dobta, elment aludni egyik roko-
nához és ott maradt reggelig.

Másnap reggel kijelentette rokonai
előtt, hogy elmegy az édesanyjéért és
hazaviszi, mert az apja bizonyosan ki-
aludta már mámorát. Hazatérve, a szom-
szédok segítségével feltörték a lakás aj-
taját, behatoltak a házba és ott látták
id. Biró holttestét függni a kötélen.

A legény azonnal elrohant a csend-
őrökhöz és jelentette, hogy az apja,
valószínűleg részeg állapotában, fel-
akasztotta magát a mestergerendára.
Megindult a vizsgálat, amelynek során
megtalálták a fojtogatások és rugások
nyomait az öreg gazda testén. A legény
a keresztkérdések sulya alatt megtört s
beismerő vallomást tett.

A debreceni törvényszéken dr. Je-
ney Sándor büntető tanácsa szombaton
délelőtt tartotta meg a főtárgyalást az
apagyilkos legény bűnyűgyében.

Megtörtén, sirva állt a bíróság elé
ifj. Biró Márton és töredelmes vallo-
mást tett, részletesen elmondta, hogyan
követte el borzalmas tettét és védelmére
csupán azt említette, hogy nem tudta
nézni tovább apja könnyelműségét, aki
nem törődött családjával, csak a saját
mulatozásaival és bántotta nagyon,
hogy őt is többször elütötte a háztól.

Legszebb tavaszi

kesztyűk

prima mosóbőr női kesztyű
P 6-50-től

Schön Sándornál Piac és Csapó
ucca sarok.

Május 3-án
megnyitk

FOTO

Ferenc József-ut 16.

A feketeruhás özvegy a bíró kérdésére először azt jelentette ki, hogy nem akar vallomást tenni, később azonban megmondta a dolgot és elmondta, hogy az ő férje bizony rossz családapa volt és fiának volt oka arra, hogy bosszus legyen reá. Azt nem hiszi, hogy a fia előre készült volna apja megölésére, úgy véli, hogy hirtelen haragjában, részeg fővel tette.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után meghozta az ítéletet, amelynek értelmében

bűnösnek mondták ki Bíró Márton a szándékos emberölésben és 15 évi fegyházra ítélték.

Az ítélet kihirdetése után az apagyilkos legény sírásba csukló hangon mondta:

— Én megnyugszom az ítéletben!

Cserkészavatás a Kistemplomban

A Piac uccai egyházzsír kistemplomi vallásos estélyének keretében ma délután 5 órakor avatja fel a 49. számú Tisza Ilona leánycserkészcsapat az új cserkészeket. E szép munkát végző leánycserkészcsapat a Piac uccai egyházzsír védnöksége alatt áll s az egyházzsír munkából is derekasan kiveszi részét.

Az avatást Lindenmayer Antónia, a Cserkész Leány Szövetség országos elnöke fogja végezni. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Fennálló ének. 1. dics. 2. Gyülekezeti ének. 89. dics. 1., 5. verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Uray Sándor lelkész. 4. Szóoló-ének. Előadja: Jolán diakonissza testvér. 5. Prédikál Nagy István belm. lelkész. 6. Köz-ének. 89. dics. 7. verse. 7. Cserkész-avatás. Lindenmayer Antónia, a Cserkész Leány Szövetség országos elnöke. 8. Himnusz. Éneklé a közönség. 9. Szaval egy cserkészleány. 10. Utóimát és áldást mond: Uray Sándor lelkész. 11. Záróének. 33. dics. 2. v. Beléptidij nincs. Az érdeklődőket és a cserkész-ügy barátait szeretettel várjuk.

Nagy az érdeklődés a Templomegyesület teadélutánja iránt

A mosolygó tavasz kicsalja az embereket a természet színpompás világába, így nehezen gyűlnek olyan helyre, ahol a megkötöttség ránehezül a lelkekre. A Templomegyesület teadélutánja nagy sikerű lesz, mert a háziasszonyok összegyűjtötték már azokat a vendégeket, akik a Kollégium dísztermében a Kálvinház céljára áldozni akarnak. Dr. Baltazár Dezső püspök a sokoldalú elfoglaltsága idején is megmutatja, hogy a nemes célt segíteni kell s rá fog mutatni, mi az az áldozatkészség, mely a Templomegyesület nőtagjait ösztönzi a Kálvinház felépítése ügyében.

A teadélután utolsó lesz ebben az évadban, de egyszersmind irányjelzés a következőkre. Az áldozatkészség forrása bizonyára a gazdasági élet fellendülésében megleli azt az utat, amelyen felépül a nagy kulturház. A pontos megjelenés feltétlenül kívánatos, mert a nagy tömeg elhelyezése csak így biztosítható. A teadélután hétfőn 5 órakor kezdődik és 8 óráig tart.

Tavaszi mosó divatkelmék beérkeztek.

Kötött kosztümök – pulloverek sport bluzok

nagy választékban

Kardos Lászlónál.

482.104 pengő 78 fillérbe került Debrecennek az insecakció, amelyben 17.500 személyről történt gondoskedés

Megemlékeztünk már arról, hogy dr. Csürös Ferenc kulturtanácsnok hatalmas, nagyértékű tanulmányt készített a Debreceni insecakcióról, amelynek tanulságos adatait összegyűjtötte s feldolgozta. Ezt a részletes és mindenre kiterjedő munkát rövid összefoglalásban dr. Csürös Ferenc tanácsnok volt szíves a Debreceni Független Ujság rendelkezésére bocsátani. Ezt az összefoglaló kivonatot a következőkben közöljük:

Dr. Csürös Ferenc tanácsnok a jelentés bevezető részében az insecakció keletkezését ismerteti. Rámutat arra, hogy az 1930. évi népszámlálási adatok figyelembevételével a város — családtagokat is beleszámítva

tízezer ember segélyezését irányozta elő.

Sajnos később kiderült, hogy a hatósági támogatásra szorulóok száma ennél lényegesen nagyobb. Dr. Vásáry István polgármester a segélyezésre eddigél nem alkalmazott új rendszert dolgozott ki, amelynek alapelve az volt, hogy a segélyezés ellenében a munkanélküli bizonyos, meghatározott munkaszolgáltatást tartozott teljesíteni. Egy

két tagból álló család ellátmánya

egy hónapra fél kiló cukor, másfél kiló zsír, 5 kiló főző, 8 kiló kenyérliszt, 3 kiló bab, 6 kiló burgonya és 2 és fél mázsa tüzi fa volt. Ezért az ellátmányért havonta hat napot kellett dolgozni.

A törvényhatósági bizottság az akció költségeire 250.000 pengőt szavazott meg, azonban ezt a hitelt kénytelenek voltak nagy mértékben túllépni.

A jelentés ezután részletesen ismerteti az insecakció szervezetét, az adminisztrációt s kiemeli, hogy november elején

a hatósági támogatásra jelentkezettek száma 22.000 volt.

Ekkor az akcióból kirekesztették azokat, akiknek házuk, földjük volt, vagy önálló iparosok voltak. Ezzel 11.000-re apadt a segélyezendőek száma, de az újabb jelentésekkel a kérvények számának felülvizsgálata után, meg lehetett állapítani, hogy

családtagok beszámításával 17.500 olyan ember él Debrecenben, akik a város támogatása nélkül a legnagyobb nyomorba süllyedtek volna.

Felsorolja a jelentés a különféle



Képek a tiszai árvizről.

munkanemeket, amelyeknél a munkanélküliek dolgoztak. Megállapítja azonban, hogy a jelentkezők között a fakitermelési és kötőrési munka a jelentkezők között egyáltalán nem volt népszerű s mindenki inkább igyekezett földmunkához jutni, mert ott nem a végzett munka arányában kaptak fizetést. Orvosi bizonyítvánnyal és egyéb kifogásokkal igyekezett mindenki a földmunkánál elhelyezkedni. A földmunkánál a munkások teljesítménye messzi elmaradt a rendes átlag mögött.

Jelentése további részében az élelmszerek kiosztásának és az ellenőrzés módját ismerteti, majd felsorolja, hogy az inségek a rendszeres ellátmányon felül milyen segélyekben részesültek. A napközi otthonokban, amelyeket a város hét különböző helyen állítottak fel, az iskolás korban aluli gyerekek részesültek teljes napi ellátásban. Egy-egy otthonban 35—40 között váltakozott a napi létszám. Az inségesek gyermekei ruhasegélyt is kaptak. 130 gyermek csecsemő kelengyét, 130 öt éven aluli gyermek ruhát, 130 öt éven felüli leány és 130 öt éven felüli fiu mérték szerinti téli ruhát, 320 gyermek téli cipőt kapott. Összesen 840 gyermek részesült ruha- és cipősegélyben. A fakitermelésre jelentkezett munkások között kiosztottak 26 köpenyt, 10 körgallért, 46 zubbonyt, 83 pantallót, 78 csizmanadrágot, 78 vászon nadrágot, 93 inget, 97 alsónadrágot, 16 pár csizmát.

Kivételes és nagyon indokolt esetekben az inségesek pénzsegélyt is kaptak

Az insecakció november 1-től március 21-ig, összesen 142 napon át tartottak. Az akció összes költsége 482.104 pengő 78 fillért tett ki.

Ebből 250.000 pengőt kölcsön után fedezték, 70.500 pengő fedezetet nyert a népjóléti miniszter öt részletben kiutalt hozzájárulásából. A fedezetlenül maradt rész megtérítése iránt a törvényhatósági bizottság feliratot intézett a népjóléti minisztériumhoz, hivatkozva arra, hogy Debrecen lakossága 1,243.366 pengőt fizetett be az állampénztárba. Ha a miniszter a kérelmet nem teljesíti, úgy a város kénytelen lesz a fedezetlenül maradt összeget pótdadó emelés útján előteremteni. Ebben az esetben tulajdonképpen kétszeresen fogja viselni a munkanélküliek ellátásával járó óriási terhet.

A jelentést a tanácsnok a következőképpen fejezi be:

„A város közönségének e nagy erőfeszítése azonban nem volt hiába való. Az inséges munkanélküliek feje felől elhárította azt a veszedelmet, ami különben érte volna őket, hogy tudniillik a legszélsőbb nyomorúságba jutva, éhségtől és fagytól pusztítva kelljen átszenvedniök a hosszú inséges telet. Az inségesek hálával fogadták a város közönségének támogatását és az aggodalommal várt tél, a legcsekélyebb rendezettség nélkül, teljes csendben és nyugalomban telt el Debrecenben. A társadalmi rend és béke meg volt óva, ami

Amatőrök figyelmébe!

A nagytás élethűen adja vissza a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz örömmünk felvételeinkben, ha szép nagytásokat készítettünk róluk

Szakál Géza
fotoszaküzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

Megtérül minden költsége

ha felmegy a Budapesti Nemzetközi Árumintavásárra
és ezen szelvényt kitöltve magával viszi, mert ugyanakkor

NAGY TAVASZI VÁSÁRT

rendez a

DIVATCSARNOK

hazánk legnagyobb választéku és legolcsóbb áruháza.

A Tavasz Vásár május 2-án kezdődik és 21-ig tart.

A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetéskor rögtön készpénzben visszaadják a vásárlás értékének 10 százalékát.

Magyar Divatcsarnok * Budapest, Rákóczi-ut 72-74

Levelézéslapon kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRJEGYZÉKET.

Ezen szelvény tulajdonosának

neve _____

lakhelye _____

bármely összegű vásárlásnál

10% -ot térít vissza

készpénzben

A MAGYAR DIVATCSARNOK EZ ÉVI
TAVASZI VÁSÁRÁN

kizárólag május 2-21-ig.

Csak május 21-ig és kizárólag ezen szelvény
ellenében kérheti a 10% visszatérítést.

Név és lakhely pontosan
kitöltendő!

9

megérte azt a nagy áldozatot, amit a város közönsége hozott.

Azt a tanulságot azonban a jövőre mindenestre le kell vonni, hogy a munkanélküliség problémája messzire kinőtt eddigi kereteiből. Mikor egy 117.000-nyi lakosu város lakói közül 17.500 kétségtelen bizonyossággal közhatalósági támogatásra szorul a munkanélküliség miatt, akkor az többé nem közjótékonyági, vagy szegénygondozási probléma, hanem ennél sokkal több. Ezt a kérdést nem lehet többé a társadalom jótékonyágára, vagy egyes városok és községek gondosságára és áldozatkészségére bízni. Ez a probléma országos törvényhozási megoldást követel, mert a fent ismertetett nehézségek nemcsak Debrecenben, hanem az egész ország területén mindenütt mutatkoznak.

A nagy figyelmet érdemlő szép munkáért elismerés illeti a kulturatanácsnokot.

AUTO ÉS MOTOR

Rovatvezető: BENCZE MIHALY.

Román autók Debrecenben

A TTAC debreceni titkárságához szombaton értesítés érkezett, hogy a Román Autó Club és a Nagyvárad Sport Egylet autótúrát rendez, amelynek utvonala végigjut Biharkeresztes-Püspökladány-Gyöngyös-Nyíregyháza-Debrecen utvonalon. A megszállt területről érkező autók május 7-én, 8-án, 9-én futják le a turát. A vendégek fogadására megtették már az intézkedéseket és gondoskodtak arról is, hogy megfelelő kalauzolásban részesüljenek.

AZ IDÉN IS MEGTARTJÁK A RAKAMAZI GYORSASÁGI VERSENYT.

A TTAC rakamazi gyorsasági versenyei nagy népszerűsége miatt szert az elmúlt években és igen szép eredményeket értek el a pompás uton. A gyorsasági versenyt az idén is megrendezik a pályán és a Terézvárosi T. C. már bejelentette, hogy a TTAC-bal karöltve kívánja megrendezni a gyorsasági versenyt, amelynek bajnoki jellege lenne. A verseny időpontjában még nem állapodtak meg, valószínűleg május végén rendezik meg.

Strand-szezonra

már most kezdeni hozza kellemetlen bajszokat eltávolításához, — egyetlen biztos, vegleges, gyors eljárással: Diathermiával

Békési Baby kozmetikai intézetben
P. u. 7. sz. h. e.

Olasz plakett a debreceni középiskoláknak

Olaszországnak Magyarország iránti barátságát többször tapasztalhatta a magyar közönség. — Ismeretes, hogy Olaszország a legnagyobb eréllyel követeli a békeszerződés, elsősorban a trianoni békeszerződés revízióját. Sehol, semmiféle országban, semmiféle testület, de magánember se mondta még ki ilyen határozottan, hogy a gazdasági világválság megoldásának elengedhetetlen feltétele a békeszerződésben megbontott határok visszaállítása. Ez az energikus fellépés Rothermere lord hatalmas sajtópropagandájához kapcsolódva s az angol és amerikai hatalmi tényezők segítségét véve igénybe, csakugyan a remény sugarát kell hogy keltse a magyar lelkekben.

Mussolininek a politikai kapcsolatokon túl a szellemi összeköttetések kimélyítése is elsőrendű gondját képezi. Az olasz főiskolákon tanuló külföldiek között évenként százával osztanak ki ösztöndíjakat. — Ez akció révén az utóbbi években csak a debreceni egyetemről tizenketten részesültek, összesen harmincöt ezer lírát meghaladó segítségével, a római, firenzei, perugi, camerinói egyetemeken, illetve nyári tanfolyamokon.

Csak néhány hónappal ezelőtt az olasz király aranyéremmel ajándékozott Budapest azon középiskolájára számára, amelynek diákjai az olasz nyelv tanulásában a legtöbb eredményt mutatják fel. Ennek az ajándékozásnak a gondolatát tovább ízi most Mussolini. Debrecen sz. kir. város középiskolái számára adományozott egy bronzplakettet. A plakett Róma-istennőt ábrázolja sisakkal. A sisakon a Romulust és Remust tápláló anyafarkas rajza látható. A plakett Morbiducci szobrászművész alkotása. Az ajándék ez idő szerint a kultuszminisztériumban fekszik és a kultuszminiszter fogja odaitélni Debrecen középiskolái közül annak, amely a magyar-olasz kapcsolatok ápolása terén a legtöbb eredményt fogja elérni.

Az ajándékozás ténye már magában is bizonyítja azt, hogy az olaszok előtt az összes magyar vidéki városok között Debrecen az, amely a magyar-olasz barátság kimélyítésén eddig a legtöbb eredménnyel dolgozott. Ebben a munkában részt vettek a helyi középiskolák, részt vett az egyetem és részt vett a Monti ezredesről elnevezett magyar-olasz baráti kör, nem is említve a Nyári Egyetemet, amely csak a múlt esztendőben ötvenegy olasz egyetemi hallgatót vontott Debrecenbe. Ezek hazájukba visszakerülve, Debrecen város kulturális nagyságának és lakosai vendégszeretetének leglelkesebb propagálói lettek. Ennek tulajdonítható, hogy úgy az olasz király, mint Mussolini ajándéka az itt járt olasz ifjakat is magában foglaló „Amici dell' Ungheria” egyesület utján került ugy Budapestre, mint Debrecenbe. Az Amici dell' Ungheria ifjusági csoportjának Giovanni Terranova ifjusági vezér az elnöke, aki háromszor is járt már Debrecenben, legutóbb pedig Magyarországról, Erdélyről és a revízióról sorozatos előadásokat tart a ró-

mai rádióban.

Abból a lelkesedésből, amellyel olasz barátaink terjesztik a magyar revízió gondolatát, tanulhatna sok magyar ember itt miközöttünk is. Reméljük, hogy a Debrecennek szóló ajándék fel fogja

A jog- és pénzügyi bizottság is javasolja a hőforrás vizének palackozását és gyógyvízként is forgalomba hozatalát

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután Zöld József tb. helyettes polgármester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen néhány igen fontos kérdéssel foglalkoztak.

A HŐFORRÁS PALACKOZÁSA.

A jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta a hőforrás vize palackozásának és forgalombahozatalának kérdését. Javasolja a kisgyűlésnek, mondja ki, hogy a szeszüzet a bitumentől mentesített és szénsavval telített vizet fél- és egyliteres üvegekben forgalomba hozhatja. Zöld Aladár indítványára annak kimondását is javasolja, hogy a vizet természetes állapotban, szénsav nélkül is forgalomba hozzák és pedig, hogy a víz aránylag még olcsóbb és a gyomorbetegség által nagyobb mértékben fogyasztható legyen, ebben az állapotban a vizet másfél literes palackokban is árusítsa a szeszüzet. Javasolja még ezzel az üggyel kapcsolatban és dr. Fényes Jenő indítványára, hogy bizassék meg a polgármester, hogy a víz árát az üzemi bizottság meghallgatása után alacsonyban állapítsa meg, egyben kéressék fel a polgármester, hogy a hőforrás vizének gyógyvízként való engedélyezését a kormánynál eszközölje ki.

A VAROS PÉNZE. KAMATOZATLANUL HEVER

A Speyer-kölcson annuitásának kérdésével foglalkozott ezután a bizottság. A tranzfermoratórium rendelet értelmében ugyanis a város a külföldi kölcsönök után az annuitást pengőben fizeti és ezek az összegek kamatozatlanul hevernek a Nemzeti Banknál. Ez annuitási összegek kamatvesztése címen így a várost évenként 17.000 pengő kár éri. A pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hívja fel erre a ferde helyzetre a belügyminiszter figyelmét és olyan intézkedést kérjen, amely mellett ez a kamatvesztés elkerülhető legyen és az annuitási összegek addig is, amíg azokat törlesztésre fogják felhasználni, valamiképpen gyűmölcsöztessenek.

LAKÓ ÉS HÁZTULAJDONOSOK KÉRÉSE.

Tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság dr. Györki Imre és a Független Háztulajdonosok Csoportja önálló indítványát, illetve beadványát, amely-

kelteni az itteni középiskolák között a nemes vetélkedést és meg fogja erősíteni az egész város közönségében azt a gondolatot, hogy a Nyári Egyetemhez Debrecennek minden körülmények között ragaszkodnia kell és a legválságosabb helyzetben sem szabad elfogadni a megszüntetés gondolatát.

ben egyrészt azt kéri, hogy ne legyen a lakókat egyáltalán kilakoltatni, másrészt, hogy a házbérlővédelem csökkenésével a háztulajdonosok ne legyenek kénytelenek továbbra is az eredetileg kivett adót fizetni. A bizottság az ügyet kiadta a lakbérleti szabályrendelet előkészítésével foglalkozó bizottságnak, hogy a különböző kérelmeket egyeztesse össze és tegyen javaslatot.

A HADIROKKANTAK TÁMOGATÁSA.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály amaz önálló indítványát, hogy a hőforrás üzemeinél elsősorban hadirokkantakat és özvegyeket alkalmazzon a város, a bizottság saját hatáskörben való intézkedés végett kiadta a polgármesternek.

SZESZFŐZÖKET KÉR A VAROS.

Feliratot javasol a jog- és pénzügyi bizottság a pénzügyminiszterhez, hogy engedélyezzen városi birtokokra három szesziföldet. Éspedig a Vajna Imre által bérelt Dombos-tanyára, a tisztai hasonbérők társasága által bérelt Tornonyos-tanyára, végül a szennyvízszűrő telepen levő gazdaságra.

A HAZHELYEK ARANAK MÉRSÉKLESE.

Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság a HONSZ kérelme alapján, hogy a Nyulason a rokkantak részére juttatott házhelyek árát 20, az Epreskertben juttatott házhelyek árát a közgyűlés 25 százalékkal mérsékelje.

SEGÍTSÉG A SZINÉSZEK KONZORCIUMÁNAK.

Beható tárgyalás alá vette a bizottság a konzorciumos alapon működő szintársulat ama kérését, hogy a város részükre ingyen világítást, 7000 pengő készpénzsegélyt adjon. A pénzügyi bizottság egyhangú határozattal javasolja, hogy június 16-ig a világítási vállalat ingyen adjon villamos áramot, a kért 7000 pengő helyett pedig 3000 pengő készpénzsegély megszavazását javasolta.

A KARTELL MIATT NEM LEHET A BENZINRE VERSENYTÁRGYALÁST TARTANI.

Arra való tekintettel, hogy a város benzinszükséglete fedezése tárgyában már két ízben megtartott versenyár-

gyalás eredménytelen volt, mivel a fennálló kartell a versenytárgyalást illuzóriussá tette, a pénzügyi bizottság azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek: hatalmazza fel a polgármestert a benzinzükségletnek szabadkézből leendő fedezésére.

NEM MÉRSÉKLIK A LEGELŐBÉREKET

Több beadvány, így a Gazdasági Egyesület, a Juhtartó Gazdák Egyesülete, valamint dr. Hegyemegi Kiss Pál és társai beadványa érkezett a városhoz, hogy a város mérsékelje a hortobágyi legelőbéréket, a hátrálékokra

adjon fizetési halasztást, végül azoknak, akik a kihajtásért megfizetik a legelőbért, a késedelmi kamatokat engedjék el. A kérelmek nagyrészt dr. Vásáry István polgármester saját hátskörében már el is intézte és így a jog- és pénzügyi bizottság ezekre vonatkozóan azt javasolja a közgyűlésnek, hogy ezeket az intézkedéseket vegye tudomásul. A hortobágyi legelőbér mérséklésére vonatkozóan a jog- és pénzügyi bizottság egybehangzóan a gazdasági bizottság állásfoglalásával kimondta, hogy nem kíván foglalkozni ezzel a kérdéssel.

SZÍNHÁZI IRKAFIRKA.

A vendégjárás jegyében folytatódik a Csokonai-színház jövő hete. A bűbajos Honthy Hanna, aki Debrecenben érett nagy színésznővé s innen röplött ki, mint kész sztár Budapestre, talán nem is három, hanem négy estét át vendégszerepel s vidítja fel nemcsak a közönséget, hanem a színészeket is, akik bizakodva nézik, mint gyűlik a konzorciumos kassza. A Maya után, amely Honthy Hannának országgrázoló nagy színpadi sikert hozott, vasárnap este a Pillangó következik és hétfőn a Szólik az asszony, mind nagyszerű szerepei annak a ragyogó színésznőnek, akinek üde báját, friss temperamentumát a debreceni közönség sohasem fogja elfelejteni. Nem volt talán még színésznő, akit annyira szívébe zárt volna a debreceni közönség, mint Honthy Hannát. A kedvéért, pusztán a szerepért sorozatos előadásokban mentek olyan darabok, amelyeket másképpen a bérlet letudása után le kellett volna venni a műsorról. Nagy népszerűsége csöppet sem halványodott, amikor Budapestre szerződött s a közönség már csak időnként láthatta viszont. Minden vendégszereplése valóságos ünneppel volt, mint a Maya tegnapi előadása is, amelyen a páholyok és a földszint közönsége versenyt taposolt a pirosra a tenyerét a diákhely és a karzat könynyebben lelkesülő látogatóival. Az igazi, a nagy színésznőnek járó hódolat kijár Honthy Hannának minden fellépésén, amint ahogy nincsen olyan

szerep, amelyet ő ne tenne jóvá és amelyikben nem ragyogtatná meg művészetének és egyéniségének báját és szépségét.

A prózai együttes sem marad el azonban az operett mögött s ezen a néven alaposan hozzájárul a színház kasszájának megtöltéséhez. Délutáni előadásban ezen a héten kétszer is megy a Cyrano de Bergerac, Kemény László pompás alakítása ismét megfogja majd a hevílő, ifjú szíveket.

Ugy hozta magával a véletlen, hogy a másik prózai sikerben is döntő része lesz Kemény Lászlónak. A Világrekorder, Boross Elemér pompás vígjátéka kerül színpadra és azt a szerepet, amelyet a bemutatón Kiss Ferenc játszott, Kemény László vállalta, aki különben a kitünően sikerült előadás rendezője is.

Van aztán a jövő hétnek egy igazi szenzációja is: színrekerül Debrecenben a Tűzmadár, Zilahy Lajos szenzációs darabja, amely a kritika egyrésztnek pesszimista jóslatai dacára is vígan halad Budapestén a századik előadás felé és nagy siker mellett érte el a bécsi bemutatót.

A Tűzmadár, amely pénteken kerül színre a Csokonai-színházban, a debreceni együttes egyik legnagyobb sikere lesz, hasonló a múlt szezón Feketeszáru cseresznyéjéhez.

Ma, vasárnap van a diákok kardvívóversenye a ref. főgimnáziumban

Tegnapi előmérkőzések eredménye.

Debrecen város diákvívóbajnokságáért kiírt verseny első napja tegnap lezajlott. Meg voltak az egyéni számokból az előmérkőzések és a csapatverseny döntője.

Már 3 óra előtt zajos a ref. főgimnázium tornaterme. Ugyanaz a versenyláz, ami a budapesti nagy versenyeket jellemzi. Utolsó, izgatott megbeszélések, bemelegítő mozgások és megkezdődik a verseny a nagydiákok egyéni selejtezőjével.

Az indulók nagy száma miatt közép-döntőt is kellett vívni. Itt a holnapi döntőbe jutottak: Csatári Szűcs, Ruffy Vargha, Adorján, Sinay, Wallner és Kacsó.

E csoportban különösen kitűnt jó vívásával: Ruffy-Vargha, Sinay és Kacsó.

Indisponálatlan, rendes formáján alul vívott Dóczy, Szalkay, Egmann.

Utána a kisdíákok selejtezője következett. Náluk még a kiforrotlanabb versenyrutinnal kell számolni, így kétszeresen meglepő volt az az okos versenyvívás, amit egyik-másiknál látni lehetett. Döntőbe jutottak: Rác István, Vásáry István, Keserü Gyula, Pap Kálmán, Demeter Zoltán, Szilvási László.

Kitűnt eredményes, jó vívásával: Rác István, Vásáry István és Keserü Gyula.



A középiskolai vívélajnokok részvevői.

Rossz napja volt az egyébként igen tehetséges Pap Ferencnek, a kis Gálnak és Goróvénak. Az intézetek közötti csapatverseny lefolyása a következő volt: ref. főgimn. győz a kereskedelmi ellen és a római katolikus főgimn. ellen, római katolikus főgimn. győz a kereskedelmi isk. ellen.

Igy Debrecen 1932. évi kardvívó csapatbajnoka a ref. főgimn. Az egyéni döntőket ma, vasárnap délután pontosan 3 órakor vívják ugyancsak a ref. főgimnázium tornatermében. Tippjeink: a nagydiákok csoportjában Ruffy-Vargha és Adorján; a kisdíákoknál Rác és Pap Kálmán.

Dr. Lázár Andor, az Országos Testnevelési Tanács elnöke és gróf Teleki Sándor, az Országos Tornasz Szövetség elnöke vezetőjével tegnap este megérkeztek a tornasz-olimpiai kiküldöttek

A DTE sportmatinéjára érkező vendégek fogadására Debrecen város részéről dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, Zöld József tb. polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, a testnevelési kerületi felügyelőség képviselőjében vitéz Bartha László tábornok, a rendező egyesület elnöksége nevében Steinfeld István jelentek meg. Az illusztris fővárosi vendégek élén érkező dr. Lázár Andor OTT elnök tiszteletére a debreceni testnevelési felügyelőség diszruhás levante százada kivonult zászló alatt, amelynek arcéle előtt dr. Lázár és kísérete bevonult az első osztályú váróterembe, hol hivatalos fogadás volt. A budapesti vendégek a Bika szállóban szálltak. A figyelmes rendezőség a város vezetőségével egyetértően állapította meg a rendelkezésre álló szabad idő beosztását. A város vezetősége részéről kiküldött Zöld tb. polgármesterhelyettes főjegyző bemutatja az illusztris vendégeknek a Dérimuzeumot, az egyetemi klinikákat, az új köztemetőt s amennyiben az idő engedi, Debrecen város egyéb nevezetességeit. Délután — ha az elutazásig terjedő idő engedi — meglátogatjuk Debrecen város sportlétesítményeit és

megjelennek a debreceni diákság bajnoki vívóversenyén is. Ideutazásuk főcélja: a DTE sportmatinéja. Az ünnepély pontosan 11 órakor kezdődik s a rendezőség ezután is kéri a közönséget, hogy pontosan jelenjék meg, mert a percnyi pontossággal összeállított program semmiféle késedelmet nem tűr. A késedelmesen jövők csak az illető szám befejezése után foglalhatják el helyüket s így maguknak tulajdonítsák, ha egyik, vagy másik szám élvezésétől elesnek. A programot már közöltük, az egyes tornász-szereket Pelle István világbajnok vezetésével a teljes olimpiai magyar tornászgárda és pedig Péter Miklós, a luxembourgi és párisi világbajnokságok hőse, Boros Péter és Lencz Rezső magyar bajnokok, Hegedűs József, Kende Rezső és Starkbauer József, a magyar tornász sport legújabb reménységei és a válogatott keret erősségei fognak dolgozni, Debrecen város válogatott legjobbjával együtt. Remélni kell, hogy ittléttük kölcsönösen feledhetetlen emlékü lesz s ha ráadásul a kiküldetési alap megteremtését a mai sportmatiné elősegítette, akkor a DTE elnöksége e sportünnepély rendezésével elérte célját.

Az „Anyák-napja”

részletes programja a KIE rendezésében

Megirtuk már azt, hogy az „Anyák-napját” előkészítő társadalmi nagybizottság, melyben az összes társadalmi egyesületek képviselve vannak, a napokban gyűlést tartott a KIE nagytermében és ott részletesen megtárgyalták a május 8-án megrendezendő „Anyák-napja” programját. A program teljesen felöleli az „Anyák-napjának minden megmozdulását.

Zenés ébresztő és diszfelvonulás.

Réggel 8 órakor a Petőfi téren gyülekeznek az Egyetemi Bajtársi egyesületek diszszakada, az összes cserkészcsapatok és a Levente Felügyelőség diszszakasza. Innen a Hunyadi, Piac, Kálvin-tér, Péterfia utcákon át a Magoss György tériig vonul a menet élén a MAV Egyetértés fuvós zenekarral. Innen vissza a Péterfián át a Nagytemplom előtt a Déri-térig, ahol szétoszlik a menet. A menet és a zenekar minden tagja viselni fogja az „Anyák-napi kis alkalmi művirág jelvényt. Az egész felvonulásnak demonstrációs jellege lesz az ifjuság részéről az édesanyák iránt érzett tisztelet és szeretet kifejezésül.

Istentiszteletek.

Az összes debreceni Egyházak ez alkalommal az istentiszteleteken megemlékeznek az édesanyák tiszteletéről. Ilyen alkalmi istentiszteletek tartanak a katonák, leventék és a középiskolás ifjuság részére. Azokat a leventéket, akiknek édesanyjuk nem a város területén lakknak megajándékozzák egy-egy művészi kivitelű anyák-napi levelező lappal, azzal a kéréssel, hogy küldje azt haza az édesanyjának.

Matiné az Urániában.

Dél előtt 11 órakor az Uránia mozi-

ban egy nagyszabású alkalmi matiné rendez a rendőség, melyen Dr. Szabó Gusztávné, mint az anyák-napja egyik védnöke, Harsányi Zolt országos híri író, Szabó Emil, a városi zenede híres tanára, Vajda Julia, a zenede egyik legjobb növendéke, Szendhy Tihámér, a Budapestén is nagysikert aratott hegedűművész, Kertész Dániel hírlapíró, mint szavaló művész, Benke Tibor, a híres debreceni író, a Mácsay Dalkör, Egyetértés fuvós zenekara és az Egyetértés énekkara fog szerepelni és mindnyájan a tehetségük legjavát fogják adni a hallgatóságnak.

Különböző ünnepélyek.

Az egyes társadalmi egyesületek a nap folyamán ünnepélyeket rendeznek mind más-más műsorral. Ezeket a napilapok későbbi számaiban közlik.

Templomi ünnepélyek.

Délután az öt debreceni ref. templomban templomi ünnepélyek lesznek, melyeken vidéki vendégzónokok tartanak alkalmi előadásokat az édesanyai szeretetről. Művészi számok egészítik ki még az ünnepélyek műsorát, melyeken valamennyi énekkar szerepelni fog.

Moharórsa jelvények.

Az anyák-napját rendező bizottság külső szimbólumként kis művirág moharórsa sajtóterrnék jelvényeket hoz forgalomba csinos kivitelben. A város területén 10 fillérért árúsítják ezeket a jelvényeket.

A vetések állása. A földművelésügyi miniszter most adta ki szokásos hivatalos vetésjelentését, amely szerint a veteményekben a tél nem igen okozott kárt és a vetések fejlődése kedvező. A szeged-nyiregyházi területen kedvezőten jelenség mutatkozik a szőlőben.

HIREK

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelenti: Felhős idő, legalább is a Dunántulon esőkkel és a nappali hőmérséklet némi csökkenése.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A debreceni református templomokban e hó 24-én, vasárnap, az istentisztelet rendje a következő: Nagytemplom, 10 óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: Szabó Pál: Kistemplom, 9 óra: dr. Farkas Pál, 11 óra: egyet. istentisztelet: Csikesz Sándor, 5 óra: vall. estély: Nagy István. Kossuth ucca, 10 óra: Madar Zoltán, 5 óra: Baja Mihály. Árpád-tér, 10 óra: Szabó Géza, 3 óra: vall. ünnepély: dr. Juhász Nagy Sándor. Ispótlay, 10 óra: Uray Sándor, 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert, 10 óra: Kalas Ferenc, 3 óra: Váczy Pál th. Szegényház, 10 óra: Kovács József. Nyilastelep, 3 óra: Papp Imre. Csapó-kert, 10 óra: Benke Tibor, 3 óra: Kovács Árpád th. Macs, 10 óra: Konrad Zoltán. Nagycsere, 9 óra: Bagdy Dániel. Haláp, 9 óra: Kántor József. Ondód-Kádár-dűlő, 9 óra: Halász András. Kerkes-telep, 3 óra: Bottyán János th. Egyek, 3 óra: Siposs Imre. Belső-Ohat, 8 óra: Siposs Imre, Ohat-Telekháza, 11 óra: Siposs Imre. Boldogfalva-kert, 3 óra: Kalas Ferenc. Nyulas, 10 óra: Murányi Árpád th. Sámsoni uti iskola, 4 óra: vallásos ünnepély: Bárdi Ferenc th. Kishegyési uti állami iskola, 3 óra: Biró Béla th. Wolaffka-telep, 3 óra: Rápolthy Á. th.

— Az evangélikus templomban vasárnap, április 24-én délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, utána vasárnapi iskola. Tartja Labossa Lajos vallásnár. 10 órakor prédikál Poputh Viktor h. lelkesz.

— **Béla nap.** Szombaton Béla napja volt, amely alkalomból sokan keresték fel jókívánásaikkal Rimanóczy Béla kormányfőtanácsost, dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanárt, Nábráczky Béla vármegyei főjegyzőt, dr. Hódy Béla, dr. Böszörményi Béla, dr. Kovács Béla ügyvédek, Kis Béla postafőtisztet.

— **A földmívelésügyi tárca költségvetése.** Budapestről jelentik: A Ház pénzügyi bizottsága ma a földmívelésügyi tárca költségvetését tárgyalta, amelyhez igen sokan szólaltak fel. A bizottság végül Purgly Emil földmívelésügyi miniszter válasza után, amelyben vállalta a költségvetés keretén belül érvényesítendő programot, a költségvetést általánosságban és részleteiben is elfogadta.

— **Jóváhagyták a városi költségvetést.** A belügyminiszter most küldte le jóváhagyva Debrecen város 1932. évi költségvetését, amely szerint a községi pótdadó 57, a kereseti adó 5% lesz.

— **A kerületi gyorsíróverseny** Debrecenben. A debreceni gyorsírók társasága a magyar gyorsírók országos szövetségével karöltve Debrecenben, a Hatvan uccai állami főreáliskola termében kerületi gyorsíróversenyt rendez, amelyen a helybeli középiskolák, kereskedelmi iskolák, gyorsíróiskolák és tanfolyamok növendékei vesznek részt. A versenyen 100 és 150 szótagos diktátumok lesznek, még pedig a 100 szótagos diktátum 9 órakor, a 150 szótagos diktátum 10 órakor kezdődik. A versenydolgozatok elbírálása még a mai nap folyamán megtörténik és így a délután 4 órakor tartandó gyorsíróünnepélyen kihirdethetők lesznek. A gyorsíróünnepélyen dr. Erdős Károly egyetemi tanár, a debreceni gyorsírók társaságának elnöke mond megnyitó beszédet, majd dr. Naményi Gyula felsőkereskedelmi iskolai tanár, a debreceni gyorsírók társaságának főtájkára fog felolvasást tartani a gyorsírás gyakorlati jelentőségéről. Ezután a versenyeredményeket hirdetik ki.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— **A főispán hétfőn nem fogad.** Báró Vay László főispán hétfői fogadónapját másirányú hivatalos elfoglaltsága miatt nem tartja meg.

— **A Tisza István Társaság közgyűlése.** A Tisza István Tudományos Társaság ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Dérimuzeum előadói termében. Belépődíj nincs. A Társaság vendégeket szívesen lát.

— **Ma, vasárnap tartja közgyűlését az ipartestület.** A debreceni ipartestület ma, vasárnap délelőtt tíz órakor tartja saját disztermében harmincharmadik évi rendes közgyűlését.

— **A Debreceni S. D. G. Diákszövetség** ma, vasárnap délután fél 6 órakor a Kollégium disztermében vallásos estélyt rendez. Műsor: 1. XXV. zsoltár. 2. Imádkozik: Kántor József ref. lelkész, elnök. 3. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Baltazár Dezső püspök. 4. Énekel: Nádudvary Jenő th. Kiséri: Román László th. 5. Kozma Andor: Haláltánc. Szavalja: Kiss Ferenc th. 6. Tschai-kowsky: Chanson trista. Előadja cselőn Zsádon Béla, VII. főgimn. Kiséri: Román L. th. 7. Előadást tart: dr. Szentpéteri Kun Béla e. t., fővédnök. 8. XXV. zsoltár 2. verse. 9. Imádkozik: Balogh Julianna th. titkár.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

E hét végén

megszűnik üzletem Batthyány ucca 16. szám udvarban jelenlegi helyén. Raktáron levő összes tiszta gyapjú különböző szövetek férfiruhákra, felöltőkre, kosztüimökre, az eddigieknél is rendkívül olcsóbb áron kaphatók.

— **Részleges áramszünetelés.** Tisztelettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon esz-közlendő javítások miatt e hó 24-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 5 órától 6-ig és délután 3-tól 4-ig: Szepességi, Simonffy, József kir. herceg ucca, Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, Garai, Csokonai, Zugó, Borz ucca, Mester ucca páros oldala. Reggel 6 órától délután 4 óráig: Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Csetete, Kar, Pesti ucca, Mester ucca páratlan oldala, Böszörményi ut, Ujvárosi ut, Köntöskert, Szotyoritelep. Világítási Vállalat.



A Magyar Birkozó Szövetség keleti kerületének válogatott birkozója a nagyállomáson a vonat indulását várják, hogy a Miskolcon ma tartandó országos vidékbajnoksági versenyre utazzanak. Balról jobbra: első Várkonyi (DVSC), harmadik Nagy Lajos (DMTE), negyedik Palotás (DMTE), hatodik Szörke (DTE).

— **Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségek**nél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Betörő a MANSz. irodájában.** A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy a MANSz. Széchenyi uccai irodájába álkuics segítségével ismeretlen tettes behatolt és feltörte a szekrényt, melyből 15 pengőt lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Hortobágyon legeltető gazdák** figyelmébe. A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is értesíti a Hortobágy közlegelőn legeltető gazdaközönséget, hogy a hortobágyi ciframénesek mellett felállított fedezett állomásokon a kancák fedeztetése május 1-én kezdődik. Felhívja egyszermind a kancatulajdonosok figyelmét, hogy a debreceni állami méntelepen már befedezett s a Hortobágyra kihajtott, vagy ezután kihaljandó kancák fedeztetési jegyeit legkésőbb április hó 25-ig az egyesület titkári hivatalába szolgáltatásuk be.

— **Kérem a jószívű emberekhez.** Diószeghy Béla, 30 éves könyvkötősegéd azzal a kérelemmel fordul a nemesszívű emberekhez, hogy segítsenek rajta nyomorult helyzetében és akár természetbeni, akár pénzügyi adományokkal nyújtsák nyomatát. Diószeghy hosszú hónapok óta munka nélkül tengődik, keresni nem tud, ruhája rongyokban lóg testéről, cipője szakadozott és a szerencsétlen ember sokszor napokon keresztül nem jut enniához. Aki meg akarja segíteni, az vagy a lakására, Vendég ucca 9. szám alá, vagy pedig a kiadóhivatalba küldje adományát, amelyet továbbítunk.

— **Költözködés a városházán.** Ismeretes, hogy az elsőfokú közigazgatási ügyosztály a rendőrfőkapitányság megszüntével megüresedett helyiségekbe költözött és így viszont megüresedtek az általa eddig a városháza félemlétén elfoglalva tartott helyiségek. A tanácsai értekezlet most úgy döntött, hogy ezeket a helyiségeket dr. Veress Géza tanácsnok a gazdasági ügyosztályal foglalja el, míg az ő helyére és jelenleg Des Combes árvaszéki ügyész által elfoglalt helyiségbe az adóügyi osztálynak egy része költözik.

Steyr autó eladó.

24 lóerős 6 ülékes Allweiter karossériával kitűnő állapotban teljes felszereléssel. Megtekinthető délelőtt 10-12 és délután 2-5 óra között, Budapest, VI., Vilma Királyné ut 40.

— **Harcserű lövészet.** Az államrendőrség közli: A Sárkut-tanyánál levő harcserű lőtéren, a Pallagpuszta vasuti állomás közelében április hó 27., 28., 29., május hó 2., 4., 6., 9., 12. és 13. napjain éles lövészet lesz. A lőteret e napokon a lövő alakulat 7 órától 17 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen-Sámson közötti országúton a forgalmat a lögyakorlat vezetője, a gyorsan mozgó járművek részére (gépkocsi, kerékpár stb.) esetenként meg fogja nyitni. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámson között csak a Városi tanya-Sándor-tanyán át lehetséges.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, jó barátoknak, ismerősöknek, kik boldog emlékü feleségem, felejtethetlen jó anyánk temetésén jelen voltak és részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. Nagyhortobágy, 1932 április 24. Földesi Nagy Sándor és családja.

RADIO

VASÁRNAP, április 24.

BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. — 10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. — Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 11: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve-templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha Béla jézustársasági házfőnök. — 2: Gramofonhangverseny. — 3: A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozat. Székács Elemér gazdasági főtanácsos: „Időszerű gazdasági tanácsadó”. — 3-3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása (Rádió Szabadegyetem). Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5: Ismeretlen református énekek a XVI. századból. Előadja a debreceni dupla férfikvartett. Ismertetőt mond Nagy Sándor dr. — 5.50: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Karnagy Fricsay Richárd. — 7.20: „A művészi alkotás”. Glatz Oszkár előadása. — 7.50: Sport- és lövészenyeredmények. — 8: Operaelőadások a Studióból. „Naplopó”. — Operett 3 felvonásban. — Utána pontos időjelzés. — Majd Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovácvics-étteremből.

HÉTFŐ, április 25.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: Vidner Lili zongorahangversenye. — 5.30: „A szellem birodalmának felfedezése”. Müller Vilmos dr. előadása. — 6: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 6.40: „Emlékezés Tömörkény Istvánra. Előadó Gracza János és Kabók Győző. — 7.15: Német nyelvoktatás (Szentgyörgyi Ede dr.). — 7.35: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése. — 7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenye a m. kir. Operaházból. — Karnagy Dohnányi Ernő dr. Közreműködik a Palestrina kórus. — 11: Franco Vellani Dionisi olasznyelvi előadása.

Debrecen szabad királyi város elsőfokú közigazgatási hatóságától.
5558-1932/C/2. szám.

HIRDETMEŒY.

Debrecen sz. kir. város területén az 1887: XXII. tc.-kel elrendelt

védhímlőoltások

a f. évben április 24., május 1., 8., 22., 29., június 5. és 12. napjain, vasárnaponként fognak megtartatni. Az I. oltási körbe tartozó (a belváros, kertsek, telepek) a Kossuth ucca 20. sz. épület földszinti helyiségeiben (bejárat az Ujházi-ucca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II-XII. oltási körbe tartozók pedig (tanyák, puszták, erdőségek lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezek az oltási körök a következők:

II. kör. Nagycsere: oltási helye és ideje április 24-én, vasárnap a nagycserei régi iskolában délelőtt 9 órakor, a szantai iskolában délelőtt 10 órakor, a lukaházi iskolában délután 2 órakor, a Haláp hármashegyi iskolában délután 4 órakor.

III. kör. Bánk-Pac-Mézeshegy: oltási helye és ideje április 24-én, vasárnap a bánki iskolában délelőtt 9 órakor, a mézeshegyi iskolában délelőtt 11 órakor, a hosszupályi-uti iskolában délután 2 órakor, a paci iskolában délután 4 órakor.

IV. kör. Haláp: oltási helye és ideje május 1-én, vasárnap a pipóhegyi iskolában délelőtt 9 órakor, az állóhegyi iskolában délelőtt 11 órakor, a régi halápi iskolában délután 1 órakor.

V. kör. Pallag-Monostor-Dombostanya: oltási helye és ideje május 1-én, vasárnap a Gazdasági Akadémiai népiskolában délután 2 órakor, a Dombostanyai iskolában délután 4 órakor.

VI. kör. Köntösgát-Kis- és Nagymacs: oltási helye és ideje május 8-án, vasárnap a köntösgáti iskolában délelőtt 9 órakor, a kismacsi iskolában déli 12 órakor, a nagymacsi iskolában délután 3 órakor.

VII. kör. Hegyes-Cuca: oltási helye és ideje 8-án, vasárnap a cucai iskolában délelőtt 9 órakor, a nagyhegyesi iskolában délelőtt 11 órakor, a régi hegyesi iskolában délután 3 órakor.

VIII. kör. Köselyszeg-Elep: oltási helye és ideje május 22-én, vasárnap a köselyszegi iskolában délelőtt 10 órakor, az elepi iskolában délután 2 órakor.

IX. kör. Szepes-Ebes: oltási helye és ideje május 22-én, vasárnap a kádárduilli iskolában délelőtt 10 órakor, a kunpálhalmi iskolában délután 1 órakor, a vedresduilli iskolában délután 4 órakor.

X. kör. Fancsika: oltási helye és ideje május 29-én, vasárnap a diószegi-uti iskolában délelőtt 10 órakor, a fancsikai iskolában déli 12 órakor.

XI. kör. Szepes-Ebes: oltási helye és ideje május 29-én, vasárnap a szeptesi iskolában délelőtt 9 órakor, az ebesi iskolában délelőtt 11 órakor.

XII. kör. Hortobágy-Ohat: oltási helye és ideje május 29-én, vasárnap a telekházi iskolában délután 2 órakor.

A tanyai iskolákban ugyanezen időben és helyen történik az újraoltásra kötelezettek (8-12 évesek) beoltása is, míg az I-ső körbe tartozók az illetékes kerületi tisztviselő által iskoláikban oltatnak újra. Az oltás alkalmával díjtalan oltásban részesül minden jelentkező felnőtt is. Akik az utóbbi öt éven belül újraoltásban részesültek, vagy hólyagos hímlőt állottak ki: ne jelentkezzenek, mert ilyeneknél külön újraoltás nem szükséges.

Figyelemztetem a város közönségét, hogy az 1887: XXII. tc. értelmében a szülők, gyámok s általában mindazok, akik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltatni. Erre idézést is fognak kapni. Ha azonban idézést valamilyen okból nem kapnának: kötelesek gyermekeiket idézés nélkül is a fent megjelölt időpontok valamelyikére behozni. Aki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermeket az oltást követő nyolcadik napon, illetve a legközelebbi oltási napon az

oltási kötelezettségnek bemutatni elmulasztja: az ellen kihágási feljelentés fog tétetni. Aki gyermekét magánorvos által már beoltatta, az csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassa be, a gyermeket magát behozni nem kell.

Az oltásra behozandók mindazok az idősebb gyermekek is, akik ezideig bármiféle okból beoltva még nem voltak; az ilyenek külön idézést nem kapnak. Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Debrecen, 1932 április hó 4.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága:

Dr. VASS KÁROLY
tb. főjegyző.

HIRDETMEŒY.

Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése által nyilvános árverésen eladásra kerül 1 darab idősebb és 1 darab 3 éves magyar tehén. Az árverés f. évi április hó 26-án délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren lesz megtartva.

Az árverésen legmagasabb összeget megajánlott ajánlattevő az ajánlat erejéig azonnal kötelezettségben marad, míg a város az ajánlatot az árverés befejezése után jogosult el vagy el nem fogadni és az eladásra kerülő állatokat más uton akár szabadkézből bárkinek értékesíteni.

Amennyiben ajánlata elfogadott, a megígért összeget tartozik az árverelő bizottság kezére azonnal lefizetni.

Az eladásra vonatkozó egyéb feltételek a városgazda hivatalnál (Városháza, földszint 13., Kossuth kapu alatt) megtekinthető, ezenkívül az árverés megkezdése előtt is közölve lesznek érdeklődőkkel.

Debrecen, 1932 évi április hó 20.

Gazdasági Tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere.
ad. 11.464/932. I.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEŒY.

Debrecen sz. kir. város Hűvelyes u. 5. számú uccai épületének, valamint a Sestakert rendezésével kapcsolatosan kisajátított Andaházi ucca területén és u. itt a Horthy Miklós utba eső épületeknek bontására, illetve értékesítésére és deszkakerítés felépítési munkáinak vállalata adására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon árak megjelölésével teendő és pedig a kiírt összes munkákra, vagy együttesen vagy külön-külön tételként.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a városi épületek bontására és a Hűvelyes ucca 5. szám alatt kerítés építésére” feliratu pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 1932. évi április hó 30-án délelőtt 11 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandók be, vagy oly időben adandók postára, hogy azok a jelzett határidőig nevezett hivatalon beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap d. e. fél 12 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési úrlapokat versenytárgyalási részletes feltételeket, középítkezési általános és részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Rendőrségi palota, III. em. 109. sz. szobában) az önköltségi ár megtérítése ellenében szerezhetők be.

Azok az ajánlattevők, akik a várossal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyben vállalatauk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, a munkákat belátása szerint megoszthassa, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátozott versenytár-

MOZIK MŰSORA:

Április 24-25.	Vasárnap:	Hétfő:
VIGSZINHÁZ 3-5-7-9 óra.	Titkos küldetésben. Harry Piel legújabb hangosfilmje. Női fősz.: Maria Solveig.	Önagysága sofförje. Főszerepben: Charlotte Susa és Felix Bressart.
URANIA 3-5-7-9 óra.	Kipróbálok az uramat, hangos vígjáték. Liane Haid, Szöke Szakáll, Huszár Pufi.	Kipróbálok az uramat. 5-7-9 óra.
APOLLÓ 3-5-7-9 óra.	Sárga lilium. Billie Dove és Clive Brook. Azonkívül a Sanfranciskói kaland.	Szünet.

Vigszínház és Uránia vasárnap délelőtt 11 órakor zónaelőadás.

gyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalata adása tekintetében másként intézkedhessen.

Debrecen, 1932 április 20-án.

Dr. Vásáry István
polgármester.

SZINHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

VASÁRNAP délután 3 órakor: A csókos regiment. Operett. Vasárnap délutáni olcsó helyárrakkal. Vasárnap délutáni bérletben. — Este 8 órakor: Pillangó. Operett. Honthy Hanna felléptével.

HÉTFŐ este 8 órakor: Szólik az asszony. Operett. Honthy Hanna felléptével.

Förgeteges tapsvihár fogadta a színpadon Honthy Hannát

A debreceni közönség legkedvesebb kedvence, Honthy Hanna vendégszerepelt ma a Csokonai-színházban a szezon legnagyobb sikerében: a Maya operettben. Zsufolt ház köszöntötte Honthy Hannát s fogadta tíz percig



tartó olyan förgeteges tapsviharral, amilyen tán akkor sem jutott számára, amikor naponta játszotta a debreceni közönség előtt. Könnyezve köszönte meg Honthy Hanna régi közönségének lelkes üdvözlését, amely a szó szoros értelmében „szünni nem akaró” volt, csak akkor hagyta abba a közönség a tapsolást, amikor kedvence végül is játékba kezdett. Ennek a lelkes ünneplésnek a jegyében folyt le az egész előadás. Minden számmal megújult a tapsvihár, ami nem csoda, hiszen Honthy Hanna nemcsak ragyogó színésznő, hanem igazi, nagy díző s minden száma az előadóművészet remeke is. Játéka finoman részletező, de a nagy vonalakat is érezeti tökéletes ökonomiájával. Minden felvonás végén megújult a tapsvihár és követelte a vasajtó megnyitását, ami az igazi, nagy siker nélkülözhetetlen rekvizituma. Megtörtént ez is és Honthy Hanna a vasajtó előtt viszonzhatta régi s bizonyosan leghűbb — közönségének rajongó üdvözlését. (—)

A Debreceni Színpártoló Egyesület által a helyi színészet javára május elsején d. e. 11 órakor a Csokonai-színházban rendezendő matiné műsora: 1. Prolog: dr. Liszt Nándortól, előadja Jurik Ica színművésznő. 2. Megnyitó. Tartja: Kőncz Aurélné úrnő, a Dóczi-intézet igazgatója. 3. Költemények. Irta és felolvassa Baja Mihály, a Petőfi Tár-

A Meteor mozi műsora

Vasárnap:

„Három piros rózsza”. Hangos dráma Vera Flory-val. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak 3 órakor mérsékelt helyárrakkal!

saság tagja. 4. a) Gounod: Faust Margareta dala; b) Farkas Ödön: „Tavaszz”, éneklő tolcsvai Bónis Malvin urleány. 5. a) Ady: Almodik a nyomor; b) Kosztolányi: Játék; c) M. Csűrös Feri: „Vig halál”, szavalja dr. Markovicsné Csűrös Feri úrnő. 6. Harsányi Zsolt, a Petőfi Társaság tagjának felolvasása. Beléptidíjak: földszinti családi páholy P 8.—, földszinti kispáholy P 4.80, I. emeleti családi páholy P 6.—, I. em. kispáholy P 3.60. II. em. kispáholy P 2.40, támlásszék I-IV. sor 1.—, V-XII. sor 80 fillér, XIII-XVII. sor 60 fillér. Jegyek előjegyezhetők és kaphatók a színházi pénztárnál.

A SZINHÁZIRODA HÍRMA

Vasárnap este 8 órakor
HONTHY HANNA
felléptével:
PILLANGÓ
operett.

Hétfőn este 8 órakor
HONTHY HANNA
felléptével:
SZÓLIK AZ ASSZONY
operett.

Halló! Figyelem!
A rendkívüli nagy érdeklődésre tekintettel
kedden este 8 órakor
ugyancsak

HONTHY HANNA
felléptével
MAYA
operett.

A régi esti helyárrakkal! Legdrágább földszinti ülőhely (II. sor) 3 pengő, legolcsóbb földszinti ülőhely P 1.80.

Siessen jegyét biztosítani!!

Vasárnap délután 3 órakor
3 órás kacagás!

A CSÓKOS REGIMENT.
operett. (Békebeli vidám huszárkaland.)

Tisztelettel értesítjük a mélyen tisztelt színházi bérlelőket, hogy a 30 bérleti előadás úgy az esti, mint a vasárnap délutáni előadásokra a mai nappal befejeződött. Újabb bérletet a hátralévő csekély időre nem nyitunk s amidőn ez uton is hálásan megköszönjük az eddigi megértő támogatást, kérjük, hogy az esetleg még igénybe nem vett előadásokat a titkári iroda útján mielőbb rendezni méltóztassanak.

A Csokonai-színház igazgatósága.

Butorszállítást,
költötést legjutányosabban
eszközöl
KANT ALADÁR, Csokonai u. 9.
Telefon 14-90.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

SPORT

MA, VASÁRNAP NYIREGYHÁZAN JÁTSZIK A BOCSKAY.

A debreceni proficsapat ma vasárnap Nyiregyháza rándul, hogy az ottani két legerősebb amatőr csapat kombinált együttesével megmérkőzzön. A Bocskayból eltávolított Markos helyén a kiváló formában levő Hevesi fog játszani, aki a jobbszélső posztján nem kerül szokatlan helyre, hiszen a nagyszerű fiatal játékos eredetileg is jobbszélső volt. Balszéle Vargát állította be a vezetőség és azt remélik, hogy Varga nem fog csalódot kelteni, mert a tréningeken egyre javuló formát mutatott. A debreceni csapat kapuját Budai fogja védeni, akinek bizonyára használt a hosszú pihenő.

A Bocskay szereplése iránt nemcsak Nyiregyháza, hanem a környék is óriási az érdeklődés. A sátorlajuhelyi és a dombrádi keskenyvágyú szárvonalakról filléres gyorsokat indítanak, hogy a messze környék sport-szerető publikuma is élvezhesse a népszerű Bocskay játékát. A Bocskayt sok debreceni drukker is elkíséri utjára, mert biznak abban, hogy a népszerű debreceni csapat nemcsak mutató iskolajátékra fog törekedni a komoly játékerőt reprezentáló nyiregyházi csapat ellen, hanem gólokkal sem marad adós.

Értesülésünk szerint a Bocskayt a nyiregyházi sportkörök már az állomáson ünnepélyes fogadtatásban részesítik.

MI LESZ MA BÉCSBEN?

Ma, vasárnap ütközik meg az osztrák fővárosban a magyar válogatott csapat a legjobb osztrák tizeneggyel. Papírforma szerint a mérkőzés számunkra nem sok jót ígér, miután Avar, Borsányi és Dudás sérülése megbolygatta a magyar csapat egységét. Sportszakértők szerint egy döntetlen eredmény is hízog lenne a magyar válogatottra Meisl „csodacsapatától”, amelyet a hozzáértők ma Európa legjobb csapatának tartanak.

SENZÁCIÓS TARTALOMMAL JELENIK MEG HÉTFŐN A „SPORTFUTÁR”.

A kékszíni sportlap, melynek első száma a múlt héten jelent meg, máris megkedveltette magát az olvasókörökben. Ennek a sikernek az eredménye az, hogy a Sportfutár hétfői száma már bővített terjedelemben, négy oldalon jelenik meg. A kitünően szerkesztett, eredeti kiállítású sportlap hétfői száma eseménye lesz Debrecen sportközönsége számára. Szenzációs riportok, aktuális szakkikkek, sportkultuszaitok teszik élénké és változatosabb a lapot azoknál, hogy részletes tudósítást közöl az összes vasárnapi sporteseményekről, hiven számol be az örök nemzetközi derbíról: Ausztria-Magyarország küzdelméről, Dél-Kelet amatőr legjobbjainak összecsapásáról és valamennyi amatőr mérkőzésről. Hűségese beszámoló ad a többi sportágak eseményeiről is és így minden sportember igényét a legteljesebb mértékben kielégíti. A Sportfutár hétfőn már a kora hajnali órákban kapható az uccai árusítóknál és a trafikokban. Ára 10 fillér.

VASÁRNAP DÉLUTÁN PROGRAMJA A DVSC PÁLYÁN

Érdekes programot bonyolított le vasárnap délután fél 3 órakor a Diószegi uti sporttelepen a DVSC. Messze idegenből a Szentesi MÁV SE lesz ellenfele a vasutasbajnokságot folyó küzdelemben. A DVSC fiatal játékosai javuló formában vannak ugyan, de azért erősen meg kell dolgozni, hogy a testvéregerősítéstől mind a két pontot elhódítsák. Előtte fél 1 órakor a Székyvár csapata játszik a Villanyvár csapatával, míg fél 5 órakor a DMTE mérő összeercjét a Textilgyár csapatával barátos mérkőzés keretében.

Mind a három mérkőzés ogen olcsó belépődíjjal tekinthető meg. Felnőtteknek 50 fillér; gyermekeknek 30 fillér.

KERULETI IFJUSÁGI ÉS SZENIOR ATLETIKAI VERSENY.

A MASZ keleti kerülete vasárnap délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen kerületi ifjúsági és szenior atlétikai előnyversenyt rendez. A verseny 6 ifjúsági és 9 szenior számára a DEAC, DVSC, Nyiregyházi VSC és a Szolnoki MAV SE, a református főgimnázium, tanítóképző és a reáliskola versenyzői adták le nevezéseiket. Tekintve, hogy ez az idény első versenye, az elérendő eredményeket megjósolni teljesen lehetetlen. A versenyre belépődíj nincs.

Magyar uszógyőzelmek Bécsben.

Bécsből jelentik: A Diana-fürdő uszodájában ma dr. Bárány István Európa-bajnok a 200 m-es gyorsuszó mérkőzésen 2.16 mp-es idővel beállította a magyar rekordot. Bárány a két ellenféllel szemben az első 100 m-nél Guth-ot 1.04 mp-es idővel, a második 100 m-nél karcsapással győzött. — A 6x33¹/₂ m-es gyorsuszóstafétát Magyarország vízpoló Csikó csapata az osztrák uszósövetség csapata ellen 2.44.2 mp. idővel nyerte meg.

A Debreceni Munkás Testező Egyesület ma, vasárnap délelőtt 11 órakor Hunyadi ucca 1. szám alatti klubhelyiségében tartja évi rendes tisztújító közgyűlést a már közölt tárgysorozat-al. Az egyesület elnöksége ezután is kéri a tagok összességét, hogy a közgyűlésen minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

Attila-Kolozsvári Atlétikai Club 4:0.

A DTE vasárnapi mérkőzése a Vasutas pályán elmarad. Felkérjük az összes játékosokat, hogy ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a DTE pályán megtartandó nagy tréningben teljes számban megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Felhívás. Kérem a Villanygyár I. és II. csapatának összes játékosait, hogy vasárnap délután fél 4 órakor a villanygyári pályán megjelenni szíveskedjenek. Akiknél felszerelés van, hozza magával. Intéző.

Felkérem a Cipőgyár játékosait, hogy vasárnap délután a dohángyári pályán fél 3 órakor jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a Rákósy FC játékosait, hogy vasárnap délután a Pavillon-laktanya előtti pályán a Hunyadi II. elleni mérkőzésre délután 2 órára valamennyien jelenjenek meg. Intéző.

ÖNKÉNTES ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debrecenben, Ferenc József ut 40. szám alatt, a korzó közepén 716 négyszögletes telket és azon fekvő egyemeletes bérházat a tulajdonosok családi körülmények miatt a dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyző Szentanna ucca 7. számú házában lévő irodájában folyó évi május hó 23. napján délután 5 órakor megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladják.

Az árverési feltételek nevezett kir. közjegyzőnél a hivatalos órák alatt megtudhatók.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése-ből nyilvános árverésen eladásra kerül 1 darab idősebb és 1 darab 3 éves magyar tehén. Az árverés f. évi április, hó 26-án délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren lesz megtartva.

Az árverésen legmagasabb összeget megajánlott ajánlattevő az ajánlat erejéig azonnal kötelezettségben marad, míg a város az ajánlatot az árverés befejezése után jogosult el, vagy el nem fogadni és az eladásra kerülő állatokat más uton, akár szabadkézből bárkinek értékesíteni.

Amennyiben ajánlata elfogadtatott, a megígért összeget tartozik az árverelő bizottság kezéhez azonnal lefizetni.

Az eladásra vonatkozó egyéb feltételek a városgazdai hivatalnál (városháza, földszint 19., Kossuth uccai kapu alatt) megtudhatók, ezenkívül az árverés megkezdése előtt is közölve lesznek érdeklődőkkel.

Debrecen, 1932. évi április hó 23.

Gazdasági tanácsnok.

ARVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Csapó ucca 86. sz. alatt 1932. április 26-án d. e. 1/2 11 órakor 1010 pengőre becsült ingóságokat, u. m.: vasüzleti áruk, berendezés, írógép, stb.

Debrecen, 1932. március 26-án.

Rápolthy János
m. kir. bir. vgtó.



A beküldött irások analízise.

K. S., régi előfizető. Jólelkű, szives, udvarias, derült kedélyű, szivesen van segítségére akárkinek és legnagyobb öröme, ha örömet okozhat, sőt kéretlenül és alkalomadtán erőszakosan is lendít ismerősei sorsán. Ismeri a saját értékét, ezért másban is meg tudja látni és el tudja ismerni az értékes tulajdonságokat. Nem a mások véleményeinek tükréből ismeri magát, így nem sértődő természetű, sőt nem is tud haragot tartani. Nagyon sok szépséget tartogat önmagának élet, különösen, ha sorsfordulatok, esetleg szenvedések árán még jobban elmélyül a lelki világa. Mostani lehangoltságát, fáradtságát nem szabad állandósulni engednie.

Amaryll. Nagyon érdekes, eredeti egyéniség. Erő, aktivitás, önuralom, tárgyilagosság és jó ötletek jellemzik. Alapjában véve indulatok fűtik, de sikerül ezt a fűtőanyagot etikai és esztétikai értékek szolgálatába állítani. Cselekvés előtt nem sokat tétovázik, pillanatok alatt dönt és gyorsan végez. Nem befolyásolható, sőt fanatikus.

Benóte. Az előbbi karakter lehallgatott mása. Kiforrotlanabb, nem olyan akaratos és gyors, lelki életében több szerep jut a szeretetnek és a részvételnek.

Kézírás és jellem. 20. Zárkózott, nem egykönnyen nyílik meg a szíve őszinte vallomásra. Művészlélek, valóságzinérek tartom, hogy jó hegedűs. Kiegyensúlyozott a magatartása és ebben az önevelésnek is volt szerepe. Ugy gondolja, hogy előnyös, ha zárkózott és kitartja magát. Szellemi életében inkább a stílusos és könnyed, mint a tartalmas és elmélyedő hangulatok dominálnak. Könnyen sértődik és nem könnyen békül.

Bébi. 19. Iskolás írása ellenére sem hétköznapi egyéniség, mert egy körülmény szilárd és küzdelmes állásfoglalásra kényszeríti. Ez a körülmény az, hogy bő árban feltörő tilalmas és ki nem elégíthető ösztöneit a saját magatudatalatti munkájával kell esetleg altruistiv érzelmekkel átalakítani, vagy a rend, az erkölcs keretei közé szorítani. Sokszor sajátmagát és közvetlen környezetét is meglepheti egy-egy váratlanul feltörő inkorrekt gondolata, mondása, vagy magaviselete. A lelki ellenőrző hivatala azonban jól működik. Szükséges kijelentem, hogy a rövid kézírás miatt mindezt csak valószínűség szerint állapítottam meg, azért nagyon örülnék, ha hosszabb, gyorsab-

Gyökéres szőlővesszők, csemegés és borfajok fajtisztán legolcsóbban
Kállay Miklós szőlőbirtokos, Szabolcs megye kaphatók.

ban irt kézirat juttatna el hozzám, hogy e rovatban, vagy levélben díjtalanul és sajátmagamat is megnyugtató biztonsággal válaszolhassak.

Győzni fogok: Gyakorlati ember, tanultságainál nagyobb az intelligenciája. Önálló gondolkozása és egyéni világnézete van, de nem átlagon felüli mértékben, úgy hogy nem indokolt túlságos önhités. A saját belátása szerint intézi sorsát, nem rosszakaratú, de úgy érzi, hogy most kell a jövőjét megalapozni, ezért önző és részvétlen. Mozdulataiban sok természetes könynyedség van.

Mint hogy díjmentes akciónk alkalmával olyan sok kézirat érkezett be, hogy feldolgozásuk hónapokig igénybe fogja venni a Grafológia rovat postáját, ezentul megánlevélben fog részletesen válaszolni grafológusunk a beküldött kéziratokra. (Debreceni Független Ujság kiadóhivatala, Grafológia.) A levélhez négy-öt sornyi természetes kézírás, megcímzett válaszboríték és egy pengő értékű bélyeg melléklendő.

KÖZGAZDASÁG

LANYHABB A TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőüzlet: Buza: május 12.55, 58, 51, 49, 54, zárlat 12.51—12.52, június 12.98, 13.01, 12.92, 94, 92, zárlat 12.94—12.95. — Rozs: május 15.10, 00, 14.95, 15.08, 20, 02, zárlat 15.02—05. — Tengeri: május 16.12, 15, 13, 14, 20, 30, 20, zárlat 16.20—25, július 15.62, 70, 68, zárlat 15.68—70.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.70—13.40, 78 kg. 12.85—13.50, 79 kg. 13.00—13.70, 80 kg. 13.10—13.80, felsőtiszai, jászai. 77 kg. 12.60—12.70, 78 kg. 12.75—12.85, 79 kg. 12.90—13.00, 80 kg. 13.00—13.15, dtuli, pestv. 77 kg. 12.70—12.80, 78 kg. 12.85—12.95, 79 kg. 13.00—13.10, 80 kg. 13.10—13.25, bácskai 77 kg. 12.80—12.95, 78 kg. 12.95—13.10, 79 kg. 13.10—13.25, 80 kg. 12.20—13.35.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) buza 14.20—14.90.

Rozs: pestv. és egyéb 14.85—15.00. Lisztüzlet. A budapesti és vidéki nagy- és kismalmok hivatalos árjegyzései: Ogg 40.00—40.50, 0g 40.00—40.50, 2-es 39.00—39.50, 4-es 38.00—38.50, 6-os 35.00—35.50, 8-as 16.50—17.00, rozs 0-as 40.50—41.00, rozs 1-es 38.50—39.00, rozs 2-es 30.50—31.00, rozs-korpa 14.25—15.00.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, április 23. Buza: 56.125—56, 58.75—58.625, 61.25—125, tengeri 32, 35.25, 37.625, zab 22.75, 22.375, 22.875, 23.25, rozs 41.15, 43.625, 45.625 Liverpool: 5/1 1/2, 5/4 7/8, 5/7. Buenos-Ayres: Buza 6.83, 6.90, 7.16 tengeri 4.71, 4.74, 4.79, zab 5.85.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Április 23. Buza 12.00—11.80 és boletta; rozs 12.50—12.30 és boletta; árpa 15.00; tengeri 14.50—14.00; lucerna 10.60—7.50; széna 9.50—8.00; búkköny 8.00—7.00; szalma 2.20—2.00; cukorrépa 3.30.

A MÉSZAROS SZAKOSZTALY JELENTÉSE.

1932. év április hó 16-ától 23-ig levágott Debrecen részére 99 darab nagy-marha, 24 darab növendékmarha, 170 darab borjú, 55 darab bárány, 5 darab ló, Budapest részére 100 darab borjú, összesen 453 darab. Nyersbőrarak: Magyar marhabőr 30 fillér, tarka marhabőr 40 fillér, borjubőr 55 fillér. Husárak: I. rendű marhahus 100, II. rendű 80, I. rendű borjúhús 120, II. rendű 100, bárányhús, jobb minőség 100, silányabb minőség 80 fillér.

10.965/932. VI.

HIRDETMÉNY.

Értesitem a város érdekelte lakosságát, hogy az m. kir. Földművelésügyi miniszter Ur a hazai gyümölcs termesztés védelme és a gyümölcs kivitel jövőbeni biztosítása érdekében a kaliforniai (San-José) pajzstetű elleni védekezést elrendelte és ebből a célból a faiskolákat, kertészeti telepeket, faiskola lerakatokat és általában a faiskolai termesztvények forgalmát hatósági felügyelet alá helyezte.

48.000/932. IX. 2. F. M. számú rendelet VI. pontja értelmében tehát Debrecen város egész területére bármely faiskolai vagy kertészeti telepről származó faiskolai termesztvényeknek nevezetesen gyümölcsfákat, gyümölcsfa csemetéket és oltványokat, gyümölcsstermő cserjéket, továbbá diszfáknak, díszcserjéknek (a túlevelliek kivételével), valamint ezek részei és szaporító anyagának (a magvak kivételével) nyílt piaci, házaló és szekerező árusítását tiltom.

A jövőben tehát — a faiskolák, kertészeti telepek és faiskolai lerakatok telephelyén kívül — mindennemű faiskolai termesztvényt csakis zárt piacon lehet árusítani.

A zárt piac helyéül a Méliusz-tér 2. szám alatt lévő körül kerített üres telket jelölöm ki.

A zárt piacon történő árusítás módját a következőkben szabályozom:

1. A faiskolai termesztvényeket forgalomba hozó köteles az ellenőrzés fogantatásáig végett szándékát előzetesen a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál bejelenteni s az árusítást csak azután kezdheti meg, ha a hatóság az árusításra az engedélyt megadta.

2. A faiskola termesztvény szállítványok a hatóság közbejötté nélkül árusítás céljából a szállítási igazolványokban megjelölt (csomagokból ólomzáralt kötegekből) ki nem bonthatók.

3. A hatóság minden vevőnek igazolványt ad ki a kijelölt árusító helyen vásárolt faiskolai termesztvényekről a darabszám és növény egyed, valamint az eladó nevének és címének megjelölésével.

4. A kijelölt árusító helyen (zárt piacon) tilos a faiskolai termesztvényeknek másodkézből (viszont eladó útján) való értékesítése.

5. Az u. n. „Faiskolai lerakatok” faiskolai termesztvényt csupán a lerakat helyén árusíthatnak, tehát zárt, piaci elárúsító helyről ki vannak zárva, ezekre a lerakatokra és a faiskolákra is kötelező a fent említett 1. alatti bejelentési és egyéb más előírt kötelezettség.

6. A fertőzött faiskolából vagy kertészeti telepről származó faiskolai termesztvényeknek a kijelölt árusító helyen, zárt piacon, eladatlanul maradt része sem a természetnek, sem pedig másnak telére vissza nem szállítható és azokat az eladás helyén újból cianos fertőtlenítés nélkül forgalomba hozni nem szabad.

7. A cianos fertőtlenítés csak hatósági felügyelet mellett történhetik, amely körülményt az időpont megjelölésével a hatóság a szállítási igazolvány 3. pontjánál igazolja.

8. Zárt piacon árusításra kerülő faiskolai termesztvények a város területéről viszont eladás céljából más községekben nem szállíthatók, a hatóság által kiadott és a vételt kísérő igazolvány más községbe való eladásra nem jogosít.

9. Ugy a zárt piacon, mint a faiskolákban és a faiskolai lerakatoknál forgalomba hozott mindennemű faiskolai termesztvény után köteles az eladó az ellenőrzés költségeire minden értékesített faegyed után 2 (kettő) fillért a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál a szállítási igazolványok igénylése alkalmával befizetni.

Figyelemzetem az érdekelteket, hogy a fentiekben kivonatosan közölt rendelkezések pontos megtartását a hatóságok ellenőrizni fogják és a mulasztókkal szemben amennyiben egyesek cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, az 1894. XII. t.-c. 56. §-ában foglalt rendelkezések végrehajtása tárgyában kiadott 63.130/929. F. M. sz. rendelet értelmében a hatóság a kihágási eljárást lesz kénytelen folyamatba tenni.

Debrecen, 1932. évi április hó 6.

Dr. Vásáry István sk. polgármester.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. Belügyminiszter ur 120.308/930. számú rendelete értelmében tudomására hozom a város közönségének, hogy 9795/932. eln. számú határozatommal a Debreceni Stefánia Szövetségnek engedélyt adtam arra, hogy 1932. évi május hó 5-én, illetőleg rossz idő esetén június hó 5-én urnákkal és perselyekkel Debrecen sz. kir. város területén feladatai megvalósításához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából pénzübeli adományokat gyűjthesse.

Debrecen, 1932. április hó 13-án.

Dr. Vásáry István sk. polgármester.

Debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala.

1609/7—1932. gh. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az egyetem 1932. évi július hó 1-től 1933. évi június hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. Élelmiszerek:

1. Sertészsír, zsír és egyéb hentesáruk; 2. marha- és borjúhús- neműek; 3. fűszer- és gyarmatarúk, cukor, só és ásványvizetek; 4. liszt- neműek; 5. kenyér és zsemlye szállítására 1932. évi május hó 24-én d. e. 10 órakor.

II. Gyógyárak és kötszerek

szállítására 1932. évi május hó 25-én d. e. 9 órakor.

III. Műszaki anyagok:

1. Villanyegők, villamosszerelési anyagok; 2. tömítő anyagok; 3. lakatos, vízvezeték-szerelési anyagok; 4. asztalos és építési anyagok szállítására 1932. évi május hó 25-én d. e. 10 órakor.

IV. Fogyasztási cikkek:

1. Textil- és rövidárak; 2. mosó- és kézműszerek; 3. kefeneműek és seprők; 4. műszerek, laboratóriumi eszközök; 5. papírfélék, írószerek; 6. tisztítási és világítási vegyes anyagok

szállítására 1932. évi május hó 27-én d. e. 9 órakor.

V. Tüzifa és szén

szállítására 1932. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor

a gazdasági hivatalban (Debrecen, Nagyerdő, klinikai telep, felvételi épület I. emelet) nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

Versenytárgyalási hirdetés, szállítási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtatványok a gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932. április hó 23-án.

Dr. Balogh Gyula sk., egyetemi gazdasági hivatali igazgató.

8125/932. V.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. minisztériumnak a Budapesti Közlöny 1932. évi 49. számában megjelent és az 1932. évet megelőző időből származó illetékhátralékok kiegyenlítésénél adandó kivételes fizetési kedvezményekről kiadott 1110. M. E. sz. rendeletét a város érdekelte közönsége részére teljes szövegében az alábbiakban közlöm:

A m. kir. minisztérium az 1931. évi XXVI. tc. 4. §. 1. bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

1. §.

Aki az 1932. évet megelőző időben esedékessé vált vagyónátruházási illetéktartozásból (ideértve az illetékegyenértéket is) vagy okirati, tör-

vénykezési, közigazgatási vagy társulati illetéktartozásából a jelen rendelet életbeléptetése napján még fennálló hátralékot bezárólag 1932. június hó 25-ig teljesen kiegyenlíti, a következő kedvezményekben részesül:

I. Kamatmentesség. — Kamatkedvezmény.

1. Késedelmi kamat nem számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. március hó 26-ig történik;

2. legfeljebb egy évi késedelmi kamat számítható fel és pedig

a) évi 6 százalékkal, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26. után, de bezárólag 1932. évi április hó 23-ig történik;

b) évi kilenc százalékkal, ha a teljes kiegyenlítés 1932. április hó 23-ika után, de bezárólag 1932. évi június hó 25-ig történik.

A bírság vagy felemelt illeték mérséklése.

Az illetékhátralékkal esetleg kapcsolatos bírság vagy felemelt illetékhátralék fejében:

1. a vagyónátruházási illetékeknél (ideértve az illetékegyenértéket is) és az okirati illetékeknél:

a) ha a bírság vagy felemelt illetékhátralék

5 pengőnél nem több, semmi sem; ha 5 pengőt meghalad, de 20 pengőnél nem több, annak csupán 10 százaléka;

ha 20 pengőt meghalad, de 500 pengőnél nem több, csupán 2 pengő és a 20 pengőn felüli résznek 5 százaléka;

ha 500 pengőt meghalad, csupán 26 pengő és az 500 pengőn felüli résznek 1 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. évi március hó 26-ig megtörténik;

b) ha a bírság vagy felemelt illetékhátralék

50 pengőnél nem több, annak csupán 20 százaléka;

ha 50 pengőt meghalad, de 500 pengőnél nem több, csupán 10 pengő és az 50 pengőn felüli résznek 10 százaléka;

ha 500 pengőt meghalad, csupán 55 pengő és az 500 pengőn felüli résznek 5 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26. után, de bezárólag 1932. június hó 25-ig történik;

2. a törvénykezési és közigazgatási illetékeknél:

a) ha az egyszerűsített 80 fillérnél nem több, semmi sem, ha pedig az egyszerűsített 08 fillérnél több, annak csupán 10 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. március hó 26-ig történik;

b) a felemelt illetékeknél csupán 20 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26-ika után, de bezárólag 1932. június hó 25-ig történik;

3. a társulati illetékeknél:

a) a késedelem minden megkezdett hónapjára az illetéknek 1/12-edrésze helyett annak csupán 0.2 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. március hó 26-ig történik és 0.5 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26. után, de bezárólag 1932. június hó 25-ig történik.

2. §.

1. Aki kellően igazolja, hogy az 1. §-ban megjelölt hátralékának egyszerre való teljes kiegyenlítését a jövedelmi és vagyoni viszonyai lehetetlenné teszik, annak 2 pengő illeték alá eső külön folyamodványa alapján a pénzügyigazgatóság (Budapestben a központi díj- és illetékkiszabási hivatal) a hátralékának a jelen rendeletben foglalt kedvezmények mellett havonkénti egyenlő részletekben mindenkor a hónap 25. napjáig való törlesztését engedheti meg.

2. Az 1. bekezdésben megjelölt részletfizetési engedély a jövedelmi és vagyoni viszonyok szigorú mérlegelésével az 1932. márciustól kezdve legfeljebb négy hónapra, áprilistól kezdve legfeljebb három hónapra s májustól kezdve legfeljebb két hónapra adható meg olyan hatállyal, hogy ha a megengedett részletfizetés pontos betartásával a hátralék teljes kiegyenlítése bekövetkezik, akkor:

a) a késedelmi kamat tekintetében az I. §. 1. pontjában meghatározott kedvezményt egy alkalmazandó, mintha a teljes kiegyenlítés abban a hónapban következett volna be, melyben a jelen rendelet alapján való kérelem előterjesztését követő első részletfizetés megtörtént;

az esetleges bírság vagy felemelt illetékhátralék tekintetében pedig az I. §. II. pontjában meghatározott legnagyobb kedvezmény alkalmazandó.

3. §.

1. Ha az 1. §-ban megjelölt hátralék felett esetleg még rendes, jogorvoslati tárgyalás (előterjesztés, felebezés vagy panasz, ide nem értve azonban az újrafelvételi panaszt) van folyamatban, akkor az 1932. évi június hó 25-ig a jogorvoslati tárgyalás befejezése előtt teljesített minden befizetésre az I. §. I. pontjában megállapított kamatkedvezmény — de ebben az esetben csak a befizetett összeg tekintetében — akkor is alkalmazandó, ha a befizetéssel a hátralék teljes kiegyenlítése nem történik meg. A jogorvoslati tárgyalás ebből a szempontból azon a napon tekintendő befejezettnek, amelyen a félnek azt a határozatot kézbesítették, amely ellen a szabályszerű határidőben további jogorvoslattal már nem élt.

2. Az ilyen befizetésből elsősorban a befizetési összegnek (tehát nem a tőkehátraléknak) megfelelő késedelmi kamatot kell a jelen rendelet életbeléptetése előtt történt utolsó befizetés időpontjának (illetőleg amennyiben a jelen rendelet életbeléptetése előtt befizetés még nem történt, a kamatszámítás eredeti kezdő időpontjának) figyelembevételével az I. §. 1. pontjában megállapított kedvezményes mérvben elszámolni. (A március hó 26-ig teljesített befizetésből tehát kamatot egyáltalán nem kell elszámolni.) — A fennmaradó összeg a tőkeartozás apasztására fordítandó. Ha több ilyen kedvezményes részletfizetés történik, mindegyik részlet után külön-külön kell a kamatokot ezen a módon elszámolni.

3. Az ilyen tételnél feljegyzendő azonban, hogy az 1932. június hó 25. után következő befizetésnél az akkor már a rendes szabályok szerint járó késedelmi kamatot nem e megelőző befizetésből, hanem a jelen rendelet életbeléptetése előtt történt utolsó befizetés idejétől (illetőleg amennyiben a jelen rendelet életbeléptetése előtt befizetés még nem történt, a kamatszámítás eredeti kezdő idejétől) kell felszámítani és természetesen már nem a befizetési összegnek megfelelően, hanem a teljes — akkori — tőkehátralék után.

4. §.

Aki a más személy haszonélvezetével terhelt öröklés vagy ajándékozás után a jelen rendelet életbeléptetése napján fennálló illetéktartozására, mielőtt a befizetési kötelezettségének a haszonélvezet folytán elhalasztott időpontja beállott volna, bezárólag az 1932. június hó 25-ig bármilyen (természetesen kamatmentes) befizetést teljesít,

annak illetékmentes beadványban előterjesztett kérelmére a pénzügyigazgatóság (Budapestben a központi díj- és illetékkiszabási hivatal) minden ilyen befizetéssel kapcsolatban az illetéktartozás tőkeösszegét a befizetési összegnek annyiszor 2.5 százaléka csökkenti, mint ahány évig már fennállónak a haszonélvezetet a jelen rendelet életbeléptetése napján a haszonélvezőnek addig betöltött életévi figyelembevételével az 1920. XXXIV. tc. 33. §-a értelmében vélelmeznie kellett.

5. §.

1. A jelen rendelet életbeléptetése előtt már szabályszerűen elszámolt kamatot, bírságot vagy felemelt illetéket tőkeartozásra a jelen rendelet címen átszámolni nem szabad.

2. Az esetleges — szabályszerű végrehajtási költséget a jelen rendelet alá eső esetekben is meg kell fizetni.

6. §.

Ezt a rendeletet a községek és városok a helyben szokásos módon azonnal közhírré tenni kötelesek.

7. §.

Ez a rendelet a Budapesti Közlönyben való kihirdetés napján lép életbe. Budapest, 1932. február hó 9.

Gróf Károlyi Gyula s. k.

m. kir. miniszterelnök.

Egyben értesitem a város érdekelte közönségét, hogy a m. kir. minisztérium fenti rendeletében a kamatmentességre és kamatkedvezményre vonatkozó rendelkezések a városi ingatlan vagyónátruházási illetékhátralékokra nézve is megfelelően alkalmazhatnának. Debrecen, 1932. március 2-án.

Debreceni cigányok

tanították meg a világot arra, hogyan kell igazán mulatni...

Az ifju Kiss Béla svéd kitüntetése. — Miért kapott Kiss Lajos ötezer márkát egy német gyárostól. — A debreceni Ruga Béla Jáva szigete után most Hágában muzsikál.

PAAL JÓB EREDETI RIPORTJA.

Abbázia (COPYRIGHT), 1932 április közepén.

Magyar cigányok érkeztek két nappal ezelőtt az Adriai tenger partjára. Megjött a Kiss Lajos bandája. Főlváltva hol a Regina-Tavernában, hol meg a Palace terraszán muzsikálnak. Csütörtökön jöttek, pénteken már egész Abbázia róluk beszélt. Az egykori Stefánia szálló pincéjében alig lehet helyet kapni esténként. Szmokingban, ragyogó plasztronban játszanak a cigányok, elől a Kiss Lajos, mögötte a banda. A klarinétos kidülledt arccal fujja a hangszerét, a cimbalmos valami ritka művészettel veri a hurokat. Hatalmas szál legény a nagybögös: a Horvát Laci, bejárta már az egész világot, muzsikált Kairóban az egyiptomi királynak is és Jáva szigetén a hollandus uraknak. Legjobban jellemzi a banda sikerét az, amit Maestro Mignoni, a Palace táncosnője mesélt el nekem pénteken délelőtt.

— Elmentem este a Tavernába — mondta ez a koromfekete olasz — de fáradt voltam és haza mentem. Odahaza lefeküdtem az ágyba, de nem tudtam elaludni. Folyton a fülemben csengett a cigányok muzsikája. Fogtam magam, felöltöztem és visszamentem újra hallgatni a cigányokat.

Olaszok és franciák, angolok és svédek isznak magyar bort a Tavernában és szerviroztatnak székely

gulyást, meg paprikás csirkét hajnali négykor. Excellenciás urak táncolnak csárdást és kint a kapu előtt a dolguk után sietők állnak hajnalban órák hosszat és hallgatják azt a nótát, amely elmeséli, hogy

kitették a holtestet az udvarra...

A banda pedig megállás nélkül játszik, szinte alig is értem, hogyan van az, hogy a cigány nem fárad el soha muzsikálás közben. A déli napsütésben megsüvegelik a füstös fiukat az olaszok, nagy a sikere a Kiss Lajos bandájának Abbáziában.

A Kiss Lajos maga intelligens, konzervatóriumot végzett, világot járt ember. Pedig nincsen még harminc esztendő sem. De már tizenegy éves korában második primás volt az apja bandájában Debrecenben, az Arany Bikában. Abban az időben, amikor a hetes és a kettes huszárok állomásoztak Debrecenben és amikor Eszterházy Pál mulatott hajnalig.

Kilenc órákor kezdődik az élet a Tabarinban és nyolc órákor leülök az asztal mellé, hogy intervjút csináljak a Kiss Lajossal. Beszélgetés közben jön meg a téma: mit csinálnak, hol muzsikálnak külföldön a magyar cigányok. Ezeket meséli nekem a Kiss Lajos:

Debreceni cigányok muzsikálnak az egész világon

— Odahaza lassankint kiszorít bennünket a jazz, a külföldön megbecsülik a cigányt. Valahányan külszövegokban dolgozunk, mindenütt pénzt keresünk. De a szívünk az hazavágyik. Hazamegyünk, elköltjük otthon a keresetünket aztán ki-megyünk újra. Szívesen fogadnak bennünket,

megtanítjuk a külföldet arra, hogyan kell igazán, szívből mulatni...

Egész csomó banda játszik most szerte a világon mindenfelé. A fiatal Berkes Béla Floridában, a legdivatosabb fürdőhelyen Pailbach-ban aratja sikereit, Debrecenből utazott el ide. A debreceni cigányoknak különben is nagy a hírük és a sikerük szerte a világon mindenfelé. Magam is debreceni vagyok, az apám, Kiss Béla, most is a Bikában muzsikál. A bátyám, ifj. Kiss Béla jelenleg Hágában, a legelőkelőbb szállodában, a Royalban játszik, de bejárta már majdnem egész Európát. Nagy sikerei voltak Svédországban, ahol a király is kitüntette. Ugyancsak Hágában játszik a debreceni Ruga Béla, aki

huszonhét esztendő óta muzsikál szerte a világon mindenfelé.

A nagybögösöm, Horvát Laci, akit a „világ legnagyobb nagybögösének” neveznek, sokáig vele

lengyelországi sikerei után most Rotterdamban játszik a bandájával. Onnan küldi haza a jó valutát Győrbe. Utrechtben játszik Tót Kálmán és Párisban hegedül Csülkös Tót Pali.

A kolozsvári Balogh Jancsi Ber-

Ráczi Laci, a cigányok királya koronával a fején, jogarral a kezében játszott Amerikában

36-ik Ráczi Laci, a cigányok királya most otthon van Pesten, de azt hiszem nem sokáig marad odahaza. Sok pénzt keresett Amerikában, ahonnan csak nemrég tért vissza. Turnézott az Egyesült Államokban, rendszeren a színházakban játszott és királyi palástban, koronával a fején, jogarral a kezében lépett mindenütt a színpadra. Veszprémi Kiss Jancsi, aki egy gazdag bárónét vett el feleségül, ma már nem játszik sehol: hatalmas birtokán él. Nyári Rudi, aki Sopronból indult neki a világnak és akinek szerelmi regénye Feszetic Vilma grófnővel azelőtt olyan nagy feltűnést keltett, ma Zürichben játszik. Ujra megönsült: az egyik legnagyobb színházi ügynöknek, Mister Kralenbitternek ragyogó szépségű

lányát vette el feleségül.

Mágó Károly Athénban játszik, a nyiregyházi Pege Józsi Hágában,

Hollandiában alig van elegáns étterem, ahol ne magyar cigány muzsikálna

akkor, amikor Pesten a Ritzben, a akkor, amikor Pesten a Ritzben, a Bristolban, a Britanniában, a Royalban nincsen cigány... Hja, a külföldön jobban megbecsülnék bennünket! Németország tele van cigánnyal, a pápai Kurucz Sándor Hamburgban játszik, Ráczi Zsiga Drezdában, a váci ifju Banda Marci a világ legnagyobb pincéjében, a varsói Fukierben muzsikál, azt mondhatnám, hogy külföldön talán több a cigány, mint otthon...

Kétezer gramfonlemez a cigánymuzsikáról

a bandám muzsikájáról.

A saját maga sikereiről beszélgetek el aztán Kiss Lajossal.

— Legnagyobb sikereim talán Berlinben voltak. Két évig játszottam Hamburgban a Trocadero-ban, onnan mentünk Berlinbe, ahol előbb a Caffé Zoo-ban, majd a Caffé Under den Linden-ben muzsikáltunk. A két kávéház egy igazgatás alatt van, egyik hónapban az egyikben, a következő hónapban a másik kávéházban játszottunk. Ezalatt az idő alatt

Berlinben több mint kétezer gramfonfelvételt csináltak

reggelléle lovasrendőrök tartottak rendet a tömegben, amely a kávéház előtt a muzsikánkat hallgatta. A hatalmas Under den Linden teljesen megállt a forgalom.

A legnagyobb sikerem Pesten volt, a Gellértben, ahonnan most eljöttem Abbáziába. A világ egész sajtója megemlékezett erről a sikeremről. Rádióba játszottunk és St. Moritzból rapid-beszélgetésben hívott fel egy társaság, amely megkért arra, hogy ismételjünk el egy nótát. És harmadnapra az egész svájci társaság ott volt Pesten és ott is maradtak két héten keresztül... A legnagyobb keresetem Bécsben volt: egy berlini gyáros nagy jutalmat ígért arra az estre, ha eltalálok, hogy két évvel ezelőtt milyen nóta mellett mulatott az apámnál Pesten. Ránéztem a gyárosra és elkezdtem muzsikálni, hogy:

... lányok, lányok, lányok a faluba...

Földhaszonbéri árverés.

A debreceni ref. egyház tulajdonát képező alábbi földek:

Ebes pusztá 43. sz. alatti	— — —	47 hold
Piac dülöbéli	— — —	21 „ 894 négyszögöl
Perec dülöbéli	— — —	10 „ 1007 „
Perec dülöbéli	— — —	9 „ 908 „
Piac dülöbéli	— — —	5 „ 1422 „
Kádár dülöbéli	— — —	4 „ 1567 „
Csapó dülöbéli	— — —	4 „ 1562 „
Piac dülöbéli	— — —	1 „ 274 „
Beilegelő 167. sz. alatti	— — —	1 „ 143 „
A Bánkon	— — —	7 „ 703 „

a f. évi április hó 26-án, kedden délelőtt 9 órákor a ref. egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.) tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak. Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverelő küldöttség kezébe letenni. Az árverési feltételek és a haszonbéri szerződés feltételei a g. gondnoknál (Kálvin-tér 17. sz.) megtekinthetők.

10.965/932. VI.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy az m. kir. Földművelésügyi miniszter Ur a hazai gyümölcs termesztés védelmére és a gyümölcs kivitel jövőbeni biztosítása érdekében a kaliforniai (San-José) pajzstetű elleni védekezést elrendelte és ebből a célból a faiskolákat, kertészeti telepeket, faiskola lerakatokat és általában a faiskolai termesztvények forgalmát hatósági felügyelet alá helyezte.

48.000/932. IX. 2. F. M. számú rendelet VI. pontja értelmében tehát Debrecen város egész területére bármely faiskolai vagy kertészeti telepről származó faiskolai termesztvényeknek nevezetesen gyümölcsfák, gyümölcsfa csemetéknek és oltványoknak, gyümölcsstermő cserjéknek, továbbá díszfáknak, díszcserjéknek (a tüvelvűek kivételével), valamint ezek részei és szaporító anyagának (a magvak kivételével) nyílt piaci, házaló és szekeréző árusítását eltiltom.

A jövőben tehát — a faiskolák, kertészeti telepek és faiskolai lerakatok telephelyén kívül — mindennemű faiskolai termesztvényt csakis zárt piacon lehet árusítani.

A zárt piac helyéül a Méliusz-tér 2. szám alatt lévő körül kerített üres telket jelölöm ki.

A zárt piacon történő árusítás módját a következőkben szabályozom:

1. A faiskolai termesztvényeket forgalomba hozó köteles az ellenőrzés foganatosítása végett szándékát előzetesen a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál bejelenteni s az árusítást csak azután kezdheti meg, ha a hatóság az árusításra az engedélyt megadta.

2. A faiskola termesztvény szállítványok a hatóság közbejötté nélkül árusítás céljából a szállítási igazolványokban megjelölt (csomagokból álmazáról kötegekből) ki nem bonthatók.

3. A hatóság minden vevőnek igazolványt ad ki a kijelölt árusító helyen vásárolt faiskolai termesztvényekről a darabszám és növény egység, valamint az eladó nevének és címének megjelölésével.

4. A kijelölt árusító helyen (zárt piacon) tilos a faiskolai termesztvényeknek másodkézből (viszont eladó útján) való értékesítése.

5. Az u. n. „Faiskolai lerakatok” faiskolai termesztvényt csupán a lerakat helyén árusíthatnak, tehát zárt, piaci árusító helyről ki vannak zárva, ezekre a lerakatokra és a faiskolákra is kötelező a fent említett 1. alatti bejelentési és egyéb más előírt kötelezettség.

6. A fertőzött faiskolából vagy kertészeti telepről származó faiskolai termesztvényeknek a kijelölt árusító helyen, zárt piacon, eladatlanul maradt része sem a termesztőnek, sem pedig másnak telepére vissza nem szállítható és azokat az eladás helyén újból cianos fertőtlenítés nélkül forgalomba hozni nem szabad.

7. A cianos fertőtlenítés csak hatósági felügyelet mellett történhetik, amely körülményt az időpont megjelölésével a hatóság a szállítási igazolvány 3. pontjánál igazolja.

8. Zárt piacon árusításra kerülő faiskolai termesztvények a város területéről viszont eladás céljából más községekben nem szállíthatók, a hatóság által kiadott és a vételt kísérő igazolvány más községbe való eladásra nem jogosít.

9. Ugy a zárt piacon, mint a faiskolákban és a faiskolai lerakatoknál forgalomba hozott mindennemű faiskolai termesztvény után köteles az eladó az ellenőrzés költségeire minden értékesített faegyed után 2 (kettő) fillért a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál a szállítási igazolványok igénylése alkalmával befizetni.

Figyelemztem az érdekeltet, hogy a fentiekben kivonatossan közölt rendelkezések pontos megtartását a hatóságok ellenőrizni fogják és a mulasztásokkal szemben amennyiben egyesek cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, az 1894. XII. t. c. 56. §-ában foglalt rendelkezések végrehajtása tárgyában kiadott 63.130/929. F. M. sz. rendelet értelmében a hatóság a kihágási eljárást lesz kénytelen folyamatba tenni.

Debrecen, 1932. évi április hó 6.
Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. Belügyminiszter ur 120.308/930. számú rendelete értelmében tudomására hozom a város közönségének, hogy 9795/932. eln. számú határozatommal a Debreceni Stefánia Szövetségnek engedélyt adtam arra, hogy 1932. évi május hó 5-én, illetőleg rossz idő esetén június hó 5-én urnákkal és perselyekkel Debrecen sz. kir. város területén feladatai megvalósításához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából pénzbeli adományokat gyűjthessen.

Debrecen, 1932. április hó 13-án.
Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

Debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala.

1609/7—1932. gh. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az egyetem 1932. évi július hó 1-től 1933. évi június hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. Élelmiszerek:

1. Sertészsír, zsír és egyéb hentesárúk; 2. marha- és borjúhúsnevelék; 3. fűszer- és gyarmatarúk, cukor, só és ásványvizsek; 4. lisztnevelék; 5. kenyér és zsemlye szállítására 1932. évi május hó 24-én d. e. 10 órakor.

II. Gyógyárúk és kötszerek

szállítására 1932. évi május hó 25-én d. e. 9 órakor.

III. Műszaki anyagok:

1. Villanyégők, villamoszerelési anyagok; 2. tömítő anyagok; 3. lakatos, vízvezeték szerelési anyagok; 4. asztalos és építési anyagok szállítására 1932. évi május hó 25-én d. e. 10 órakor.

IV. Fogyasztási cikkek:

1. Textil- és rövidárúk; 2. mosó- és kézműoszácszappan; 3. kefeneműek és seprők; 4. műszerek, laboratoriumi eszközök; 5. papírfélék, írószer; 6. tisztítási és világítási vegyes anyagok szállítására 1932. évi május hó 27-én d. e. 9 órakor.

V. Tüzifa és szén

szállítására 1932. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor

a gazdasági hivatalban (Debrecen, Nagyerdő, klinikai telep, felvételi épület I. emelet) nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

Versenytárgyalási hirdetemény, szállítási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtatványok a gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932. április hó 23-án.
Dr. Balogh Gyula sk.,
egyetemi gazdasági hivatali igazgató.

8125.932. V.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. minisztériumnak a Budapesti Közlöny 1932. évi 49. számában megjelent és az 1932. évet megelőző időből származó illetékhátralékok kiegyenlítésénél adandó kivételes fizetési kedvezményekről kiadott 1110. M. E. sz. rendeletét a város érdekelt közönsége részére teljes szövegében az alábbiakban közlöm:

A m. kir. minisztérium az 1931. évi XXVI. tc. 4. §. 1. bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

1. §.
Aki az 1932. évet megelőző időben esedékessé vált vagyonátruházási illetéktartozásból (ideértve az illetékegyenértéket is) vagy okirati, tör-

vénykezési, közigazgatási vagy társulati illetéktartozásából a jelen rendelet életbeléptetése napján még fennálló hátralékot bezárólag 1932. június hó 25-ig teljesen kiegyenlíti, a következő kedvezményekben részesül:

I. Kamatmentesség. — Kamatkedvezmény.

1. Késedelmi kamat nem számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. március hó 26-ig történik;

2. legfeljebb egy évi késedelmi kamat számítható fel és pedig
a) évi 6 százalékkal, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26. után, de bezárólag 1932. évi április hó 23-ig történik;

b) évi kilenc százalékkal, ha a teljes kiegyenlítés 1932. április hó 23-ika után, de bezárólag 1932. évi június hó 25-ig történik.

A bírság vagy felemelt illeték mérséklése.

Az illetékhátralékkal esetleg kapcsolatos bírság vagy felemelt illetékhátralék fejében:

1. a vagyonátruházási illetékeknél (ideértve az illetékegyenértéket is) és az okirati illetékeknél:

a) ha a bírság vagy felemelt illetékhátralék

5 pengőnél nem több, semmi sem; ha 5 pengőt meghalad, de 20 pengőnél nem több, annak csupán 10 százaléka;

ha 20 pengőt meghalad, de 500 pengőnél nem több, csupán 2 pengő és a 20 pengőn felüli résznek 5 százaléka;

ha 500 pengőt meghalad, csupán 26 pengő és az 500 pengőn felüli résznek 1 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. évi március hó 26-ig megtörténik;

b) ha a bírság vagy felemelt illetékhátralék

50 pengőnél nem több, annak csupán 20 százaléka;

ha 50 pengőt meghalad, de 500 pengőnél nem több, csupán 10 pengő és az 50 pengőn felüli résznek 10 százaléka;

ha 500 pengőt meghalad, csupán 55 pengő és az 500 pengőn felüli résznek 5 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26. után, de bezárólag 1932. június hó 25-ig történik;

2. a törvénykezési és közigazgatási illetékeknél:

a) ha az egyszeres illeték 80 fillérnél nem több, semmi sem, ha pedig az egyszeres illeték 08 fillérnél több, annak csupán 10 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. március hó 26-ig történik;

b) a felemelt illetékek csupán 20 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26-ika után, de bezárólag 1932. június hó 25-ig történik;

3. a társulati illetékeknél:

a) a késedelem minden megkezdett hónapjára az illetéknek 1/12-edrésze helyett annak csupán 0,2 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés bezárólag 1932. március hó 26-ig történik és 0,5 százaléka számítható fel, ha a teljes kiegyenlítés 1932. március hó 26. után, de bezárólag 1932. június hó 25-ig történik.

2. §.
Aki kellően igazolja, hogy az 1. §-ban megjelölt hátralékának egyszerre való teljes kiegyenlítését a jövedelmi és vagyoni viszonyai lehetetlenné teszi, annak 2 pengő illeték alá eső külön folyamódványa alapján a pénzügyigazgatóság (Budapesten a központi díj- és illetékkiszabási hivatal) a hátralékának a jelen rendeletben foglalt kedvezmények mellett havonkénti egyenlő részletekben mindenkor a hónap 25. napjáig való törlesztését engedheti meg.

2. §.
Az 1. bekezdésben megjelölt részletfizetési engedély a jövedelmi és vagyoni viszonyok szigorú mérlegelésével az 1932. márciustól kezdve legfeljebb négy hónapra, áprilistól kezdve legfeljebb három hónapra s májustól kezdve legfeljebb két hónapra adható meg olyan hatállyal, hogy ha a megengedett részletfizetés pontos betartásával a hátralék teljes kiegyenlítése bekövetkezik, akkor:

a) a késedelmi kamat tekintetében az I. §. 1. pontjában meghatározott kedvezményt alkalmazandó, mintha a teljes kiegyenlítés abban a hónapban következett volna be, melyben a jelen rendelet alapján való kérelem előterjesztését követő első részletfizetés megtörtént;

az esetleges bírság vagy felemelt illetékhátralék tekintetében pedig az I. §. II. pontjában meghatározott legnagyobb kedvezményt alkalmazandó.

3. §.
1. Ha az 1. §-ban megjelölt hátralék felett esetleg még rendes, jogorvoslati tárgyalás (előterjesztés, felebezés vagy panasz, ide nem értve azonban az újrafelvételi panaszt) van folyamatban, akkor az 1932. évi június hó 25-ig a jogorvoslati tárgyalás befejezése előtt teljesített minden befizetésre az I. §. I. pontjában megállapított kamatkedvezmény — de ebben az esetben csak a befizetett összeg tekintetében — akkor is alkalmazandó, ha a befizetéssel a hátralék teljes kiegyenlítése nem történik meg. A jogorvoslati tárgyalás ebből a szempontból azon a napon tekintendő befejezettnek, amelyen a félnek azt a határozatot kézbesítették, amely ellen a szabályszerű határidőben további jogorvoslattal már nem élt.

2. Az ilyen befizetésből elsősorban a befizetési összegnek (tehát nem a tőkehátraléknak) megfelelő késedelmi kamatot kell a jelen rendelet életbeléptetése előtt történt utolsó befizetés időpontjának (illetőleg amennyiben a jelen rendelet életbeléptetése előtt befizetés még nem történt, a kamatszámítás eredeti kezdő időpontjának) figyelembevételével az I. §. 1. pontjában megállapított kedvezményes mérvben elszámolni. (A március hó 26-ig teljesített befizetésből tehát kamatot egyáltalán nem kell elszámolni.) — A fennmaradó összeg a tőketartozás apasztására fordítandó. Ha több ilyen kedvezményes részletfizetés történik, mindegyik részlet után külön-külön kell a kamatot ezen a módon elszámolni.

3. Az ilyen tételnél feljegyzendő azonban, hogy az 1932. június hó 25. után következő befizetésnél az akkor már a rendes szabályok szerint járó késedelmi kamatot nem e megelőző befizetéstől, hanem a jelen rendelet életbeléptetése előtt történt utolsó befizetés idejétől (illetőleg amennyiben a jelen rendelet életbeléptetése előtt befizetés még nem történt, a kamatszámítás eredeti kezdő idejétől) kell felszámítani és természetesen már nem a befizetési összegnek megfelelően, hanem a teljes — akkori — tőkehátralék után.

4. §.
Aki a más személy hasznélvezetével terhelt örökös vagy ajándékozás után a jelen rendelet életbeléptetése napján fennálló illetéktartozására, mielőtt a befizetési kötelezettségének a hasznélvezet folytán elhalasztott időpontja beállott volna, bezárólag az 1932. június hó 25-ig bármilyen (természetesen kamatmentes) befizetést teljesít,

annak illetékmentes beadványban előterjesztett kérelmére a pénzügyigazgatóság (Budapesten a központi díj- és illetékkiszabási hivatal) minden ilyen befizetéssel kapcsolatban az illetéktartozás tőkeösszegét a befizetési összegnek annyiszor 2,5 százaléka csökkenti, mint ahány évig már fennállónak a hasznélvezet a jelen rendelet életbeléptetése napján a hasznélvezetőnek addig betöltött életévi figyelembevételével az 1920. XXXIV. tc. 33. §-a értelmében vélelmeznie kellett.

5. §.
1. A jelen rendelet életbeléptetése előtt már szabályszerűen elszámolt kamatot, bírságot vagy felemelt illetéket tőketartozásra a jelen rendelet címen átszámolni nem szabad.

2. Az esetleges — szabályszerű végrehajtási költséget a jelen rendelet alá eső esetekben is meg kell fizetni.

6. §.
Ezt a rendeletet a községek és városok a helyben szokásos módon azonnal közhírré tenni kötelesek.

7. §.
Ez a rendelet a Budapesti Közlönyben való kihirdetés napján lép életbe. Budapest, 1932. február hó 9.

Gróf Károlyi Gyula s. k.
m. kir. miniszterelnök.

Egyben értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. minisztérium fenti rendeletében a kamatmentességre és kamatkedvezményre vonatkozó rendelkezések a városi ingatlan vagyonátruházási illetékhátralékokra nézve is megfelelően alkalmazatnak.

Debrecen, 1932. március 2-án.

tani

A

PAÁL

Magy

nappal

jára. M

Fölvált

hol meg

kálnak.

ken már

Az egy

ben alig

Szmokin

ban já

Kiss La

klarínét

hangszer

művésze

mas szá

Horvát

világot,

egyiptor

getén a

jobban

amit M

táncatná

délben.

— EL

— mon

— de fá

Odahaza

nem tud

lomben

kája. F

és vissz

cigányok

Olasz

svédek

vernábar

Deb

— O

bennünk

becsülik

országok

pénzt ke

hazavágy

jük ottk

megyünk

bennünk

megta

hogya

Egész

szerte a

Berkes

tosabb

aratja si

el ide. A

lönben is

szerte a

is debrec

Béla, m

A bátyá

Hágában

ban, a F

már maj

sikerei v

király is

gában já

aki

huszon

kál sz

A na

akit a

bögösne

Debreceni cigányok

tanították meg a világot arra, hogyan kell igazán mulatni...

Az ifju Kiss Béla svéd kitüntetése. — Miért kapott Kiss Lajos ötezer márkát egy német gyárostól. — A debreceni Ruga Béla Jáva szigete után most Hágában muzsikál.

PAAL JÓB EREDETI RIPORTJA.

Abbázia (COPYRIGHT), 1932 április közepén.

Magyar cigányok érkeztek két nappal ezelőtt az Adriai tenger partjára. Megjött a Kiss Lajos bandája. Fölváltva hol a Regina-Tavernában, hol meg a Palace terrasán muzsikálnak. Csütörtökön jöttek, pénteken már egész Abbázia róluk beszélt. Az egykori Stefánia szálló pincéjében alig lehet helyet kapni esténként. Szmokingban, ragyogó plasztronban játszanak a cigányok, elől a Kiss Lajos, mögötte a banda. A klarinétos kidülledt arccal fujja a hangszerét, a cimbalmos valami ritka művészettel veri a hurokat. Hatalmas szál legény a nagybögös: a Horvát Laci, bejárta már az egész világot, muzsikált Kairóban az egyiptomi királynak is és Jáva szigetén a hollandus uraknak. Legjobban jellemzi a banda sikerét az, amit Maestro Mignoni, a Palace táncosnője mesélt el nekem pénteken délután.

— Elmentem este a Tavernába — mondta ez a koromfekete olasz — de fáradt voltam és haza mentem. Odahaza lefeküdtem az ágyba, de nem tudtam elaludni. Folyton a fülemben csengett a cigányok muzsikája. Fogtam magam, felöltöztem és visszamentem újra hallgatni a cigányokat.

Olaszok és franciák, angolok és svédok isznak magyar bort a Tavernában és szervírozatnak székely

Debreceni cigányok muzsikálnak az egész világon

— Odahaza lassankint kiszorít bennünket a jazz, a külföldön megbecsülik a cigányt. Valahányan külszomszágokban dolgozunk, mindenütt pénzt keresünk. De a szívünk az hazavágyik. Hazamegyünk, elköltjük otthon a keresetünket aztán kimegyünk újra. Szívesen fogadnak bennünket,

megtanítjuk a külföldet arra, hogyan kell igazán, szívből mulatni...

Egész csomó banda játszik most szerte a világon mindenfelé. A fiatal Berkes Béla Floridában, a legdivatosabb fürdőhelyen Pailbach-ban aratja sikereit, Debrecenből utazott el ide. A debreceni cigányoknak különben is nagy a hírük és a sikerük szerte a világon mindenfelé. Magam is debreceni vagyok, az apám, Kiss Béla, most is a Bikában muzsikál. A bátyám, ifj. Kiss Béla jelenleg Hágában, a legelőkelőbb szállodában, a Royalban játszik, de bejárta már majdnem egész Európát. Nagy sikerei voltak Svédországban, ahol a király is kitüntette. Ugyancsak Hágában játszik a debreceni Ruga Béla, aki

huszonhét esztendő óta muzsikál szerte a világon mindenfelé.

A nagybögösöm, Horvát Laci, akit a „világ legnagyobb nagybögösének” neveznek, sokáig vele

gulyást, meg paprikás csirkét hajnali négykor. Excellenciás urak táncolnak csárdást és kint a kapu előtt a dolguk után sietők állnak hajnalban órák hosszat és hallgatják azt a nótát, amely elmeséli, hogy

kitették a holttestet az udvarra...

A banda pedig megállás nélkül játszik, szinte alig is értem, hogyan van az, hogy a cigány nem fárad el soha muzsikálás közben. A déli nap-sütésben megsüvegelik a füstös fiukat az olaszok, nagy a sikere a Kiss Lajos bandájának Abbáziában.

A Kiss Lajos maga intelligens, konzervatóriumot végzett, világot járt ember. Pedig nincsen még harminc esztendő sem. De már tizenegy éves korában második primás volt az apja bandájában Debrecenben, az Arany Bikában. Abban az időben, amikor a hetes és a kettes huszárok állomásoztak Debrecenben és amikor Eszterházy Pál mulatott hajnalig.

Kilenc órákor kezdődik az élet a Tabarinban és nyolc órákor leülök az asztal mellé, hogy intervjut csináljak a Kiss Lajossal. Beszélgetés közben jön meg a téma: mit csinálnak, hol muzsikálnak külföldön a magyar cigányok. Ezeket meséli nekem a Kiss Lajos:

járt. Együtt voltak a „Hotel des Einde”-ban Battaviában, Jáva szigetén és együtt muzsikáltak Afrikában is. Bejárták Kolumbiát, Singaporét... Kairóban a király előtt muzsikáltak. Ifju Koczé Antal Bécsben a Pavillonban muzsikál. Ugyancsak Bécsben van Pertics Pali is. Bécsben aratja nagy sikereit a győri Lakatos Tóni és Misi, az ugyancsak győri Vörös Elek hihetetlen nagy

lengyelországi sikerei után most Rotterdamban játszik a bandájával. Onnan küldi haza a jó valutát Győrbe. Utrechtben játszik Tót Kálmán és Párisban hegedül Csülkös Tót Pali.

A kolozsvári Balogh Jancsi Ber-

Rác Laci, a cigányok királya koronával a fején, jogarral a kezében játszott Amerikában

36-ik Rác Laci, a cigányok királya most otthon van Pesten, de azt hiszem nem sokáig marad odahaza. Sok pénzt keresett Amerikában, ahonnan csak nemrég tért vissza. Turnézott az Egyesült Államokban, rendszeren a színházokban játszott és királyi palástban, koronával a fején, jogarral a kezében lépett mindenütt a színpadra. Veszprémi Kiss Jancsi, aki egy gazdag bárónét vett el feleségül, ma már nem játszik sehoh: hatalmas birtokán él. Nyári Rudi, aki Sopronból indult neki a világnak és akinek szerelmi regénye Fesztetich Vilma grófnővel azelőtt olyan nagy feltűnést keltett, ma Zürichben játszik. Ujra megnősült: az egyik legnagyobb színházi ügynöknek, Mister Kralenbitternek ragyogó szépségü

lányát vette el feleségül.

Mágó Károly Athénban játszik, a nyiregyházi Pege Józsi Hágában,

Hollandiában alig van elegáns étterem, ahol ne magyar cigány muzsikálna

akkor, amikor Pesten a Ritzben, akkor, amikor Pesten a Ritzben, a Bristolban, a Britanniában, a Royalban nincsen cigány... Hja, a külföldön jobban megbecsülnék bennünket! Németország tele van cigánnyal, a pápai Kurucz Sándor Hamburgban játszik, Rác Zsiga Drezdában, a vaczi ifju Banda Marci a világ legnagyobb pincéjében, a varsói Fukierben muzsikál, azt mondhatnám, hogy külföldön talán több a cigány, mint otthon...

Kétezer gramfonlemez a cigánymuzsikáról

a bandám muzsikájáról.

Játszottunk a His master, Ultracpusztítására szövetkeztek fiatal kon- és Deutsche Gramophon Co. megrendeléseire, én kísérem a gramfonfelvételeknél Josef Schmied operaénekest, Balázs Árpádot, Halnay Tibort, Pilinszky Zsigmondot, Nádor Jenőt, meg a többieket. A legnagyobb mulatás, amire emlékszem, Berlinben volt: az Unter den Linden egy csomó magyar képviselő jött be a kávéházba, reggelig muzsikáltunk és

reggelfelé lovasrendőrök tartottak rendet a tömegben, amely a kávéház előtt a muzsikánkat hallgatta. A hatalmas Unter den Linden teljesen megállt a forgalom.

A legnagyobb sikerem Pesten volt, a Gellértben, ahonnan most eljöttem Abbáziába. A világ egész sajtója megemlékezett erről a sikeremről. Rádióba játszottunk és St. Moritzból rapid-beszélgetésben hívott fel egy társaság, amely megkért arra, hogy ismételjünk el egy nótát. És harmadnapra az egész svájci társaság ott volt Pesten és ott is maradtak két héten keresztül... A legnagyobb keresetem Bécsben volt: egy berlini gyáros nagy jutalmat ígért arra az estre, ha eltalálom, hogy két évvel ezelőtt milyen nóta mellett mulatott az apámnál Pesten. Ránéztem a gyárosra és elkezdtem muzsikálni, hogy:

... lányok, lányok, lányok a faluba...

Földhaszonbéri árverés.

A debreceni ref. egyház tulajdonát képező alábbi földek:

Ebes pusztá 43. sz. alatti	—	—	—	47 hold
Piac dülöbéli	—	—	—	21 „ 894 négyszögöl
Perec dülöbéli	—	—	—	10 „ 1007 „
Perec dülöbéli	—	—	—	9 „ 908 „
Piac dülöbéli	—	—	—	5 „ 1422 „
Kádár dülöbéli	—	—	—	4 „ 1567 „
Csapó dülöbéli	—	—	—	4 „ 1562 „
Piac dülöbéli	—	—	—	1 „ 274 „
Beilegelő 167. sz. alatti	—	—	—	1 „ 143 „
A Bánkon	—	—	—	7 „ 703 „

a f. évi április hó 26-án, kedden délelőtt 9 órákor a ref. egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.) tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak. Árverelni szándékozók tartoznak a kiküldési ár 10 százalékát az árverelő küldöttség kezébe letenni. Az árverési feltételek és a haszonbéri szerződés feltételei a g. gondnoknál (Kálvin-tér 17. sz.) megtekinthetők.

Prohászka és Társa

tűzvédelmi és építkezési anyag-kereskedő cég
irodáját és kézi raktárát
Bethlen u. 44. alá helyezte.

A gyárosnak könnyes lett a szeme és — ötezer márkát nyomott a kezembe. Eltaláltam a nótáját... A legnagyobb hatás? Bátyámmal, ifjú Kiss Bélával Karstadtban, Svédországban játszottunk, egy kiállításán. Nyolc napra voltunk le-szerződötve, ennyi ideig tervezték nyitva tartani a kiállítást. Olyan sikerünk volt, hogy ajánlatot kaptunk: maradjunk még egy hónapig, akkor ennyi idővel hosszabbítják meg a kiállítás tartamát. Ott is maradtunk. Ott kapta a bátyám a svéd ordót. Finnországban mentünk innen, Helsingforsban is nagy sikerünk volt...

Kilenc óra van, az abbáziai mulató asztalai tele vannak már. A maître d'hotel nevetve unszolja be a terem-be Kiss Lajost. A banda elhelyezkedik a cimbalom körül, az asztalok mellett tapsolnak az emberek és Kiss Lajos rákezdi, hogy

édes anyám is volt nekem...

Hirtelen csönd lesz, estélyi ruhás hölgyek és frakkos urak megállnak a ruhatárban, hogy halk lépésekkel induljanak a rezervált asztalok felé, odakint fényes csillagok ragyognak az égen és a Kiss Lajos hazagondol Debrecenben, ahol az apja, a Kiss Béla muzsikál a Bikában...

Befejezést nyert Erdős Kálmán volt szoboszlói polgármester fegyelmi ügye

Nagy port vert fel két-három évvel ezelőtt a szomszéd Hajdusoboszló városánál dr. Erdős Kálmán polgármester fegyelmi ügye, amely a belügyminisztériumban szervezett fegyelmi bíróság ítéletével most befejezést nyert.

Az ügyben delegált Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közigazgatási bizottságának a fegyelmi választmányára két évvel ezelőtt dr. Erdős Kálmán fegyelmi vétség elkövetésében vétkesnek mondta ki és ezért dorgálással büntette, egyben 85 pengő 55 fillér károsszegnek a megtérítésére kötelezte, végül 479 pengő 05 fillér eljárási költség megfizetésében elmarasztalta. Ezt a véghatározatot a város közönsége megfellebbezte.

Közben az általános tisztújítás során dr. Erdős Kálmán a polgármesterválasztásnál néhány szavazattal kisebbségben maradt. Ezek után a fegyelmi bíróság ez évi március hó 31-én tartott gyűlésében az első fokú véghatározatnak a volt polgármester fegyelmi vétségének megállapítására vonatkozó részét indoklati alapján helytállónak találta, viszont arra való figyelemmel, hogy dr. Erdős Kálmán időközben nyugdíjazva lett, a büntetés kiszabását mellőzte és csak a vétkesség megállapítására szorítkozott.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Szörmemegóvó Lipcsei szörmemház

Piac ucca 75.



ASSZONYOKNAK

Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

A korszerűtlen Don Juan

Nagyszerű volt az a merészség, amivel Sybil Theyer vezette a gyönyörű kék sport Buickját a rossz balkáni országutakon tavaly nyáron abban az izzó, katlanos, sáfrányszínű nyárban.

A nyolcvanas sebesség, amiről Sybil képtelen volt lemondani, életveszélyes volt a hepe-hupás szerpentín utakon, amelyek szerte szét vezettek a hegyekbe, a völgyben fekvő kis fürdőhelyről, ahol nyaraltunk.

— Ez a nyolcvanas sebesség a leg-szomorubb önámítás — mondtam neki sokszor. A lélekzettedet visszafojtva ülsz a volán mellett és csupán meg-játszod a biztos kormányost. De te is és én is, aki melletted ülök ezeken a hajmeresztő kirándulásokon, jól tudom, hogy ilyenkor már régen nem vagy ura a sebességnek és a gépnek.

Sybil rám nézett a nagy tiszta szürke szemével és mosolygott:

— Lehet, hogy igazad van és talán éppen ez az, amit az ember keres ebben az értelmetlen tempóban. Ez már több, mint a pillanat izgalma, vagy a veszély lehetősége. Mindegy, hogy a gép és a sebesség uralkodik rajtam és hogy én már tehetetlen vagyok velük. Alapjában véve minden mindegy, az ember tehetetlen az étellel és a dolgokkal, az árral, ami felé ömlik, vagy ha úgy tetszik, a sebességgel, ami ellen az idegei egészségesen ugyem tudnak küzdeni. A dolgok két arca ez, ahogy te mondd, a lelkiesség kettőssége, ami mindenben mutatkozik. Vagyis...

— Vagyis — folytattam az elakadt szavait — az autód sebessége csupán szimbólum. Az autó rohan és ugyan-ekkor te akarsz elrohanni nem tudom hová, nem tudom honnan, lehet, hogy önmagadtól.

— Lehet — mondta Sybil és a tiszta sápadt arcára egy pillanatra megszínesedett.

Ugy éltünk ebben az izzó balkáni nyárban, mintha az életet valahol ezer kilométerekre magunk mögött hagytuk volna. Ujságot nem olvastunk és a könyvek, amelyeket esős napokon mégis csak megvásároltunk a hotel halljában az ujságos fiúkében, felvágatlanul heverték a bőröndünkben. A hotel, ahol

Sybilrel közös terraszra nyíltak a szobáink, telve volt kövér román és bolgár nőekkel. Kövérek voltak és hangosok, rengeteg ékszerrel és túldívatos ruhákkal. Egyáltalán az egész fürdőtelep az apró kertes villákkal, panzióval és szállóival, a strand mögött épült sportteleppel egész héten át olyan volt, mint egy nagy lusta asszonyváros. Nők mindenütt: Öregek, akik vastag kabátokba burkolózva tüpegtek a szanatórium fürdője felé kurát tartani, fiatalok, akik pizzamában lustálkodtak délig, vagy merész trikókban versenyt usztak a strandon. Nők mindenütt, a zene körül és a kaszinó kártyaasztalainál, vagy az erdőben a séta utakon.

Pihent, szolidáris lusta élet volt ez egész héten keresztül. Szombaton, vasárnap, mint egy megbolygatott hangyaboly, nyüzsgött az egész telep. A sűrűn érkező Weekend vonatok öntöttek a férjeket, apákat és az udvarlókat. A szállók körül autóparkok álltak. És a közeli városból kirándult repülő tisztek hóféhr egyenruhákban soha el nem képzelt sikereket arattak a pihent asszonyvárosban.

Este Sybilrel együtt a megszokott asztalunknál ültünk. Néztük a kavargást, a kivirult hullámzó életet, a szorosan összesimuló táncoló párokat.

— Érdekes — figyelőd csak Sybil — a szemben lévő asztalnál ez az ur már harmadik hete minden szombat este pontosan itt ül egyedül. Egész héten nem látni, szombaton itt van. Társaság nélkül vacsorázik, cigarettázik, sehová nem figyel, nagyon komolyan és előkelően bémul a levegőbe.

— Igen — mondta Sybil — ezt én is észre vettem. Valami árva Don Juan lehet pillanatnyi kaland nélkül. Szegény.

— Lehet, hogy a szálló detektívje és ékszereket őriz — mondtam. Tulzottan elegáns. Nem?

— Ugyan — válaszolt Sybil — nem látod rajta az egészen magasabbrendű kulturát? Nézd meg a homlokát és a szemét, kulturált okos homlok és szép szemek, egyáltalán kulturált az egész ember. De különben is te mindenkiről halálosan józanakat és kiábrándított

állapíts meg és ez most engem fáraszt. Haragszol?

— Nem — mondtam meglepődve és ránéztem a barátomra. Mi van veled — kérdeztem. Ezen a szemben ülő ismeretlen és közömbös emberen felfedezel magasabbrendű kulturát és szép szemeket és mit tudom én mit. És ideges vagy, a kezéd reszket. Hát jó, mondjuk kitűnő szomszédunk nem detektív, hanem Don Juan. Nos akkor?

— Istenem, hát semmi. Egy jóképű ismeretlen, mondjuk Don Juan kikötött egy balkáni fürdőhelyen 1931 nyarán és este van: Jazz band.

— És giccs van és pezsgő helyett savanyu limonádé, szegénykém, hogy sajnállak ahogyan bárgyun nézed a szomszéd dekoratív urat. Te — mondtam megdöbbenve — a te szemed folyton összekapcsolódik ennek az embernek a szemével. Jó Isten, milyen naiv vagyok, itt ülsz mellettem te angyal, azzal a hüvös nyugalommal, amiről bizonyítgattad, hogy egészen egyéni és nem faji tulajdonság. Itt ülsz mellettem és lázasan hozzá kapcsolódik a szemed hetek óta ehhez az emberhez, mint egy mágnes és nem tudok róla.

— Kérlek — mondta Sybil. Kérlek! Te soha nem kérdeztél, ugy tudsz élni itt mellettem olyan személytelenül, olyan csendesén, annyira körülzártan, hogy nem is mertem volna előhozakodni ilyesmivel. Ezt a típust, amit ez a férfi itt velünk szemben képvisel, te lenézed. A hódító férfiről nincs jó véleményed.

— De hát nem ismerem. Nem tudom ki, mi mit akar, miért néz rád olyan, olyan...

— Csak ne mond, hogy bárgyun, egyáltalán nem! — mondta Sybil egy csöpp rekedtséggel a hangjában.

— Hát jó, de akkor ez az ur korszerűtlen — mondtam szigorúan.

— Korszerűtlen? Mit mondsz — ijedt meg Sybil.

— Igen, a Don Juan ma, most anakronizmus és korszerűtlen. Az ember mögöttük próbál nézni és arra gondol, hogy a szívük felett nem hordanak-e egy szánalmas kis selyem noteszt pontos szerelmi leltárral. És különben is a férfi, akinek ambíciója a skalpszedés, — ondolált barna és szőke női skalpokra gondolok — az kénytelen nagyüzemben dolgozni. Kénytelen, másképp nem bírja fantáziával, idővel és főleg módszerrel. Tehát sémára megy a szívdobbanás, a mélytűzi nézés, az esküidőzés és természetesen a szakítás is. Séma, előírt recept, megszokott módszer és...

— Várj — mondta Sybil. Ebben az esetben tévedsz, nem minden férfi Don Juan, akinek több szerelme van, akár sorozatosan is. Lehet ez a leghalálósabb szomorúság is. Csalódások hosszú sorozata lehet az ilyen sóvár keresés. Mit gondolsz?

— Lehet persze, de bizonyos, hogy az élet tempója és az igazán nagy koncepcióju emberi munka nem engedi meg felnőtt emberek számára ezt a sportszerű nő után rohanást. Az energia, ami így olcsó szerelmi hajszákban elpocsékolódik, átszellemesítve ragyogó alkotás lehet.

— Képtelenség — hajolt előre Sybil — csak nem akarsz egészséges emberekből, jó, boldog középszerű emberekből, naiv aszkétákat nevelni? Akik éppen azért, mert aszkéták, nem alkalmasak a biztos, normális hétköznapokra.

De nem, nem is erről van szó, valami olyasmiről, amit úgy hívnak, hogy bizalom! Az a mély csodálatos hit, ami egyenlő a bizalommal, az az érzés ez'

Nagy tavaszi csillárvásár

a Világítási Vállalat városi üzletében, a Batthyány ucca városi bérpalotában

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

1 darab 4 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől

1 darab 3 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől

1 darab 1 lánгу ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől

Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben
Szenzációs újdonságok: villamos seprő,
fűzők és vasalók havi részletre

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

férfi szíve fölött, mintha Isten tenyerén lennének. Érted?

— De mért kell ilyen komolyan nézni a dolgokat? A szerelem is más, a kaland is más és a szellemi kapcsolat is más — mondta Sybil akadozva.

— Lehetetlen szerelmet elképzelni mélységes szellemi kapcsolatok nélkül. Nem gondolod?

— Igen — mondta Sybil — neked igazad van. És aztán sóhajtott egy kicsit. Tudod, azért el lehet képzelni egy szédületet, ami perzsel, olyan mint a Számum és halálos is lehet. Ahol nem tud gondolkozni az ember, mert a rohanásban, a nyolcvanas sebességben nincs idő gondolkozni, sem lélegzeni.

— Ugyan — néztem rá Sybilre — józan és felelős emberek vagyunk, tiszta életünk van és biztos reggelcink, nyugodt éjszakánk. Ugyan Sybil. A szédület a pincérlányoknak való.

— Az a pincérlány tényleg nagyon csinos — rebent meg Sybil. Azt a lányt nézd, aki a szomszéd asztalhoz közeledett.

— Te ma estére tisztára megőrültél, szegény — néztem figyelmesen a barátom arcát.

Sybil nyugalmat erőltetett.

— Én most itt hagylak drága, ugye nem haragszol. Madame Kazakov pár perc múlva ide jön az asztalunkhoz az egész társasággal, ma nincs türelmem hozzájuk, mentsél ki! És legyél elméző irántam Felmegyek a szobámba. Lehet, hogy felhívom telefonon Londont. Jó lenne beszélgetni pár perccel az anyámmal. És éreznél jól magad. Reggel majd találkozunk. Szervusz.

— Szervusz — mondtam. Szervusz, kérlek az anyád csak hagyj ki az egészéből. Diagnózis. Nyári bővület. Te szegény kis buta. Szervusz.

— Látod most sirni szeretnék, a nyakadba borulni, de arra te mondanál valami nagyon cinikusot, olyat mint egy jeges zuhany.

Még rágyújtottunk cigarettára, aztán Sybil ellibeggett. Fehér estélyi ruhája uszott utána. Olyan volt mint az álom, sejtelmes, reszkető és üde.

Egyedül maradtam, míg madame Kazakov drága öreg hölgy hangos csomó emberrel ellepte az asztalomat.

Néhány perc múlva, amikor oda pillantottam, a szomszéd asztal is üres volt. A nyugodt ismeretlen, a detektív vagy Don Juan, nem tudom, ki lehetett, előkelően finoman, úgy látszik ismerős biztonsággal eltűnt.

H. F. I.

A divat

A divat mindig bizonyos mértékig a kor mentalitását jelzi és az a csöpp fátyol, amely elmúlt esztendő divatja után most már a második éve látszólag minden ok nélkül és indokolatlanul újra divatos, erősen kompromitálja a modern idők asszonyait. Mért van szükség erre a régen elkoptatott naiv raffinériára, hogy egy csöppnyi kokett fátyolon keresztül csodálkozzon rá az öt csodáló világra? Egy csöppnyi kis fátyol, ami egész analitikus tanulmány tud lenni figyelmes szemlélő számára. Kösd fel kalapodra a fátyladat és megmondom ki vagy! A kis finom túll vagy mintásan szőtt ritka csipke ezer hangon tud beszélni. A fátyol a homlok és a puderos arccsoka felett angyal és

Közlötést

és mindenféle fuvarozást helyben és vidékre a legolcsóbban vállalok.

FRENKEL LIPÓT, Erzsébet u. 25.
Telefon 25-28.

ördög tud lenni, naiv és gögös, merész és lengően kokett. Aszerint, hogy miként illesztik a szépen onduló hajra és kötik meg szorosan és veszik fel rá a kalapot. Aszerint, hogy a fátyol csupán a homlokot, a fél fejet vagy a szemet takarja be vagy leहुल egészen az orrig.

Az idei tavaszi divat az angol kosztümökhöz éppen úgy, mint a köpenyekhez előírja a színes echárpét, ami könnyű mintás világos selyemből vagy zszorsettából készül és érdekes színkontrasztban áll a tavaszi kosztüm vagy kabát színeivel.

A gyermeket,

ha okosan foglalkoztatjuk, korán rászoktathatjuk arra, hogy apró foglalatossággal a kötelesség teljesítésének tudata kifejlődjön benne. A még iskolába nem járó gyermeket, akinek az egész napi elfoglaltságát a játékszereket este lefekvés előtt a játékszerekrebe egymásmellé szép rendbe rakja. Ugyan így, lefekvés előtt a ruháscsákát is össze hajtogatva rakatjuk vele rendbe. A nagyobb gyermekkel, például kislánnyal, aki már kézimunkázni tud, ruhájáról leszakadt gombot felvarratjuk. Kisfiúnak megengedjük, hogy primitív játékeit, akár kalapácsal a kezében megjavítsa. A gyermeket, akit okosan foglalkoztatnak apró és nem fárasztó munkával, korán tanulja meg önmagát és a végzett kötelességét megbecsülni és örömet találni a kötelesség teljesítésében. Ha a gyermekre ilyen apró elfoglaltságot rábizunk és a jól elvégzett munkáját megdicsérik, a gyermek látni fogja, hogy munkáját komolyan vették. Ezzel önértékét emeltük és így megtanítottuk arra, hogy a munkát megbecsülje és játszva a saját játékein keresztül megszeresse a kötelesség helyes teljesítésének tudatát.

A gyermekkel

különösen szép tavaszi napokon amenynyit csak tehetjük, tartózkodjunk a szabad levegőn és a napon. Természetesen a gyermek levegőztetését sem szabad túlzásig vinni. Így például hőemelkedésre hajlamos gyermeket nem sétáltatunk óráig, hanem jól felöltöztetve magunk mellé ültetjük a padra és a gyermek éppen úgy élvezi a napot és levegőt, mintha óráig sétáltatnánk. A nap és a friss levegő az emberi szervezetre nemcsak felfrissítő hatással van, de a szervezet legfontosabb éltető elemei, a gyermekre nélkülözhetetlen fontosságú.

Önagsága pongyolája

gárdrobjának fontos ruhadarabja. Ezek a díszes vagy egyszerűbb pongyolák nincsennek annyira kitéve a divat szélszélyes változásának. Rendszerint egészen bokáig vagy lábujjhegyig érnek, szabása vagy kimonora emlékeztet, vagy meg is tartja a japán kimono örökké hatásos és finom formáját, de lehet egyenes vonalú két oldalt kényelmes zsebekkel, derékban övvel össze fogva. A reggeli pongyola, amit hálópiszámára vagy hálóingre kapnak fel, rendszerint melegebb anyagból készül, selymes matlasszéből például, amit más színű szaten pánttal, lehet a nyakkivágás, a bő ujjak közeljénél díszíteni. A sima selyem anyagokból készült pongyolákat művészi hímzések teszik vál-



A debreceni nagyerdei hőforrás vize a Margit-fürdőben.

A Margit-fürdő részvénytársaság igazgatósága értesíti Debrecen város gyógyulást kereső közönségét, hogy

ugy a női, mint a férfigőzfürdőbe a debreceni hőforrás vizét bevezette.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál P 1.—
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható) P 1-20

Tekintettel arra, hogy a Margit-fürdő külön női és férfi-osztályával egyedül, — pompás, modern felszerelésével pedig páratlanul áll Debrecenben, a gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihenőkben és meleg helyiségekben gondos felügyelet mellett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie.

Ennek a pompás hatású hőforrásnak a vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

A hőforrás vize teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

tozatosabbá és mondanunk sem kell, hogy drágábbá is.

Nagyanyó konyhaművészete

Burgonya-omlett. Félkiló meghámozott burgonyát megfőzünk és áttörjük, szitán, három tojás sárgájával, egy evőkanál pázska liszttel, kevés sóval elkeverjük és utoljára hozzáadjuk a három tojás felvert kemény habját. Palacsinta-sütőben forró zsirban, lassu tűznél pirosra sütjük mind a két oldalát, vigyázva, mert könnyen törik.

Töltött burgonya. Egyforma nagyságú burgonyát meghámozunk, sütőbe tesszük egy tepsibe. Nem tesszük hozzá se zsirt, se vizet. Ha félig megsült, kiszedjük és ha félig kihűlt, levágjuk a tetejét, óvatosan kifuruk egy keskeny hegyes késsel. Töltelék sült húsból készül. Ledaráljuk, kevés só, bors, egy tojás, egy marék áztatott pászka jól kicsavarva; ezzel a burgonyákat megtöltjük, tűzálló tábla lerakjuk szorosan egymás mellé és habart tojással leöntjük. Sütőben megsütjük; lehet egy kis párolt gombával is leszórn.

Töltött burgonya más módon. Az eljárás ugyanaz, mint a fenténél, csak nem töltjük hússal, hanem a kivált burgonyával. Tesszük hozzá sót, borsot, kevés zsirt, két egész tojást, ezzel megtöltjük a burgonyákat, egy edénybe lerakjuk szorosan egymás mellé, bőven öntünk rá zsirt és a sütőben megsütjük.

Burgonya-lángos. A burgonyát nyersen meghámozunk és megreszeljük, két egész tojással, finom pászka liszttel és sóval tésztát keverünk belőle és kerek lapokat formálva, bő zsirban kisütjük.

Piskóta hab nélkül. Hat tojás sulyu cukrot veszünk és a cukorral félóránál habverővel erősen felverjük, egy citrom reszelt héját tesszük hozzá, nagyon finom pázska lisztet, öt tojás sulyut, keverünk hozzá és egy keskeny kékent, kilisztezt tepsibe tesszük és félóránál sütjük.

Puncstorta. Nyolc tojás sárgáját elkeverünk nyolc kanál porcukorral, tesszük közé citrom levét és reszelt héját, egy pohár rumot. Nyolc kanál lisztet és a nyolc tojás habját tesszük még hozzá. A masszának egy harmadrészét megfestjük piros brétan festékkel, a többi massa sárga marad és egy tortaformában megsütjük, a piros

masszát külön egy tortaformában megsütjük. Ha kihűlt, a sárgáját kettévágjuk és megkenjük barackkivével: A piros tortát apró kockára vágjuk, husz deka cukorból sűrű szirupot főzünk, ráöntjük a kockákra, tesszük hozzá még narancs levét és a héját, megtöltjük vele a két lapot, egymásra tesszük, egy deszkával és sulyokkal lenyomjuk, másnap cukormázzal bevonjuk.

A piros tortának a sárgarészt lehet egy nagy sütőpléhben is megsütni, azután kettévágni, így kevesebb dolog van vele. Ha tizenkét tojásból sütjük, egy nagy négyzetes tortát kapunk. Azt a harmadrészt, amit pirosra festünk, annak felét csokoládéval barnára festjük, hogy színesebb legyen, azt is egy kis sütőpléhben sütjük, egyiket egyik felében, a másik színt a másikban. Nem baj ha egy kicsit összevegyül. A töltelékbe egy pohárka rumot is töltünk és ha nem áll jól össze, egy kis lekvárt, magtalan gyümölcsbefőttet is tehetünk hozzá. Ha összeállítottuk, deszkával befőtjük, kisebb sulyokat (félkilós, huszdekásokkal) lenyomjuk. A cukrászok fondanttal vonják be, de az egy kicsit komplikált, azért írok egy közönségesebb cukormázt, ami szintén megfelel. Huszonnyolc deka cukrot sűrűre keverünk két tojás fehérjével és egy citrom levével, ha már egészen sűrű, akkor egyenletesen rákenjük a tortára, azután pár percre langyos sütőbe tesszük, hogy megkeménykedjék. Ugyanígy készítik a rózsaszín mázat is, csak pár csepp alkalmat keverünk bele.

Anika-torta. Tíz tojás kemény habját össze kell keverni gyengéden negyedik porcukorral, negyedik héjas mandulával darálva, egy kiflimorzsával

(lehet pázska morzsa is), ezt a keveréket három részben kell megsütni. Töltelék: Nyolc tojás sárgáját, huszonöt deka cukrot meg kell krémme főzni, két tábla csokoládét feketekávéban felolvasztani, a krémhez keverjük és kihűtjük folytonos keverés közt. Ezzel a lapokat összeállítjuk és a külsejét is bevonjuk.

Pörkölt mogorótorta. Nyolc tojás sárgáját huszonöt deka porcukorral habosra keverünk, tizenhárom deka pörkölt és tizenhárom deka nyers darált mogoró, evőkanál zsemlemorzsa, nyolc tojás habja, ezt a masszát tepsibe sütjük és három részre vágjuk. Töltelék: Tizenegy deka mogorót megpirítunk, huszonegy deka cukrot világosra pirítunk, a pirított mogorót ledörzsölve a héjától, egészben beledobjuk a karamellba, azután egy tányért bekenünk kókuszszirral, a pirított cukrot bele tesszük, ha kihűlt, megtörjük és átszitáljuk. Azután veszünk három egész tojást két evőkanál cukorral és három kanál tejjel, felforraltjuk, folytonos keverés közt kihűtjük. Ha már hideg, hozzáteszünk husz deka vaját, jól kikavarjuk és a lapokat bekenjük, összeállítjuk és a megtört pirított cukros mogoróval jól behintjük; a tetejét is ezzel vonjuk be.

Datolya-torta. Negyedik mogoró darálva, negyedik porcukor, kilenc tojás fehérje kemény habba verve, husz darab datolya összevágva, öt deka citromad, egy rud csokoládé reszelve, egy rud csokoládé összedarabolva, de előbb megmelegítjük, hogy puha legyen, ezt mind gyengéden a habhoz keverjük, még egy finomra tört zsemle morzsáját. Ez nem lesz töltve, de bevonnunk cukormázzal.

Füge-csemege. Félkiló koszos füget vízben megmosunk, ha megszáradt, kétszer ledaráljuk, tesszük közé egy narancs levét, fél narancs reszelt héját, közben negyven deka cukorból nagyon sűrű szirupot főzünk, a vizet egészen elfőzzük, adunk még hozzá tíz deka cukorban főtt ledarált narancshéjat vagy citromadot, egy pár óráig pihentetjük, azután kis gömböket formálunk belőle és meghempergetjük kristálycukorban. Ha áll pár napig, megszilárdul és kapszlikba tesszük.

Szultán-csemege. Huszonegy deka cukrot három tojás fehérjének kemény habjával elkeverünk és forró vízfürdőben a habústben harminc percig keverjük, azután hozzáadunk két kanál forró mézet és huszonkét darab dióbél egészben és azután addig keverjük, míg egész sűrű lesz, azután két ostyalap közé kenjük és egy pár napig pihenni hagyjuk. Ha megszikkadt, kockákra vágjuk.

Gesztenye-mignon. Harminc deka gesztenyepürét, harminc deka süveg-cukorból sűrű szirupot főzünk, hozzákeverünk egy pohár likört és egy rud vaniliát, ezeket a sziruppal főzzük, de a gesztenyét nem, a gesztenyepürét és öt deka darált és megpörkölt mogorót a sziruphoz keverjük és sűrűre főzzük kavarás közt, ha sűrű, elvesszük a tűzről és ha kicsit kihűlt, de még melegen kis golyócskákat formálunk belőle, durvára reszelt csokoládéban meghempergetjük és papírhüvelybe rakjuk.

Nagyanyó postája.

N. E. Debrecen. Nemrégem hoztam sokféle cukormázat, legközelebb hozok kívánságára különféle tortabevonást. Üdvözlöm.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. állami gyermekmenhely örökbe adna egy szép, egészséges, szőke, kékszajú, másfél éves róm. kath. vallású kislányt.

A gyermek a helybeli intézetben megnézhető.

Debrecen, 1932. április 23-án.

Igazgatóság.

Poloskát és svábot ciángázzal legolcsóbban irtja Takarítási Vállalat

Nap ucca 3.

Telefon 17-55.

A prairie leánya.

REGÉNY.

Irtá: H. O. READ. (6)

VÉCSEY LEÓ fordítása.

Jack felsóhajtott és megadta magát sorsának. Tovább rohant a folyó mellett, a csuklóján Flying szerkesztő csontos szoritásának kényeszerítő bilincsel. Az újságíró minden szava úgy hullott rá, mint megannyi sulyos kalapácsütés... Mindennek vége! Flying lihegve fecsegett mellette, harmadszor mondta el már, hogy tulajdonképpen megakadályozhatta volna a párbajt, de nem tudta elnézni, hogy a barátját, egy köztiszteletben álló gentleman unokáját ilyen ripók módon megsértették...

Az öreg Lindsay a kerítés mellett motozott, amikor a kapun bérbogtak.

— Egy szót se! — sugta oda észrevétlenül az újságíró Jacknek.

— Halló, itt vannak — kiáltotta vigan Bob Lindsay. — Ugyancsak hamar elvégezték a dolgukat a szerkesztőségben. Azt gondoltam addig fognak irni, amíg elkopik az ujjuk vége... Kerüljenek beljebb, pihenjék ki a fáradságot. Egyedül vagyok, a feleségem látogatába ment... Ejnye, Jack, de furcsa színed van! Tán megártott a munka, vagy mi? Mi bajod van?

Jack elfordította az arcát s valami olyanfélét mormogott, hogy nem jól érzi magát, valószínűleg napszúrás érte.

— A fiatal ur nagyon szépen viselkedett! — jegyezte meg Flying szerkesztő, mialatt az öreg Lindsay udvariasan betessékelte őket a félhomályos, hívős szobába.

— Foglaljanak helyet! Mindjárt összeállítunk valami kedvverítő hűsítőt.

— Köszönöm Mr. Lindsay, de... — Jack — kiáltotta most az öreg Bob — te csurom víz vagy az izzadságtól! Mi lesz veled aratás idején? Igaz, Flying, nem látta véletlenül Mort Haney-t. Beszéltem kellene vele a bérletről!

Az újságíró a fejét rázta és igyekezett másra terelni a beszélgetést. Az öreg Lindsay azonban makacs természetű ember volt.

— Nem szeretem a szóbeszédet — folytatta ellenállhatatlanul — különösen, ha a szomszédaimról van szó, de meg kell mondanom mégis, hogy ez a Mort nem tetszik nekem az utóbbi időben... Összeviszsa kapkod, mintha a vesztét érezné! Tegnap például... de igaz csak, most jut az eszembe, nem ennének valamit? Bizonyára megéheztek a munkában. A konyhában akad még hideg sült, meg más enniváló! Rögtön körülnézek...

— Köszönöm, köszönöm, ne fáradjon, — tiltakozott Flying szerkesztő — nem vagyok egy cseppet sem éhes. Meg aztán nekünk most nincs is időnk vendégeskedni, Mr. Lindsay. Jack meg én egy pár lovat szeretnénk, mert sürgős ügyben azonnal indulnunk kell...

— Hm, egyetlen ló nincs most

ittthon, egy kicsit várni kell! Buzát és rizst vittek a malomba még reggel, de most már minden pillanatban itt kell lenniük. Megmondtam a kocsinak, hogy ha várni kell, akkor nyomban forduljanak vissza. Mégis csak jobb lesz, ha hozok valami harapnivalót. Mi, Jack, éhes vagy, ugye?

Jack se látott, se hallott. A szoba sarkának puha homályából két életörömmel és bizakodással teli, csillogó szem meredt feléje. *Gyilkos, gyilkos!* — kalapált a fejében szüntelenül a vád. Flying megcsipette a karját.

— Köszönöm, nagypapa, nem vagyok éhes! — dadogta nagynehezen.

— Hát Flying?

— Én sem! — jelentette ki a szerkesztő. — Ez a meleg valóban úgy elbágyasztja az embert.

— Akkor bocsássanak meg egy pillanatra, — emelkedett fel helyéről határozottan az öreg Lindsay — de én kimegyek a konyhába harapni valamit. Egyszerre olyan éhes lettem, mint a farkas.

— Jack! — szóló rá Flying a fiatalemberre, amikor az öreg mögött becsukódott az ajtó — szedje össze magát, hiszen olyan, mintha bemeszelték volna az arcát. Jobb lenne, ha összecsomagolná a legszükségesebb ruháit, mert egy ideig nem térünk vissza erre a vidékre... Ahogy megjönnek a lovak, azonnal nyeregbe szállunk. Ideje lesz kerekét oldani, mert a rendőrség minden pillanatban a

nyakunkra jöhet.

— Maga is hazamegy még a holmijáért? — kérdezte hirtelen Jack.

— A holmimért? — vonogatta a vállát mosolygva a szerkesztő. — Évek óta úgy élek, hogy az egész ruhatáram és poggyászom rajtam van. Ez a legegyszerűbb megoldás ezen a pályán! De az Istenért, uralkodjék kissé magán, mert az öreg ur egy-kettőre észreveszi, hogy valami baj van.

— A legjobb lenne megmondani neki...

— Hogyne, majd bolond vagyok! Az öreg az esküdtszék elnöke és komolyan veszi a hivatását. Lefogatna azonnal mind a ketőnket!

Jack felkelt a helyéről és reszkető térdekkel pár lépést tért a szobában... A homályos sarkokat azonban elkerülte s csakhamar megállapodott a kályha előtt. Üres tekintettel bámult maga elé... Amikor az öreg Bob Lindsay visszatért a szobába, Jacknek hirtelen az az érzése támadt, hogy azzal a testtartással, ahogy a kályhának támaszkodott, pontosan elárul mindent. Gyorsan leült hát ismét a székre s igyekezett elfordítani a fejét, nehogy az öreg az arcába pillanthasson.

Bob azonban az ablakhoz állt és kémielón nézett kifelé:

— Igazán itt lehetnének már a kocsik! — mondotta. — Nem tudom, hol marad az a pernahajder. Nézd csak, no nézd, — kiáltotta aztán hirtelen — kik jönnek itt!

— LE
GANUM
GETLEN

H

A ván
tarka teh
más állit
gos mezo
kitüntetés
könyvvezet
mázó pir

EGY AP
ÉS EGY
MEG. M
GABB B
MITTATN
FELVILÁ

Am

férfiing
zen. H

szakács
egész k
ben, va
Bálint

39 éves
felügye
vezetés
nően t

kórház
keresek
val ren
kiadóhi

Jack f
mert oda
kesztő r
adással

— As
Rufus
öreg. —
felé? Cs
nincs kö
erre, erre

Jack l
ból, de l

— H
neki —
vagyunk
söt, am
günkre l

Bob l
szélesen
belépett.
vonultak
kül leült

cuk olya
ugyhogy
borzadt.

Az ör
az egyik

— Mi
a képete
tott, ron
volna be

A sz
bált, de
dett bel
zsebkné
— S l
folytatta
kor min
felé?
A há
Jack ug

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HIRDETÉNY.

A város epreskerti ménestelepén tarka tehének részére fedezett állomás állított fel a budapesti országos mezőgazdasági kiállításon díjakat, kitüntetések nyert és államilag törzskönyvezett kiváló tenyészetekből származó pirostarka bikákkal.

A bikákkal naponként délelőtt 7 és 8 óra között és délután 3 és 4 óra között fedeztetni lehet. A fedeztetési díj tehénként 6 pengő, mely a helyszínen fizetendő le azzal megbízott tisztviselők kezébe.

Akik teheneiket a f. évben a füzfa-csöszházi vagy köntösgáti legelőre kívánják hajtani, a fedeztetés alkalmával az Epreskertben kifizetendő hat pengő fedeztetési díj a legelőberekbe a legelőberek befizetése alkalmával be fog számíttatni.

Előreláthatólag a folyó évben már a pirostarka szarvasmarhák törzsköny-

vezése megtörténik Debrecenben is. Így a tehenartó gazdaközönség törzskönyvezendő teheneit törzskönyvezett bikával párosíthatván, értékesebb törzskönyvezhető ivadékokat nyer, ami annál inkább kívánatos, mert jövőre előreláthatólag köztenyésztésre szolgáló apaállatoknak csak törzskönyvezett bikaborjak lesznek vásárolhatók.

A fedeztetendő tehének a miképécsi kövesutról vagy az Epreskert utcán juthatnak a fedezett helyre.

Debrecen, 1932. évi április hó 20.

Gazdasági tanácsnok.

HIRDETÉNY.

A város epreskerti ménestelepén mintegy 3000 métermázsza istállótrágya van eladó. A trágyának mázsája 10 fillér, mely összegnek a városgazdai hivatalnál (városháza, földszint 18., Kossuth uccai kapu felől) előzetes befizetése ellenében a trágya a helyszínről vásár- és ünnepnapok kivételével bárkikor elvihető.

Debrecen, 1932. évi április hó 20.

Gazdasági tanácsnok.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-PÜRDŐ PÉNZTÁRÁNL —

Utast keresők.

Gyakorlott

férfitingvarró jelentkezik. Hatvan ucca 56. 722

Mindenes

szakácsnő kislányával él állna egész kevés fizetésért helyben, vagy vidéken. Török Bálint ucca 18. szám. 2298

Reprezentáló

39 éves intelligens urró felügyelő vagy konyha-vezetést keres. Főzni kitűnően tud. Cim a kiadóban. 2140A

Intézetben,

kórházakban konyha-vezetést keresek, megfelelő kaucióval rendelkezem. — Cim a kiadóhivatalban. 2141A

Egy

középkorú nő ápolónőnek vagy házvezetőnőnek ajánlkozik. — Mike Erzsébet, Kinizsi u. 19. 2195

Szobaleány

jó bizonyítvánnyal állást keres, aki gyerekekkel is foglalkozik. Május 1-re. Baross ucca 24., 4. ajtó. 667

Magános

uriasszony, volt vendéglősné, uri konyha és háztartás-vezetés minden ágában perfect, saját butorral rendelkezik, jelenleg vidéken lakik, elvállal házvezetőnői, gazdasszonyi, kulcsárnői — vagy hasonló bármely szerény állást. Szíves megkeresést „Csendes otthon” jelíggel a kiadóba, Kossuth u. 3. kér. 2123

Német

óraadót keresek két kislányom mellé, aki naponta foglalkozna nyelvtanítással és velük. Irásbeli ajánlatokat kérek a kiadóba „Eva” jelíggel. 2286

Mindenes

főzőcseléd két személyhez azonnal beállhat. Timár huszonkettő. Csernátó. 2283

Társat

kettőszáz ezer pengővel biztos üzlethez keresek. Bakóczy ingatlaniroda, Piac u. 40. 2319

Egy

férfit felvétetik, kis nyugdíjjal rendelkezők jelentkezzenek, felesége bejárónőnek alkalmaztatik. Érkezni lehet: Szent Anna 53. 2304

Betöltendő állás

Fiatal

gép- és gyorsíró gyakorlónokul felvétetik. Ajánlatok „Építési iroda” jelíggel a kiadóhivatalba küldendők. 643

Igazolvánnyal

rendelkező laparusokat fix és jutalékkal felvesz a Debreceni Ujság kiadóhivatala, Kossuth ucca 3. szám. A

Telepi

házhöz házmester keresetetik. Érkezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. — 2269

Szobaleány

jó bizonyítvánnyal állást keres, aki gyerekekkel is foglalkozik. Május 1-re. Baross ucca 24., 4. ajtó. 2262

Házmeztart,

gyermektelen, kevés házimunkáért felveszek. Huszár ucca 13. 2259

Középkorú

gyermektelen házaspár házmesternek házi dologért felvétetik. — Attila tér 6. 2258

Rikkancsokat

fixfizetéssel és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac ucca 49.

Szobalányt

éves bizonyítványokkal el-sejére felvesz dr. Sajó Lászlóné, Deák Ferenc u. 6. 672

Kifutófiu

felvétetik. Kovács csemegeüzlet, Piac 55. Hungária kávéház mellett. 675

Szabad

majoros azonnal felvétetik. Berek ucca 4. 684

Jack felugrott a székről, de nem mert odalépni az ablakhoz. A szerkesztő nagyot sóhajtott és megadással lehajtotta a fejét.

— Asa More, Andy Tillotson és Rufus Melone! — folytatta az öreg. — Hogy kerülnek ezek erre-felé? Csodálom, hogy Mort Haney nincs közöttük! Halló, gentlemanek, erre, erre! Lépjének beljebb!

Jack ki akart rohanni a szobából, de Flyng visszatartotta:

— Hidegvér! — suttogta oda neki — ezek gentlemanek, amíg itt vagyunk, nem árulnak el semmit... sőt, amilyen derék fiúk, segítségünkre lesznek a menekülésben is.

Bob Lindsay az ajtóhoz sietett, szélesen kitérte és a három vendég belépett. Komor ünnepélyességgel vonultak be és egyetlen hang nélkül leültek az asztal mellé. Az arcuk olyan volt, mint valami láva, úgyhogy Jack valósággal megborodt.

Az öreg csodálkozva nézett hol az egyikre, hol a másikra:

— Mi van veletek, fiúk? Olyan a képetek, mintha valami hamisított, romlott wishkyt nyakaltatok volna be valahol.

A szerkesztő mosolyogni próbált, de olyan torz fintor kerekedett belőle, hogy kénytelen volt zsebkendője mögé rejteni az arcát.

— S hol hagyjátok Haney-t? — folytatta az öreg Lindsay. — Máskor mindig együtt jártok mindenfelé?

A három vendég összenézett. Jack úgy érezte, mintha nehéz

ólmolsúlyokat akasztottak volna a kabátja két ujjára meg a nadrágja szírára. Az öreg azonban nem vett észre semmit, talán azért, mert újból kifelé nézegetett az ablakon.

— Nem tudom hol maradt az a kocsis a lovakkal! — jegyezte meg kedvetlenül. Majd a három vendég felé fordulva magyarázón hozzátette:

— Jack meg Flying ki akarnak lovagolni. Sürgős dolguk van...

— Tudom, — jegyezte meg More olyan halkán, hogy csak Jack hallhatta meg — jó messze van dolguk!

— Mi az? — figyelt fel az öreg s ernyőt formált a tenyeréből a füle mellé.

— Csak azt mondom, — szölt most More hangosan — hogy ilyen gyönyörű időben élvezet kilovagolni. Nem gondolja, fiatal ember?

Jack felkapta a fejét:

— Lehetséges! — mormogta.

— Ugyilátszik nem valami szenvedélyes lovas! — jegyezte meg Malone is.

Bob Lindsay nem állta meg, hogy védelmébe ne vegye unokáját az általános hangulattal szemben:

— Megüli a fiu a lovat nagy-szerűen! — jelentette ki határozottan. — Texasi cowboy volt ez, a lovakhoz meg a fegyverhez ért.

Csend támadt, mindenki a levegőbe bámult. Az öreg Lindsay már szóra nyitotta a száját, amikor hirtelen, az ajtó felől, éles és parancsoló kopogtatás hasított a néma-

ságba.

Jack széke nagyot reccsent, olyan kegyetlenül összerázkódott a fiatalember.

— Ki az? — kiáltotta Bob Lindsay.

Tillotson odaugrott az ajtóhoz és kitérte...

A küszöbön ott állott Mort Haney egészségesen, vidáman, olyan ragyogó, bizakodó szemekkel, mint valami huszesztendős siheder.

E pillanatban kirobbant a nevetés Bob Lindsay szobájában... More egész fogsora villogott, ahogy nyitott szájjal öblösen kacagott bele a levegőbe. Tillotson a combjait csapkodta, Flying végig-esett a kanapén, lábait felrakta a támla tetejére és ide-oda dobálta magát. A vén Bob Lindsay a kandelóhoz támaszkodva hangtalanul nevetett, olyan jóízűen, hogy vas-tag könnyek perogtak végig ráncos arcán.

Jack felugrott és az ajtóhoz rohant:

— Istenem! — kiáltotta egész testében remegve. De pillanatok alatt erőt vett magán. A nevető arcok láttára nyomban elintézte magában, hogy megtréfálták és alapos leckét kapott.

— Helyes, gentlemanek!! — jelentette ki egy kis idő múlva és derakasan megrázta Haney feléje nyújtott becsületes kezét, — neves-senek, ameddig csak jól esik... mégsem lehet olyan jó kedvük, mint amilyen nekem van. Mr.

Haney!... végtelenül boldog vagyok, hogy ilyen friss egészségben láthatom.

— Részemről a szerencse, — mosolygott Haney — az én örö-möm nem kevésbé teljes, hogy feltámadtam halottaimból és itt lehetek körülben.

Percek múlva ült el csak a vidámság. Akkor az öreg Bob Lindsay felemelte reszkető ujját és tréfásan megfenyegette Jack-et:

— Emlékezel, édes fiam, amikor a minap a csirke sikoltzott a kertben... Ez a válasz, látod! És a jövőben azt ajánlom, fickó, ne kezdj ki a nagyapáddal.

*

Haney feltámadásának és Jack-nak a lincseléstől való szerencsés megmenekülésének öröme muszáj volt egy becsületes áldomást tartani. Mrs. Lindsay nem tudta mire vélni a férfiak indokolatlan jókedvét.

— Bizonyosan valami rossz fát tett a tűzre ez az öreg ember — fenyegette meg férjét. — Mert mindig ő legénykedik legjobban a legények között.

Késő éjszaka volt, amikor a vidám vendégek elmentek. Jack és a két öreg még egy ideig üldögéltek a ház előtt a szelid, ezüstszínű holdfényben.

— Hogy vannak Halmannék? — kérdezte Jack a nagyanyjától, aki aznap járt náluk.

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNztÁRÁNÁL. —

Jólfőző
mindenes szakácsnőt keresek falura kétszemélyes kóser háztartásba Moskovits Külsővásártér 16. 702

Ujságárúsihoz
tizennyolc évesnél idősebb fiu vagy leány jelentkezzen a Nagyállomáson másodosztályu folyosói pavillonban. 687

Jó bizonyítványu
perfekt szobalány felvétetik május elsején Simonffy u. 2/a, első emelet 1. 688

Házmeztartó,
gyermektelen, felveszek. — Állami alkalmazott előnyben. Jelentkezés: Petőfi-tér 7., portásnál. 693

Kiscsaládu
házmestert felveszek. Jelentkezni hétfőn délután. — Széchenyi ucca 35. 731

Pénztáros
kisasszonyt felveszek, lehetőleg, ki már gyógyszer-tárban működött. „Kossuth”-gyógyszertár, Piac u. 26. 732

Előkelő
biztosító intézetnél nyugdíjas tisztviselő fix javadal-mazás mellett üzletszerző-ként felvétetnek. Irásbeli ajánlatok „Fix javadal-mazás” jellegre a kiadóba adandók be. 2287

Elárúsitónó
ezer pengővel alkalmazást kap, jó forgalmu üzlethez. Cim a kiadóban. 2320

Pénz
2000 pengőt teljes biztosításra két évre felvinnék. Ajánlatot a kiadóba. 2263

Privátok
pénzt első helyre prima ingatlanra kihelyezzük. — Díjtalan felvilágosítás a Hitelszövetkezetben, Szent-Anna ucca tiz. — Telefon: 31-32. 2215

Házasság
Házasság céljából megismerkednék teljesen független 35-40 év körüli nővel, kinek saját háztartása és némi hozománya van. Állásom van. Felvilágosítás vagy bemutatkozás Arany János ucca 11. alatt. 706

Nősülne
52 éves máv. állomás ke-zelő 1 éves 3 hónapos kis-lánykával, 27 évi nyugdíj-jal, tiszta multu nővel, testi hiba nem baj, hozománnyal előnyben. Cim a kiadóban. 678

Lakást keresők

Központban
kettő szobát keresek, egyet butorozva, egyet irodának. Ajánlat „Május 1” jellegre kiadóba. 725

Modern
kétszobás lakást központban, vagy annak közelében elsejére keres kétfu csalá-d. Ajánlatokat érmejelöléssel „Negyedévenként elő-re fizető” jellegre a kiadóba kérek leadni. 281

Kiadólakás

KIADÓ
május 1-re családi ház. — Bérlo a házban egyedül lak-hatik. Csillag ucca 82. sz. 1682A

Uccai
1 szoba, konyha, tiszta, világos lakás május 1-re kiadó. Megtekinthető egész nap. Nemzetőr u. 3. szám. 474

5 szobás
lakás teljes komforttal május 1-re kiadó. Piac u. 22-24., II. em. Értekezni: Debreceni Első Takaréék. 2018

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség és egy nagy irodahelyiség. Ferenc József ut 70. alatt. A kiadó helyiségek megtekinthetők délelőtt 10-12-ig, délután 3-5-ig. Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

Jókarban
lévő ajtót és ablakot veszek. Veres, Perces ucca 18. Ugyanott butorozott szoba kiadó. 2156

Kiadó
május 1-re családi ház, bérlo a házban egyedül lakható. Csillag ucca 82. sz. 1682A

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 22-24. augusztus 1-re kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2017

Vagonyár
közelében szoba, konyha, speiz jószágtartással május elsejére kiadó. Huszár Gál ucca 65. 2155

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Egy
nagyon szép uccai parkettes szoba előszobával kiadó. — Barna 15. 660

Kiadó
május 1-től 2 szoba, konyha, speiz havi 40 pengőért. — Varga ucca 41. 2166

Pincelakás,
világos, száraz és villanyvilágítás, május elsőre kiadó. Teleki u. 13. 2213

Kiadó
városi háromszobás lakás. A Batthyány u. 17. számú városi bérházban II. em. 5. szám alatti háromszobás lakás, mely jelenleg Nemes Károly bérletében áll, kiadó. — A szabaddélelő leendő bérbeadás tárgyában város-háza I. em. 35. szám alatti hivatalos helyiségben naponta 12 és 2 óra között lehet értekezni. 659

Egyszerű
tiszta udvari egy szoba, konyha, villany, víz bent és kapu alatti feljáratu szépen butorozott szoba kiadó. Lorántffy 42. 2210

Földszinti
ötszobás uccai urilakás azonnalra vagy későbbre Arany János 20. 680

Kis szoba
május elsejére kiadó. Havi nyolc pengő. Nyilastelep, Tánicsics ut 17. szám. 2261

KIADÓ
OLCSÓ BÉRÉRT
a Piac ucca legjobb helyén II. emeleten kétszobás lakás butorral vagy anélkül. Gar-szonlakásnak, irodának vagy műhelynek kiválóan alkal-mas. Az egyik szobában gáz és víz is van, tehát ez a helyiség konyhának is használható. A másik szoba parkettes. Cim a kiadóban.

Kiadó
lakások 25-30 P-ért. József kir. herceg ucca 13. 2223

Butorozott
csinos szoba szép helyen olcsón kiadó, esetleg ellátás-sal. Huszár ucca 13. 2254

Egyszobás
fürdőszobás lakás parkiro-zott, csendes udvarban kiadó. Simonffy 52. 1311

Kiadó
május 1-re a Csapó u. 24. számú házban földszintes kétszobás, fürdőszobás gar-sonlakás, amely irodának is alkalmas. Értekezés: Hor-váth helyivasuti főintézőnél. Telefon: 20-55. 2252

Kétszáz
pengővel átvehető Laktanya ucca 11. számú modern lakás. Értekezni ugyanott. 2132

Erzsébet 77.
uccai kétszoba, konyha, kamarás lakás és ugyanott uccai kétszobás, előszobás, fürdőszobás lakás május 1-re. 2257

Nyári lakásnak
is kiválóan alkalmas 4 szobás kertés lakás kiadó. — Simonyi ut 2. Értekezni lehet: Szentanna 31., Raab Kálmánné. 2267

Csendes
udvarban kétszobás lakás, ugyanott üzlethelyiség kiadó. Bethlen 27. 668

Olcsó nyaralás.
— Simonyi uti nyaralóban arnyas nagy parkkal buto-rozott szobák penzióval vagy anélkül kiadók. Érte-kezhetni 30-42. telefon. 670

Kétszobás,
előszobás, fürdőszobás — (gáz) urilakás június 1-re kiadó. — Hunyadi ucca 24. 666

Hatvan u. 1-3. sz.
bérházban 2, 3 és 4 szobás lakások május és augusztus 1-re kiadók. — Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. szám. 399

Nagyerdő
közelében nyárára kétszobás villalakást parkkal bérelnék. Cim a kiadóban. 671

Sestakert,
Poroszlai ut 23. emeletes ötszobás villa nagy szőlővel kiadó. — Debreceni Jenő, Kálvintér 6. Ugyanott ma-gas szarvasbőr tenniscipő olcsón eladó. 669

Kiadó
szép egy szoba, konyha és speizből álló lakás. Zrinyi ucca 17., villamos megállónál. 674

Udvari
két szoba, előszoba, ugyan-ott különbejáratu butorozott szoba kiadó. Teleki ucca 7. 676

Egy
szoba kamarával, két pince-szoba és egy pinceszoba gyermektelennek kiadó. — József kir. herceg ucca 50. 681

Rákóczi ucca 35.
szám alatt modern három-szobás, előszobás lakás ösz-szes mellékhelyiségekkel kiadó. 701

Egy
kisebb szoba, előszoba, konyha, kamara május 1-re kiadó. Teleki ucca 5. 2260

Emeleti
háromszobás, fürdőszobás, parkettes lakás május 1-re kiadó. Kossuth huszonnyolc. — Értekezni Ipartestületnél. 695

2 szoba,
előszobás, parkettes garzon-lakás júliusra kiadó. — Maróthy György u. 5. szám. 2050

Nagyerdőn
2 szobás kis villa, villamos-nál, önálló, modern, kiadó. Komlóssy ut 39. 2264

Egy
szoba, konyha villannyal május elsőre kiadó. Kinizsi ucca 32. 2265

Különbejáratu
szépen butorozott szoba má-jus 1-re kiadó. Monti ezre-des, Magos u. 17. 2266

Különálló
csinosan butorozott udvari szoba kiadó. Monti ezre-des ucca 9. 2281

Butorozott
uccai szoba központban ki-adó. Hüvelyes u. 6. 2273

Kiadó
egy uccai szoba és asztalos-műhely. Teleki 16. 701

Különbejáratu
csinosan butorozott szép szoba esetleg két személy részére május elsejére kiadó. Hatvan u. 59/6. 692

Háromszobás
összkomfortos földszinti la-kás, valamint a Magyar Francia Biztosító jelenlegi összhelyisége május 1-re kiadó. — Értekezni: Szántó ruhaüzletében. 686

2 uccai
szoba, előszoba, konyha, speiz külön udvarral, egy szoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Könyök u. 4. sz. 695

Különbejáratu
butorozott előszobás szoba fásított udvarban május 1-től kiadó. Rákóczi u. 35. 699

Eötvös ucca 13.
számu négyszobás családi ház tizenháromezerért el-adó. 2219

Kiadó
Miklós ucca 25. szám alatt uccai 3 szobás lakás, Érte-kezhetni: Vörösmarty u. 2. 710

Szép
uccai pincelakás kiadó. — Barna u. 10. 735

Árpád-tér 5.
szoba, konyha, speiz, igen szép, kiadó. 707

Kiadó
ház! Bezerédi u. 23. egy szoba, konyha, speiz, elő-szoba, bekerített baromfi-udvar, furott kut, vilalny, stb. Értekezni Margit-fürdő gépésznel. 730

Kiadó
4 szobás lakás. Simonyi ut 5. sz. alatt 2222

NY APRA
ÉS EGYSZ
REG. MIN
BABB BET
MITATNA
FELVILÁG

uj szo
csendes
pincelak
Eötvös

2-3 sz
kiadó. 4

rendelő
két ucc
adó. Cs
Takarél

pince,
villanny
Sas u.

egy szo
ha, spei
Megtek

vagy h
szobás
szép ud
auguszt
ucca 5.

Csapó
és jöv
bérház
lekkal,
tánctere
ség van
tal. Eg
Értekez
ván elm

modern
kás ma
ucca 68

szoba é
ből álló
kerttel
Batthyá
Értekez
első lak

szoba o
városzo
28-b.

1 vagy
emeleti
22.

ucca 9.
mellékh
kerttel,
adó. U
konyha

kétszobá
jesen m
tus 1-től
suth u.
délelőtt
3-5-ig.

modern
mellékh
kiadó. —

APRÓHIRDETÉSÉK TIZ HATÓZSÓ ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTANDJAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA) 40. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Uccai
új szoba, konyha, speiz csendes udvarban, ugyanott pincelakás elsejére kiadó. Eötvös 68. 712

Uccai
2-3 szobás modern lakás kiadó. Arany János 48. 713

Irodának,
rendelőnek, lakásnak egy-két uccai szoba olcsón kiadó. Csapó ucca 4., I. Városi Takarék. 714

Világos
pince, nagy, vízvezetékekkel, villanyal, gázzal kiadó. — Sas u. 2., Dénesnél. 717

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha, speiz, Piac 79, földszint. Megtekinthető hétköznap. 718

Két
vagy háromszobás, fürdőszobás uccai komfortos lakás szép udvarban május vagy augusztusra kiadó. Teleki ucca 5. 719

Eladó
Csapó u. 17., nagyforgalmu és jövedelmező emeletes bérház 941 négyszögöl telekkel, melyben vendéglő, táncterem és sok üzlethelyiség van. Két uccára fronttal. Egészben vagy részben. Értekezni lehet Nagy István elnöknél, Kut u. 110. 726

5 szobás
modern II. emeleti uccai lakás májusra kiadó. Piac ucca 68. 729

Három
szoba és mellékkeliségek-ből álló lakás parkirozott kerttel május elsejére — Batthyány u. 16. sz. kiadó. Értekezhetni ugyanott az első lakásban. 2296

Elegáns
szoba orvosi rendelőnek is, városzobával kiadó. Piac 28-b. 2285

Kiadó
1 vagy 2 butorozott első emeleti szoba. Kossuth u. 22. 2291

Aczél
ucca 9. szám négy szoba mellékkeliségekkel díszkerttel, esetleg istállóval kiadó. Ugyanott egy szoba, konyha kiadó. 2293

Kiadó
kétszobás, fürdőszobás, teljesen modern lakás augusztus 1-től. Kigyó u. 45. Kossuth u. felől. Megtekinthető délelőtt 10-12-ig, délután 3-5-ig. 2294

Négyszobás
modern uccai emeleti lakás mellékkeliségekkel májusra kiadó. — Arany János 19. 708

Négyszobás
komfortos parkettes uccai lakás május 1-re kiadó. Széchenyi ucca 40. 2300

Egyszobás
lakás mellékkeliségekkel kiadó. Monti ezredes u. 7. 2297

Kiadó
modern szép lakás, egy szoba, konyha, speiz. Zrinyi ucca 17. Villamos megállónál. 2271

Kiadó
laktanyához, vasúthoz közel különálló uccai butorozott szoba, ugyanott pinceszoba is. Teleki 27. 2290

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz mellékkeliségekkel. Török Bálint u. 25. sz. 2310

Modern
háromszobás lakás mellékkeliségekkel olcsón kiadó. Hunyadi 17. 2318

Udvarra
nyíló két szoba butorozva is kiadó. Hunyadi 17. 2317

Földszinti
két szoba mellékkeliségek 60 P-ért kiadó. Hunyadi u. 17. 2316

Piac
ucca 51. számú sarokházban, az egyetemi intézetek által bérelt emeleti lakások 1932. évi augusztus 1-ére bérbeadó. Értekezés: dr. Gergely Jenő ügyvédnél, — Piac ucca 16. szám alatt. 2315

Két-
és háromszobás lakás május elsejére kiadó. Hatvan u. 1-3., III. em. 43. 2311

Kétszobás
lakás kellemes udvarral, — Deák Ferenc ucca 15. azonnal kiadó. 2434

Külön
parkirozott udvarral négyszobás, komfortos lakás május 1-re kiadó. Érdeklődni: Miklós ucca 6. 1316

Két
szoba üvegverandával, mellékkeliségekkel, egy szoba butorozva májusra olcsón kiadó. Csokonai u. 15.

Kiadók
modern kisebb-nagyobb prima lakások. Péterfia 48., garzon, raktár, szabóműhely. 2303

Kétszobás
udvari lakás csendes udvarban, Kölcsey uccában május 1-re kiadó. Tiszta, új épület. Értekezni Szappanos ucca 22. 2313

Kétszobás
uccai lakás mellékkeliségekkel május elsejétől kiadó. Bethlen 60. 2278

Gyönyörű
uri szoba, ebédlő s többféle butorok eladó. Erzsébet u. 50. 738

Hőforrással
szemben, Sámsoni uton egy szoba, konyha lakás május elsejétől kiadó. Felvilágosítás: Vár ucca tiz. 2322

Szép
uccai 3 szobás lakás, fürdőszoba, nagy konyha, speizai májusra kiadó. Barna 10. 737

Kétfoldos
kétszobás lakás, egyik májusra, másik júniusra kiadó. Vörösmarty 24. 736

Üzlethelyiségek

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1605

Raktár-
vagy műhelyhelyiségek igen olcsón Piac uccán bérbeadó. Telefon 15-12. 370

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

TANCTEREMNEK
alkalmas klubhelyiség és pincehelyiség kiadó. — Sas ucca 2. 338

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen olcsón Piac uccán kiadó. — Telefon 15-12. 370

Fűszerberendezés,
teljesen új, eladó. Árpádtér 26., Müllernél. 2218

Hatvan u. 1-3. sz.
bérházban üzlethelyiségek május 1-re kiadó. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin tér 17. szám. 399

Kiadó
rendelőnek, irodának garzon lakásnak szoba. József kir. herceg ucca 8., emelet. 673

Pékség
kettő kemencével, 2 szobás lakással vagy lakás nélkül kiadó a város belterületén. Jelige „Pékség”. 679

Üzlethelyiség
széles kirakattal azonnalra kiadó. Értekezni háztulajdonosnál az udvarban, Hunyadi 12. 2272

Eladó
egy jóforgalmu bodega. — Piac ucca 89. 689

Kiadó
kirakatos bolthelyiség bármilyen üzletnek. Péterfia 8. Érdeklődni háztulajdonosnál. 698

Pékség
ketkemencével, üzlethelyiséggel forgalmas helyen jutányosan május elsejére kiadó. Értekezni: Kut u. 1. 734

Bolthelyiség
Vigkedvü Mihály u. 2. sz. alatt augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet Szent Anna 53. 2305

Forgalmas
helyen üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó 24. Barna. 2312

Saroktelek,
kettőszáz kvadrát, vágóhídi villamos megállónál eladó. Szent Anna 64., keresztépület. 2308

Kiadó
nagy üzlet hentes, mészáros, műszerész vagy bárminek. Kassa ut 2. 234

Ingatlan

Kisebb házak
olcsó áron, kevés készpénzzel, kényelmes lefizetéssel átvehető. — Kölcsonos, Kossuth u. 8. 1991

Eladó házhelyek:
Csigekert uccán, Hősök síremlékénél, Tócskerten, Hőforrással. — Értekezni: Kossuth ucca 9., I. 5., ügyvédi irodában. 651

Eladó
Szabolcsban 640 kat. hold homok birtok. Értekezni a gazdaság megbízottjánál, Kossuth 29., Lócseinél. — 650

Bérszántót
keresek 10 hold földre. Címem megtudható Kovács vasútleben, Bika mellett. 2253

Rendezett
egymás mellett fekvő 300 öles telek Tisztviselő telep beépített villanegyedében 9-10 pengőért ölenként. Radó Sámuel, Piac ucca 30. szám, I. emelet. 2217

Eladó
Péterfia 30. és a Poroszlai ut 1/c szám alatti ingatlan. Értekezni Dr. Gorove ügyvédnél, Piac ucca 81. szám. 704

Bakóczy László
ingatlanforgalmi irodája — Piac u. 40. — hirdetői. Eladó házak: Csapó u. 86. üzletes bérház 28.000, — Böszörményi ut 3. sok lakással 20.000, Veselényi 89. állomásnál 12.000, Diófa 30. nyaralóhely 12.000, Vendég 58. adómentes 10.000, Kóthermere (Darabos) 53. öt lakással 9.000, Rakovszky 31. családi ház 5.000. Földek: Biharban 170 hold prima fekete 90.000, Ondodon, Ebesen, Macson 50, 40, 25, 20, 18, 17, 15, 10, 9, 7, Halápon 52 hold. — Telkek: Széchenyi 27., Poroszlai 12., Király Ferenc 51., Tegse 7. Ezenkívül a város minden részén eladó házak és házhelyek. Keresek eladó földeket, házakat, házhelyeket. Eladó földeket, lakásokat. Saját érdekében keressen fel. Mindennemű felvilágosítás díjtalan. 2255

Eladó
Eröss Lajos ucca 9. számú ház, 800 négyszögöl szépen beállított gyümölcsös szőlőskert. Építkezésre alkalmas. Bővebbet a tulajdonosnál, Sesztina ucca 4. szám. Kisállomás mellett. 2190

Eladó ház,
tégeléből épült, szatócsüzlettel, gyümölcsös 2800 pengőért. Volaffka ucca 3. szám. 677

Csapó u. 6.
sz. ház eladó. Értekezhető Dr. Sebestyén ügyvédnél, Piac ucca 49. 683

Hajduszoboszló
főterem az Aron-féle ház eladó. Felvilágosítás nyervehető Aron Miksa cégnél. — Debrecen, telefon 20-13.

Eladó
több adómentes kis ház telepen részletfizetéssel is. — Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2270

Nagyerdőnél
eladó telkek jutányosan. — Értekezhetni: Monti ezredes ucca 9., Kassai ut 34. 2282

Eladó
családi ház elköltözés végett K. Tóth u. 12. 2274

Eladó
halápi állomásnál 15 holdas tanyásbirtok. — Érdeklődni Simon ügyvédnél, Piac 81. 705

Házhelyek
a Köztetetővel szemben, vasut mellett eladó. Deák Ferenc 13. 703

Telkek
Széchenyi uton és Sipos uccán olcsó árban eladó. Bartha, Ispotály ucca. Telefon 27-85. 696

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YASTAGABE BETÜVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁBAN.

Vétel

KISEBB

fűszerüzletberendezést és mérleget megvételre keresek. Váradi asztalos, Piac ucca 75.

Iratok,

selejtés könyveket, papír hulladékot veszek. Klein Ferenc, Jókai ucca 1/b. — 2137

Veszek

aranyat, ezüstöt, ékszert, zálogcédulát legmagasabb árban. — Braun ékszerész, Hatvan ucca 6. — 282

IKERABLAKOT,

130—140 cm. magasat, keresek megvételre. Ispotály u. 13. sz. — 1771

Cserépkályhát,

használtat, vennék. Radó, Széchenyi u. 11. — 665

Fagyaltapparátot

csészékkel keresek megvételre vagy kölcsön. — Friedmanné, Batthyány u. 13. sz. — 709

Eladás

Rozskenyérkülönlegesség kilója 28 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde lerakatában, Püspöki-palota. Uradalmi garantált teljes tej literje 20 fillér. Zsurkenyér és kalács megrendelhető. — Megrendelést házhöz szállítunk. — 1782

Fajtisza

Rhode Izlandi Red kakas és tojó eladó. Apaffy u. 20. Ugyanott törpe japán fajtisza tojás eladó. — 1932A

Uj

és használt Ford-személy- és teherautók részleteire is jutányosan kaphatók Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hunyadi ucca 13. — 2214

Virágkosarak,

virágcserepek — nagyobb mennyiségben eladók cserébe virágért, zsirosbödön, sütőteknő, cseléd vaságy, gyurótáblák, villanylámpa, képek, stélázi, utazókossarak, petroleumos kanná. Cim a kiadóban. — 615

Tégla,

több százezer, uj, nagyméretű, I. osztályu jutányosan eladó. Téglagyár telepen átadva. Felvilágosítás: Egyetemi központi épület üzemi iroda. Telefon 2400. — 2133

Alig

használt háló olcsón eladó. József kir. herceg u. 58. — 739

Eladó

elköltözés végett szép faszobrász falí órák, egy 50×60×100 cm. sárga utazó hajóbörönd (koffer), egy nagy gobelin kézimunka. — Rákóczi u. 36., keresztpülete. — 631

Csincsilla

és belga óriás hat hónapos házinyulak eladók. Diófa ucca 17. — 2135

Ebédlobutor,

modern, berakásos, kifogástalan állapotban 600 pengőért eladó kedvező fizetési feltételekkel. Megtekinthető 11—1 és 4—6 között. Deák Ferenc ucca 6., emelet. — 656

Butorok,

konyhaberendezések kizárólag jó minőségben Csapó u. 67., Bálint Józsefnél. — 1990

Eladó

jó erős családi fürdőkád. — Hajó ucca 2. — 2221

Eladó

komót, szalagarnitúra ovál asztallal, szekrények, mosdó, cselédágy, baromfikettes rec. Kigyó 36. — 2211

Üveg

cserép olcsón eladó. Hadházy ucca 26-D. — 2156

Fűszerberendezés,

teljesen új, eladó. Árpád-tér 26., Müllernél. — 2218

Eladó

egy szép tavaszi női kosztüm és egy férfi tavaszi kabát. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. — 213

Mág-autó,

teljesen üzemképes, 700.— pengőért eladó. Vigkedvü Mihály ucca 10. — 2091

Eke,

három vasborona, szekér, suber deszkák, ágy, vas-konyha eladók. Sarok u. 10. — 2205

Gyermekkosci,

jókarban lévő, eladó. Dózsa ucca 11. — 2268

Szivó-nyomó

szivattyu, kerék vagy motorhajtásra, eladó. Bekecs u. 9. sz. — 2279

Eladó

keményfa tükrös háló, több fajta butor darabonként is és sülyesztő varrógép. — Varga u. 33. — 690

Peugeot

csukott kiskocsi, négy-személyes, adója hat pengő. Szentanna 33. — 694

Hidmérleg

háromtonnás, körtés, olcsón eladó. — Bartha-fatelep, Ispotály 3/b. — 697

Eladó

vagy kiadó Macson 7 hold föld. Jókai 22. — 2292

Törvényszékkel

szemben, Deák Ferenc u. 15. számú ház eladó és azonnal átadó. Értekezés: Csáthy ügyvédnél, Deák Ferenc u. 9. — 2275

Teljesen

új fekete ebédloborrendezés eladó. Bővebbet Simonffy ucca 2/a sz. házmesternél. — 711

834

négyszögöles telek Huszár Gál ucca 5. (Kincseshegy), gazdálkodónak különösen alkalmas, jó tőkebefektetés, eladó vagy belsőleg elcserélhető. — 280

Legszébb

fajgalombok kaphatók. — Nagy üzlet lakással kiadó. Hatvan ucca 55. — 2306

Jómenetelű

szabóműhely berendezéssel vidéken nagyon olcsón eladó. Bővebbet Déri Tejivó, Püspöki palota. — 723

Eladó

jövedelmező sarokház belvárosban üzlettel, lakással. Dr. Ungár, Rákosi Jenő ut 2. — 2301

Eladó

emeletes bérpalota Péterfián Dr. Gorove, Ferenc József ut 81. — 2302

Eredeti

festmények és nagyon szép reprodukciók olcsó áron megbízásból eladók. Könyvkereskedésben, Piac 34. 166

Különféle

Élő

tejes bárány szombaton délelőtt kapható. Kossuth ucca 54. — 2172

Takarításért

ingyen lakást kaphat legelő vízszelésben jártas. — Rákóczi 19. Iklódy. — 2224

Inkasszálunk,

informálunk bárkinek rendelkezésére. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szentanna ucca 10. — 2216

Szemétkihordást,

láda kitakarítást, házból, udvarból, olcsón vállal Hajdusági szemétfuvarozó vállalat, Piac ucca 22. Telefon 33—40. — 633

Szemünkre vigyázzunk!

— Csak pontosan készült szemüveget használjunk. — Keresse fel bizalommal Cserép Sándor szemklinikai látzerész, Piac ucca 21., hol szakszerűen, versenyképes árak mellett készül szemüvege. — 336

Autóvezető-tanfolyamra

társat keresek. Kizárólag amatort vagy urvezetőt. — „Fél tandíj” jeligére a kiadóba. — 2156

Költözködést

teherautón az ország bármely részébe, de helyben is, gyorsan, biztosan és olcsón eszközölünk. — Debreceni Autóforgalmi r. t., Hatvan ucca 53. Telefon 15—12. — 370

Építetők figyelmébe!

Építetők ne törjék fejüket azon a hiányzó néhány ezer pengőn, amely hiányzik építkezési összegéből, csak bizalommal forduljon László András kőműves, ácsmesterhez, Monostorpályi ut 7. és rövid időre felépül lakása, villája. Minden családás nélkül költözhetik tulajdonába. Levelező-lap hívásra megyek. — 2176

A Hadház uti

és a köztemető melletti legelőre a teheneket Méliusz tér 6. szám alatt lehet beiratni. — 658

Mindennemű

kézimunka, perzsa készítését is szépen és olcsón vállalom. Bundi ucca 11. — 555

Szemklinikai

és szemorvosi receptekre 25 százalék engedményt ad Löbl látzerész, Piac u. 63. — 67

Idősebb

magántisztviselő intelligens lakótársat teljes ellátással keres május 1-re. Rothermere ucca 29., ajtó. 2. — 2175

Tessék meggyőződni,

hogy Kun József elismert uriszabó műhelyében legolcsóbb fazonárak vannak érvényben. Piac ucca 44. Tanulót felveszek, udvarban. — 1584

Csordába

a Sámsoni gyakorló térre legelő marhák előjegyzése Hadházi ucca 31. sz. alatt. — 2212

Jó,

olcsó munkát Glattstein kárpitosüzemben készít. — Püspöki-palota udvarban. — 240

Költöztetést

jutányos árban vállal Lindenfeld József, Külsővásártér 10. — Telefon 32—01. — 691

Méhcsaládokat

vennék parasztkasokban, ár-megjelöléssel ajánlatot „Parasztkas” jeligére kiadóhivatalba. — 2277

HUSFÜSTÖLEST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. — 1231A

Fehér

selyem uszkár fiakra előjegyzést elfogad. Egy jó bicikli eladó. Vörösmarty 9. — 2307

Tejet

keresek üzletbe, gyalupad eladó. Debreceni, Baross ucca 11. — 716

Fekete

és szürke öltöny olcsón eladó. Werbőczy 4., III. 6. — 720

Eladók

fényezett garnitúra antik butorok olcsón. Miklós 51. Czeglédi. — 721

Motorkerékpár,

keveset használt, eladó. — Hungáriában, főpincérenél. — 724

Gallyfa

van eladó Pacon, az utépítésnél, jó minőségű. Értekezhetni Pac 12., esetleg Bethlen ucca 21. — 727

Házhely

Pozsonyi ut 14., gyümölcsös, Bezeredy u. 13. eladók. Tulajdonos Balázs, Piac 89. — 728

Keresek

megvételre 4-es vagy 6-os cséplőgarnitúrát, 15 évesig. Pgyanott 6 HP benzínmotor eladó. Vikovits János, Hajduhadház. Téglagyár. — 1309

Kerekes

szivattyuskut eladó. Török Bálint u. 18. — 2299

Ágy,

éjjeliszekrény, mosdó, ruhaszekrény, önmelegítő fürdőkád olcsón eladók. Nap u. 9. — 2284

Élő

bárányok megrendelhetők. Bethlen ucca 51. — 2289

Négy

darab új ablak, 160 hosszú, spaletás, elsőrendű anyagból elsőrendű kivitelben, réz vasalással olcsón eladó. Hid ucca 10. szám. — 715

Kutifurát

olcsón vállal Kiss Lajos kutifuró, Rákóczi u. 31. — 2276

Fűszerberendezést

azonnalra keresek megvételre. Pintér Jenő, Piac ucca 18. — 2190

Hirdetmény

A m. kir. állami gyermekmenhely örökbe adna egy szép, egészséges, szőke, kék szemű másfél éves róm. kath. vallású kiscányt. A gyermek a helybeli intézetben megnézhető. Debrecen, 1932 április 23-án. Igazgatóság. — 2295

Kartellen

kivüli darabos mész, cement és mindenféle építkezési anyagok, tüzifa legolcsóbban beszerezhető Szoboszlai u. 4. sz. Rózsabokor vendéglő mellett. Telefon: 29-59. — 733